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Pred sed nik De žel ne ga od bo -
ra  za ko mu ni ka ci je Fran co  Del
Cam po  se  je  pred ne kaj dne vi pri -
to žil,  da ve li ki ita li jan ski ča so pi si
stal no pred stav lja jo  Trst  kot glav no
mes to Fur la ni je. Nje go va pri tož ba
je po vsem upra vi če na  in upa mo,  da
jo bo do no vi nar ji upo šte va li  in pi -
sa li,  da  je  Trst glav no mes to Fur la -
ni je Ju lij ske kra ji ne.

Če po gle da mo zad nje po le mi -
ke  o Fur la nih  in za šči ti fur lan šči ne
pa ima mo  vtis,  da  je  Trst vča sih  res
glav no mes to Fur la ni je. Dru ga če  si
ne pred stav lja mo takš nih »tr žaš -
kih«  skrbi  in takš ne ga stra hu  za za -
kon,  ki  ga ko maj ob rav na va ož ja
sku pi na de žel nih svet ni kov  in ka te -
re ga konč na vse bi na  bo mor da
zna na še le je se ni.

Vsi ima jo se ve da pra vi co  do
iz ra ža nja  mnenj, sta lišč  in tu di
stra hov, jav ni upra vi te lji  pa  bi mo -
ra li bi ti  pri oce nje van ju stva ri ne ko -
li ko  bolj pre vid ni  od na vad nih dr -
žav lja nov.  Prav za to,  ker  so no sil ci
jav ne ko ris ti,  bi  se mo ra li opre de li -
ti  o stva reh,  ki  jih po zna jo,  in  ne ko -
men ti ra ti za dev  le  na os no vi ča so -
pis nih ves ti  ali po li tič ne po le mi ke.

Oseb no  mi  ni jas no, za kaj  ta
pred log za ko na  za Fur la ne  in fur -
lan ski je zik ta ko moč no  skrbi Pic -
co lo  in za kaj vzbu ja to li ko stra hov
pri tr žaš kem žu pa nu Ro ber tu Di pi -
az zi.  Sam  se si cer  ima  za Fur la na,
ob na ša  pa  se  kot nek da nji me lo nar -
ji,  ki  so  se ba li vse ga,  kar  bi lah ko
»ogro ža lo«  Trst.

Ču di tu di sta liš če go riš ke ga
po slan ca le ve sre di ne Ales san dra
Ma ra na,  ki  je  pred ne kaj dne vi  prav
v zve zi  s Fur la ni ome njal Juž no Ti -
rol sko, po tem  ko  sam do bro  ve,  da
je si tu a ci ja  v na ši de že li po pol no ma
raz lič na  od si tu a ci je  v bo cen ski
po kra ji ni.
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ITALIJA - Osem kandidatov za liderja Demokratske stranke

Presenečenje
je Antonio Di Pietro
Kandidati še Veltroni, Bindi, Letta, Pannella, Colombo, Adinolfi in Gawronski

TOREK, 31. JULIJA 2007

Umrl je režiser
Ingmar Bergman,
švedski 
»filmski poet«
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V Kraški hiši fotografsko vabilo
Mirne Viola na Kraško ohcet
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Jutri proslava stoletnice skavtizma

3

RIM  - Si no či  se  je iz te kel  rok  za vlo -
ži tev kan di da tur  za pri mar ne vo lit ve vo -
di te lja De mo krat ske stran ke,  ki bo do 14.
ok tob ra.  Že  znan sez nam tek mo val cev  je
v glav nem po tr jen, vključ no  z Mar com
Pan nel lo,  za pre se ne če nje  pa  je pos kr bel
An to ni o  Di Pi et ro,  ki  je  vse  do zad nje ga
kan di da tu ro za ni kal. Ta ko Pan nel lo va  kot
Di Pi et ro va kan di da tu ra  sta si cer  po
mne nju po bud ni kov De mo krat ske stran -
ke spor ni,  ker  se mo ra kan di dat od lo či -
ti  za  eno sa mo stran ko  in to rej iz sto pi ti
iz svo je  ali  jo raz pus ti ti.  To  je vče raj po -
tr dil tu di su per fa vo rit Vel tro ni,  ki  je po -
tr dil moč no pod po ro Pro di je vi vla di,  saj
ute gne jo ime ti nje ni prob le mi ne ga tiv ne
učin ke  na no vo stran ko.

Po tem  ko  je bi lo  v za čet ku vi de ti,
da  bo Vel tro ni de le žen pra ve ga ple bi -
sci ta,  se to rej  zdaj stva ri zap le ta jo,  kar
pa  za no vo stran ko  ni rav no sla ba po -
pot ni ca.

Na 14. strani

VREME - Po vsej deželi občutno znižanje temperatur

Hladna fronta
Na Goriškem sunki vetra lomili veje in povzročili gmotno škodo na avtomobilih - Težave tudi v Trstu

GO RI CA  - Hlad na fron ta  je vče -
raj za je la Fur la ni jo-Ju lij sko kra ji no  in
pri ne sla ob ču te no zni ža nje tem pe ra -
tur,  na Go riš kem  pa tu di gmot no ško -

do.  V Laš kem  in  v Gra de žu  so moč -
ni sun ki ve tra lo mi li ve je,  ki  so po ško -
do va le  več par ki ra nih av to mo bi lov,  v
Šta ran ca nu  pa  so ga sil ci ime li pol ne

ro ke de la  z iz ru va ni mi dre ve si,  ki  so
pad la  na ces ti šče.  Več te žav  je bi lo tu -
di  na Tr žaš kem.

Na 6. in 12. strani

Dež je včeraj
močno ohladil

ozračje. Posnetek
je z goriških ulic

BUMBACA

Premier Janez Janša
pozitivno ocenil prvo
polletje slovenske
vlade

Na 4. strani

Tržaški župan Dipiazza
je včeraj spet zatrdil,
da bi bilo poučevanje
furlanščine
nepotrebno

Na 5. strani

Armando Quarin
na čelu družbe IRIS

Na 12. strani

KOSOVO - Potem ko se je Ahtisaarijeva misija neuspešno končala 

Nemški diplomat Wolfgang Ischinger
bo za EU sedaj skušal razvozlati kosovski vozel

BRU SELJ  - Pred stav nik  EU  v no vem
kro gu po ga janj  o pri hod njem sta tu su Ko so -
va, nem ški di plo mat Wolf gang Ischin ger ( na
sli ki),  in vi so ki pred stav nik  EU  za skup no zu -
na njo  in var nost no po li ti ko Ja vi e -
r So la na,  ki  je Ischin ger ja  na  to mes to ime -
no val  v ne de ljo,  sta  se vče raj  v Brus lju  že se -
sta la  na po go vo rih  o pri pra vah  na na dalj njo
fa zo po ga janj  o pri hod njem sta tu su po kra ji -
ne.  Kot po ro ča av strij ska tis kov na agen ci ja
APA  so si cer  nad ime no va njem Ischin ger ja
za do volj ni ta ko  na al ban ski  kot  na srb ski stra -
ni. Tis kov na pred stav ni ca So la ne Cri sti na Gal -
lach  je iz ja vi la,  da  sta so go vor ni ka iz me nja la
po gle de  o do se da njih ko ra kih  ter  o na dalj njih
pri pra vah  na  nov  krog po ga janj  o pri hod nos -

ti po kra ji ne.  EU  si  po nje nem mne nju pri za -
de va  za čim prejš nji za če tek po ga janj, gle de nji -
ho ve ga for ma ta  pa zaen krat  po nje nih be se -
dah  še  ni  moč re či,  ali  bo  šlo  za red ne obis ke
troj ke  na  obeh stra neh  ali  za se stan ke » iz  oči
v  oči«. »Naj ver jet ne je  bo  šlo  za me ša ni co ene -
ga  in dru ge ga,«  je de ja la Gal la cho va  in po uda -
ri la,  da  bo od lo či tev zna na  v na sled njih  dneh.

So la na  je Ischin ger ja iz bral  za pred stav -
ni ka  EU  v sku pi ni troj ke po ga jal cev  iz uni je,
ZDA  in Ru si je,  ki  bo vo di la po ga ja nja  med Be -
o gra dom  in Priš ti no gle de pri hod nos ti Ko so -
va.

Po po ro ča nju  APA  so ta ko  v Be o gra -
du  kot  v Priš ti ni iz ra zi li za do volj stvo  nad ime -
no va njem Ischin ger ja.  Z  njim  so za do volj ni

tu di pred stav ni ki ko sov skih Sr bov. Pred stav -
nik Srb ske li ste  za Ko so vo Oli ver Iva no vič  je
me nil,  da  bo Ischin ger  v svo jih sta liš čih  bolj
zme ren  in pre vi den,  saj  bo pred stav ljal ta ko
Nem či jo  kot  EU. Nem či ja  ima na mreč  po nje -
go vem mne nju  v uni ji  bolj urav no te že no sta -
liš če gle de vpra ša nja Ko so va  od Ve li ke Bri ta -
ni je  in Fran ci je,  ki  naj  bi bi li  po mne nju Iva -
no vi ča moč no  na stra ni ko sov skih Al ban cev.
To  naj  bi ko sov skim Sr bom za go to vi lo  bolj
ugo den iz ho dišč ni po lo žaj  v po ga ja njih.

Ischin ger ve lja  za stro kov nja ka  za Bal -
kan.  Med dru gim  je le ta 1995 so de lo val  na po -
ga ja njih, ka te rih rez ul tat  je  bil Day ton ski spo -
ra zum,  s ka te rim  se  je kon ča la tri let na voj na
v  BiH.  Med voj no  na Ko so vu le ta 1999  pa  je

Ischin ger  kot te da nji nem ški dr žav ni se kre -
tar pre pri če val Ru si jo,  naj sprej me skup no sta -
liš če sku pi ne sed mih naj raz vi tej ših dr žav  in
Ru si je ( G -8)  in pri vo li  v ob li ko va nje pak ta sta -
bil nos ti.

Ko sov ski pred sed nik Fat mir Sej di u  pa
je  na vče rajš njem iz red nem za se da nju ko sov -
ske skup šči ne iz ja vil,  da  se  o ne od vis nos ti  in
ne de lji vos ti Ko so va  ter  o pred lo gu po seb ne -
ga od pos lan ca  ZN  za Ko so vo Mart ti ja Ah ti -
saar i ja  o med na rod no nad zo ro va nem ne od -
vis nem Ko so vu  ne bo do po ga ja li. Ko sov ski
pre mi er  Agim Ce ku  je med tem po nov no na -
po ve dal,  da  bo Ko so vo 28. no vem bra,  ob al -
ban skem praz ni ku  dan za sta ve, raz gla si lo ne -
od vis nost.
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Požari poletni
gostje tudi v Istri
MIRO KOCJAN

Zad nje ča se ima mo tu di  v Is tri,  na
Kvar ne ru  in  še niž je, ka kor ve mo  in ves -
te, red ne ga  ne rav no za že le ne ga po let ne -
ga tu ris tič ne ga gos ta. Po ža ri  se  kar vrs -
ti jo.  Vse ka že,  da  je  ta  del Sre do zem lja ra -
do da ren gos ti telj te ga po ja va. Kon ku ren -
ca  je  kar hu da: Špa ni ja, Ita li ja, Slo ve ni ja,
Hr vaš ka,  vsa vzhod na jad ran ska oba la,
Gr či ja, Ci per  in na prej. Og nje ni zub lji ni -
so po seb na no vost, to da za če nja jo bi ti
res na ne var nost. Prej kos lej  je tu di  to po -
ve za no  s ko re ni ti mi za su ki,  ki  jih do živ -
lja  naš zme raj  bolj dra go cen,  žal  pa če -
da lje  bolj tu di na rav no prob le ma ti čen
pla net.

V Is tri  smo ime li  v zad njih sed mih
dneh 22 zve či ne lo kal nih po ža rov  od slo -
ven ske ga So cer ba  do oba le na spro ti Bri -
o nom. Ga sil ske eno te  so sku paj  s pož rt -
vo val ni mi do ma či ni po šte no opra vi le
svo je de lo.  Z ve se ljem si cer ugo tav lja jo,
ta ko  v slo ven skem ka kor tu di  v hr vaš kem
de lu Is tre,  da  so po klic ne ga sil ske eno te
zdaj so dob ne je  in bo ga te je ure je ne,  kar
je bi lo nuj no. Po ža rom  smo pri ča  na
Kvar ne ru,  kjer  ima po jav  na pi ki tu di oto -
ke, zlas ti  pa se ve da ne ka te ra po droč ja
Gor ske ga Ko tar ja,  še  bolj  pa zga nja te ža -
ve zlas ti  na po droč ju Zad ra.  Tu  se  je  ogenj
mar sik je  kar raz div jal. Pre bil  se  je  na Ve -
le bit,  ki  se  ga  s ča sa dru ge sve tov ne voj -
ne spo mi njam  kot do mo vi no sne ga,  ki  je
po gos to do se gel  kar  dva me tra.  Zdaj  je
za čel  na  njem go spo da ri ti tu di  ogenj.

Še niž je  pa  ni  nič bolj še.  Otok Šol -
ta  v sred nji Dal ma ci je  bil sko raj  v ce lo ti
pri za det, de lo ma  je  ogenj opla zil  Hvar,
zaen krat  je  v glav nem  imun  Vis,  kjer  se
ga bo je,  saj  jim  je  pred le ti,  ko  je  na  tem
slo vi tem oto ku bi la noč na pos to jan ka te -
da nje ju go slo van ske voj ske bi lo ne ko li ko
laž je,  ker  jim  je  ta na vad no  brž po ma ga -
la  s svo ji mi sred stvi, tu di  s šte vil ni mi he -
li kop ter ji.  Zdaj  je po li tič no, kaj pak ve li -
ko bo lje,  žal  pa  ogenj  ne mi ru je.  In  ker  ne
mi ru je  je upra vi če na zah te va,  da  je tre -
ba  na vzhod ni oba li Jad ra na vi dno po ve -
ča ti šte vi lo ka na der jev ( zdaj  jih ima jo  le
šti ri,  kar  je mi ni a tur no za do šče nje).  In ka -
kor dru god  na Sre do zem lju tu di  tod var -
nost ni or ga ni  vse bud ne je sprem lja jo zlo -
čin sko de lo do mnev nih na klep nih po ži -
gal cev.

No, tu ris tič na se zo na  je  le  na ste -
žaj od pr la vra ta, vzpo red no  s  tem  pa  jih
žal, ka kor vsa ko le to, po gos to za pi ra jo ko -
lo ne vo zil,  ki  jih na rav nost blo ki ra jo mej -
ni pre ho di  na Hr vaš ko ( čas  je,  da  gre  ta
dr ža va  v Ev rop sko uni jo, če sar  si že li mo
tu di  mi Slo ven ci),  ali  pa ne sre če  na ces -
tah. Iz jem na pri do bi tev  so av to ces te se -
ve da tu di  z bi fe ji  in ben cin ski mi čr pal ka -
mi. Po mor ci ni so  nad  tem rav no nav du -
še ni,  to  je  pač po sle di ca vsa ke ga na pred -
ka,  v ka te rem  je ve li ko dob re ga,  pa tu di
ne kaj sla be ga,  saj pot niš ke lad je  ob oba -
li ni so  več pol no za se de ne  kot  je bi lo  svoj
čas. Ima jo  pa  prav po zna val ci,  ki sva ri jo,
da  je ve či na  teh plov nih ob jek tov raz me -
ro ma sta ra,  kar se ve da  spet  ne mo re pri -
vab lja ti gos ta. Ve li ko raz voj nih plu sov, ne -
kaj  manj mi nu sov, to da te mu za ko nu  se
ne mo re mo ogni ti.

Pes ti  pa  nas tu di su ša.  V Pu lju tr -
di jo,  da bo do pri del ki  v Is tri mes to ma pri -
za de ti  kar  za  več  kot 50 od stot kov.  V
Uma gu opo zar ja jo,  da  so na sta li po go ji
za pri zna nje na rav ne ne sre če,  se pra vi  za
nuj no fi nanč no po moč dr ža ve.

Le tal ci  v zna ni le tal ski re še val ni or -
ga ni za ci ji »Kri la Kvar ne ra« tr di jo,  da  jih
je opa zi ti tu di  iz pre cej šnje vi ši ne. To da
vztraj nost pre bi val cev ni ma me ja. Ši ri  se
pra vi lo,  da » če  je da nes sla bo,  bo jut ri do -
bro.« Ka kor ko li, ob last  si obe ta, se ve da
sku paj  s tu ris tič ni mi de jav ni ki  v Is tri  in
na Kvar ne ru,  da  bo le tos  ves do ho dek  od
tu riz ma  kar  za bli zu 20 od stot kov pre se -
gel lan ske ga.

Pa od pri mo  spet vra ta ta ko i me no -
va ne po li ti ke,  ki  prav ta ko  kot na ra va, vča -
sih  še slab še, pod le že gra je vred ne mu ni -
ha nju.  Med dru gim  ni  res, ka kor sli ši mo
po ne kod  v Slo ve ni ji,  da Hr vaš ka  ne od -
go var ja  na slo ven ski pred log  o med na -
rod nem so de lo va nju  pri prob le mu tu di
pi ran ske ga za li va (pred log  za Ro ber ta Ba -
din ter ja,  ki  je pred sed nik so diš ča  za mi -
ro ljub no  in ar bi traž no re še va nje vpra šanj
pri Or ga ni za ci ji  za var nost  in so de lo va -

nje  v Ev ro pi). Ne gle de  na umaš ki  stik  med
pred sed ni ko ma Me si čem  in Jan šo,  je  na
dla ni,  da Hr va ti  z oce na mi ni so za mu di -
li.  Ker več ji  del me di jev,  med nji mi tu di
čas ni ki,  ki so di jo  bolj  v des ni co, so di,  da
je pred log  v bi stvu spre jem ljiv  in  da  je  čas,
da na re di mo ko nec te mu drib la nju.  Pri
tem pred nja či tu di ita li jan ska manj ši na  v
hr vaš kem de lu Is tre. Pred log  je na mreč
ko ris ten  za Slo ve ni jo,  ki  se  je na vse zad -
nje po ja vi la  z ne ko stvar no po nu dbo,  pa
tu di  za Hr vaš ko,  ki  bi  s  tem po ka za la do -
bro vo ljo  v du hu pri pra ve  na spre jem  v
Ev rop sko Uni jo. Dru go  je se ve da, ka ko  se
bo  to raz vi lo,  saj  so le toš nje hr vaš ke vo -
lit ve dej stvo,  ki  ga  ni  moč prez re ti. Dra -
go ce no  bi se ve da bi lo,  da  bi  se  iz te ga  kaj
iz ci mi lo. Ne ka te ri hr vaš ki ko men tar ji ce -
lo po udar ja jo,  naj  bi  obe stra ni  že  pred
za čet kom po go vo rov  z Ba din ter jem,
med na rod no prav no za go to vi lo,  da bos -
ta mo re bi ten spo ra zum tu di spo što va li.

Za Hr vaš ko,  pa tu di  za Is tro, od kri -
to iz sto pa  kar urad no za ni ma nje  za sti -
ke  s Ki taj sko.  Kar ne kaj de le ga cij  je bi lo
že  na obis ku  na Re ki  in  v Pu lju, zad nje
pa  se  je  v glav nem mes tu Is tre po ja vi lo
urad no za stop stvo po kra ji ne Zhe ji ang,  ki
šte je ka kih 50 mi li jo nov pre bi val cev,  je  pa
po go spo dar skem po ten ci a lu če tr ta  na
Ki taj skem. Le ži  ov vzhod nem ki taj skem
mor ju, ključ ne ga po me na  pa  je nje na lu -
ka, sko zi ka te ro  gre let no  kar  več  kot 300
mi li jo nov  ton bla ga. Pred sed nik is tr ske
vla de Ja kov čič,  ki  je  bil gos ti telj,  je za go -
to vil,  da  bo Is tra da la ki taj ski po kra ji ni ta -
ko re koč  na raz po la go lu ko  za tran zit ki -
taj ske ga bla ga.

V zve zi  z Dal ma ci jo  pa so di  na pr -
va jav na mes ta no vi ca,  da na me ra va vla -
da na črt no raz ši ri ti tu ris tič ne mož nos ti
oto ka Las to vo,  ki spa da  med naj bolj od -
da lje ne  od oba le. Spr va na me ra va jo
zgra di ti po seb no lu ko  za tu ri zem, na to  pa
pos krbe ti  za ure di tev do ma če ga na rav -
ne ga par ka. Mes te ce  je prejš nje  dni
obis kal tu di pre mi er Sa na der. Pulj ski me -
dij ski sez nam  pa be le ži skup šči no del ni -
čar jev lad je del ni ce Ulja ni ka.  Izid  je za ni -
miv.  Res  je,  da  ima Ulja nik de fi cit  v vi ši -
ni ne kaj  nad 60 mi li jo nov  kun (iz vor so -
di le ta na zaj),  so  pa del ni čar ji od loč no
pro ti pri va ti za ci ji,  pa se ve da tu di,  da  bi dr -
ža va ne po sred no prev ze la  v svo je ro ke
uso do ob jek ta.  Na raz po la go  jim  je pre -
prič ljiv ar gu ment,  da »or der bo ok« pred -
vi de va grad njo 16 več jih plo vil,  to  pa  za
1,2 mi li jar de do lar jev.  Še ved no  je glav -
ni Ulja ni kov na roč nik fir ma »Gri mal di«
iz Ne ap lja.

Prav ta ko  v Pu lju  pa  so  se  te  dni
gren ko bno spo mni li Vr ga rol ske tra ge di -
je,  v ka te ri  je 18. av gus ta le ta 1946,  ko  je
tam bi la  še za vez niš ka vo jaš ka upra va ( -
gre  za  čas  pred pa riš ko Mi rov no po god -
bo feb ru ar ja le ta 1947) iz gu bi lo ži vlje nje
109  oseb, mlaj ših  in sta rej ših,  ki  so  se ko -
pa le  ali  pa son či le  na pla ži. Eks plo di ra lo
je na mreč 28 mor skih  min,  ki očit no ni -
so bi le za va ro va ne  in  so bi le  še oprem -
lje ne  z de to na tor ji.  Še da nes  je de jan ski
vzrok za vit  v taj nos ti. Ne ka te ri zgo do vi -
nar ji pra vi jo,  da  je  ta tra ge di ja bi la prav -
za prav  za  tek mno žič ne ga od ho da Pulj -
ča nov  v Ita li jo, ven dar tu di ita li jan ske stra -
ni  ne iz klju ču je jo  kot po sred ne  ali ne po -
sred ne ude le žen ke  v  tem ka ta stro fal nem
po čet ju.  Kljub »Is tri a«  se  je obr ni lo  na ita -
li jan ske ga pred sed ni ka Na po li ta na  s
proš njo,  naj Ita li ja  ne po za bi  teh žr tev.
Mor da  s ka ko spo min skim obe lež jem.

V Mo tov unu  pa  se  je kon ča la  že se -
dma edi ci ja film ske ga fes ti va la,  ki  se  ga
že čvr sto dr ži med na rod ne ga iden ti te ta.
To krat  je pr vo na gra do pre jel  film »Slad -
ko bla to« iz ra el ske pro duk ci je  in re ži ser -
ja. Na lo ga  za pr vo na gra do  je bi la  kar te -
ža vna,  saj  je tek mo va lo  kar bli zu 50 film -
skih  del. Spri čo te ga tu di mne nja  o pr vi
na gra di »Zla ti pro pe ler« ni so rav no
enot na, ve mo  pa,  da  je  to kri tič ni po jav
vseh fes ti va lov. To krat  je do mi ni ra la tu -
di se ri ja azij skih fil mov  v glav nem iz ha -
ja jo čih  in na me nje nih fan tas ti ki. Osred -
nji do bit nik Fes ti va la  pa  je se ve da  spet
Mo tov un,  kraj,  ki  je si cer ob či na,  je  pa ko -
maj mes te ce si cer  s ka ko pes tro zgo do -
vi no. Obis ka lo  ga  je  kar 40 ti soč gos tov,
zve či ne  iz tu ji ne.

Miro Kocjan

Od prejš nje ga ted na  nam  je os -
ta la  še  ena več krat za pi sa na zve za,
vsaj  pri  nas tos tran me je, med tem  ko
jo  v osred nji Slo ve ni ji upo rab lja jo pre -
cej  manj; to je še kar.

Kdaj jo smemo zapisati in kaj
izraža? Včasih gre za poudarjeni po-
men besede, t.j. povedkovnika. 
Zgled: Obleka je še kar dobra. Lah-
ko pa izraža tudi rahlo omejitev, 
npr. v zgledu: čevlji so še kar dobri,
kar pomeni, da niso več zares dobri,
vendar jih lahko še kar uporabljam.

Pri nas sem brala: »Problem ce-
mentarne je še kar zapleten, ker se
okoljska vprašanja prepletajo z go-
spodarskimi.« Gre torej za prvi zgled,
ko je pisec hotel poudariti pomen za-
pletenosti. Glede na to, da je še kar 
v osrednjem slovenskem tisku bolj re-
dek (ali pa še kar redek), je morda za
nas zanimivo vprašanje, s čim lahko
še kar redek nadomestimo.Namesto
njega bomo največkrat našli prislov
precéj, s katerim izražamo visoko
stopnjo (t.j. poudarjeno) poveda-
nega, včasih pa tudi rahlo omejitev.
Precéj je torej uporaben v obeh pri-
merih, ki veljata tudi za še
kar.Poznamo tudi prislov dokaj, ki pa
ima oznako knjižno, ali pa v SP ne-

občevalno, kar pomeni da je najbol-
je, da nanj kar pozabimo in ga za-
menjamo z običajnim precéj.

Pri prislovu precéj moramo pa-
ziti na pravilen naglas, ki je na zad-
njem slogu. Če ga naglasimo na
prvem (précej) se njegov pomen
spremeni, pomeni namreč takoj
ali brž. Raba tega časovnega prislo-
va že nekaj časa peša, vendar se pri
nas od časa do časa še vedno pojavi
v naših medijih, kjer na splošno upo-
rabljamo marsikateri izraz, ki je v
osrednji Sloveniji že redek, če ne ce-
lo zastarel. Namesto »počakaj malo,
precéj pridem, bi danes morali reči
»takoj pridem«. Nekdanji précej oz.
današnji takoj ali brž, nam pove, da
se dejanje zgodi takoj, brez
odlašanja ali vsaj v zelo kratkem
času. Nekdanji précej ko bi danes za-
pisali takoj, brž ko. Zgled: Takoj ko
jo je videl, mu je bila všeč. Srečamo
pa précej tudi, kadar hočemo po-
vedati, da je kaj v neposredni
bližini, torej tik ob čem. Zgled: Spo-
menik stoji na hribu, précej za vasjo.
Danes bi rekli: takoj ali tik za vasjo.

Takoj je navadno časovni pri-
slov, pove nam, da se bo dejanje
zgodilo v zelo kratkem času, npr. hi-

tro so hodili in takoj so bili na vrhu;
takoj je opazil, da nekaj ni v redu; ta-
koj so pojedli in šli delat. V ponud-
bah za zaposlitev večkrat beremo na
koncu oglasa: nastop službe takoj ali
po dogovoru. V tem primeru gre za
tipičen pisarniški način izražanja.

V ekspresivnem izražanju pa
takoj lahko pomeni tudi, da je ne-
kaj zelo blizu, torej tik česa, kar sem
omenila že zgoraj. Takoj za hišo, tu-
di tik za hišo, raste češnja, ali pa: ta-
koj (tik) za predhodnico, je šla glav-
nina bataljona; po uspehu je takoj
(tik) za njim. V teh zgledih gre za
méstovni prislov, ki ustreza
vprašanju kje. Ekspresivno zazna-
movan pa je tudi časovni prislov ta-
kojci, ki nam danes zveni zastarelo,
zato ga SP ni več zapisal. Namesto
njega uporabljamo takoj, npr. ni se
mogel takoj odločiti.

Lelja Rehar Sancin

BOGATIMO SVOJ JEZIK

TRBIŽ - V priredbi SKS Planika

Slovenski kulturni dnevi
so se zaključili z lepim uspehom

V nedeljo je na
glavni trbiški ulici

vzbudil veliko
zanimanja nastop
harmonikarskega

ansambla
Glasbene matice,

Synthesis 4

FOTORB

Tu di tret ji  dan slo ven skih kul tur nih
dni  na Tr bi žu  se  je us peš no iz te kel, pri re -
di te ljem  je us pe lo tu di ne de ljo spra vi ti  pod
stre ho  pred po slab ša njem vre me na.

Glav na tr biš ka uli ca  je bi la  v ne de ljo
zju traj  za  dve  uri za pr ta  za pro met.  Od 11.
do 13.  ure  se  je ta ko spre me ni la  v ob lju de -
no pro me na do,  ki  je bi la pol na obis ko val -
cev,  med ka te ri mi  so bi li šte vil ni tu ris ti. Ta -
ko  sta  pred hvelž no  in šte vil no pu bli ko nas -
to pi la fol klor na sku pi na Zve ze Slo ven cev  iz
Mo noš tra  in har mo ni kar ski an sam bel
Gles be ne ma ti ce Syn the sis 4. Zlas ti sled -
nje mu  je  s ka ko vost jo iz va ja nja us pe lo vžga -
ti pu bli ko, an sam bla  pa  je več je zič no pred -
sta vil Ru di Bar ta loth, pred sed nik Slo ven -
ske ga kul tur ne ga sre diš ča Pla ni ka.

V ne de ljo  so  na glav ni tr biš ki uli ci
vses ko zi de lo va li tu di ki os ki slo ven skih
obrt ni kov,  med nji mi  pa  je  bil  še zlas ti us -
pe šen ki osk Kmeč ke zve ze.  Pri  njem  so
vzbu di la ve li ko za ni ma nje vi na slo ven skih
pro iz va jal cev  iz na še de že le,  prav ta ko  pa
raz lič ni si ri  in ek stra de viš ko olj čno  olje.  Za
mar si ka te re ga obis ko val ca  so bi li  ti vr hun -
ski pro iz vo di  kar pra vo od kri tje.

Pred sed nik  SKS Pla ni ka Ru di Bar ta -
loth  je  z us pe hom kul tur nih  dni ze lo za do -
vo ljen. » Obisk  je  bil  vse  dni  nad pri ča ko -
va njem, za čen ši  s pet ko vim kon cer tom  v
far ni cer kvi.  Ob okro gli mi zi  v so bo to  smo
za be le ži li pri sot nost po memb nih gos tov,  še
zlas ti  pa  je bi la raz ve se lju jo ča pri sot nost ob -
mej nih upra vi te ljev,  saj  so  prav  oni pro ta -
go nis ti sti kov  in so de lo va nja,  ki  se kre pi tu -
di  s takš ni mi po bu da mi.  S ki os ki  in nas to -
pi kul tur nih sku pin  smo vzbu di li ve li ko za -
ni ma nja, tu di  med šte vil ni mi tu ris ti. Se daj
go to vo pre cej  več lju di  ve,  da  smo  v  teh kra -
jih  od nek daj do ma tu di Slo ven ci«,  je oce -
nil Bar ta loth.

PLISKOVICA - Pestro dogajanje

V mladinskem hotelu
Poletje pr’ Slamčevih

V Mla din skem ho te lu Plis ko -
vi ca  so  se od lo či li po pes tri ti si cer
že pes tro po let no do ga ja nje  s pro -
jek tom »pr'Slam če vih«,  v sklo pu
ka te re ga  se od vi ja jo raz lič ne us -
tvar jal ne  in po uč ne de lav ni ce  za
otro ke  in od ra sle. Otroš ke de lav -
ni ce po te ka jo  v to rek  in sre do  med
8.  in 13.  uro. Po leg te ga  pa  vsak če -
tr tek gos ti jo  bolj  ali  manj uve lja vl -
je ne et no – fo lk sku pi ne. Po let no
do ga ja nje pr'Slam če vih  se  je za če -
lo 17. ju li ja  z otroš ki mi de lav ni ca -
mi  in  bo tra ja lo  vse  do kon ca av -
gus ta. Kon cer ti, raz ni te mat ski
ve če ri  in  dia pre da va nja  se bo do
na da lje va la tu di  v je se ni.

Do ga ja nje  se  je za če lo  z de -
lav ni co spo znaj mo Ki taj sko,  kjer
so  se otro ci  v do pol dan skem  in od -
ras li  v ve čer nem ča su se zna ni li  s
ki taj sko kul tu ro, je zi kom  in pi sa -
vo.  Sklop Ki taj skih de lav nic  je
Mar jet ka Polj šak za klju či la  s po to -
pis nim pre da va njem Do ži vet ja Ki -
taj ske.

Na pr vi če trt kov ve čer  so
po va bi li Jo se pha Ra ko to ra ha lah y  iz
Ma da gas kar ja,  ki  že vrs to  let ži vi
v Slo ve ni ji. Pred sta vil  je Ma da gas -
kar, nje go vo kul tu ro, pri sot ne po -

učil  o pre pro sto sti ži vlje nja  in  jih
po pe ljal  v af riš ke rit me. Ju li ja  je
svo ja li kov na de la pr vič raz sta vi la
jav nos ti Ma ri na For na za rič, ama -
ter ska sli kar ka,  ki nav dih  za svo ja
de la čr pa  v ča rob nem sve tu prav -
ljic.  Na če trt ko vem ve če ru prejš nji
te den  so nas to pi li Me tljar ji  iz Plis -
ko vi ce  in druš tvo Si mon Jen ko  iz
Tem ni ce  s ske čem So nja  in Sre čka
na av to bus ni pos ta ji.  Duo Met la -
r ja  iz Plis ko vi ce igra ta av tor ske  in
ljud ske pes mi  s kraš ke ga po droč -
ja  in ta ko po ma ga ta ohra nja ti  in
oživ lja ti kraš ko pe sem  in kul tu ro.

Za če trt kov ve čer, 2. av gus ta
bo pos kr be la sku pi na Arit mi ja.
Za hva lju joč pre ple ta nju tra di ci o -
nal nih (ta ra bu ka, ta pan), kla sič nih
(vi o li na, kla sič na ki ta ra)  ter so dob -
nih in stru men tov (elek trič na ki ta -
ra)  je sku pi na iz obli ko va la ze lo
pre po zna ven  zvok  ter  slog,  ki  ga
ne ka te ri ra di po i me nu je jo et no-
rock. Re per to ar sku pi ne ob se ga
ma ke don sko, bo san sko, ci gan sko
ter bol gar sko ljud sko glas bo, ved -
no več ji de lež  pa za vze ma jo av tor -
ske sklad be,  ki na sta ja jo  ob skup -
nem mu zi ci ra nju.

Katarina Husu

Torek, 31. julija 20072



OBLETNICA - 1. avgusta bo minilo natanko sto let od prvega tabora

Zarja skavtizma
z obnovo skavtske obljube
Obnovitev obljube jutri ob 8. uri po vsem svetu - V Trstu slovesnost pred stolnico Sv. Justa

Le tos  je mi ni lo na tan ko  sto  let, od -
kar  se  je av gus ta 1907  lord Ro bert Ste -
phen son  Smith  of Ba den Pow ell,  na
krat ko  B. P., od pra vil  s ko pi co deč kov  na
pr vi ta bor  na  otok Brownse a. Sto let ni co
praz nu je mo  po  vsem sve tu,  kar  nam do -
ka zu je,  da  je  B. P. usta no vil  in po zne je nad -
gra je val ze lo moč no  in trd no skup nost,
ki  se  v te ku  let  ni iz ja lo vi la, am pak  je pri -
do bi la ved no  več so miš lje ni kov  ter okre -
pi la svo je ko re ni ne.  Ni  se za us ta vi la sa -
mo  v an gleš kem sve tu, am pak  je pres to -
pi la me je  in nav du ši la po sa mez ni ke  vseh
na rod nos ti  in je zi kov.

V sre do, 1. av gus ta  ob 8. uri zju traj,
bo do skav ti  z vse ga sve ta ob no vi li svo jo
skavt sko ob lju bo: » Pri svo ji čas ti ob ljub -
ljam,  da  bom  z bož jo po moč jo vest no slu -
žil Bo gu  in do mo vi ni, po ma gal svo je mu
bliž nje mu  in iz pol nje val skavt ske za ko -
ne!«  Ta šta fet na mav ri ca,  ki  jo  bo  vsak za -
čel  po svo jem lo kal nem ča su,  bo štar ta -
la  na sve tov nem jam bo re e ju  v Lon do nu
in  v šti ri in dvaj se tih  urah za ob je la  cel  svet.

Sam Ba den Pow ell  je  bil  v skav ti zem
ta ko trd no pre pri čan,  da  je po pol no ma
opus til svo jo vo jaš ko ka ri e ro,  da  bi  se po -
sve til iz ključ no te mu gi ba nju. Mla dim  je
ho tel pred sta vi ti ne obi ča jen  stil ži vlje nja,
ki te me lji  na iz najd lji vos ti  in slu že nju dru -
gim po ve za ni ma  z bi va njem  v na ra vi  in
nje nim spo što va njem. Mla di  z vse po vsod
so  se ta koj opri je li ta ke ga sti la  in  ga ni -
ko li opus ti li,  saj  kot pra vi  rek »Se mel
scout, sem per  scout!« ozi ro ma  ko pos ta -
neš en krat  skavt,  si  to  za ved no.  To  se ka -
že  v  tem,  da  se tu di  -kot  se  po skavt sko
re če -
po »pre je mu od ho da« po sa mez ni ki  po

svo jih mo čeh  še ved no tru di jo,  da  bi po -
nes li skavt sko ob lju bo  in po se ben  stil ži -
vlje nja na prej  ter  v vsa kda njem ži vlje nju
iz vr šu je jo ob lju bo  in za ko ne,  ki  so  jih iz -
re kli  v mla dos ti.  V po nos  nam  je,  da šte -
je jo da nes šte vil ne skavt ske or ga ni za ci je
po sve tu  več  kot 30 mi li jo nov mla dih, po -
leg se ve da ko maj ome nje nih od ras lih
skav tov.

Vsi ljud je  z ru to oko li vra tu bo mo
to rej 1. av gus ta ob no vi li svo jo skavt sko
ob lju bo  in po ka za li,  da  smo  še ved no tu -
kaj  ter  kot  je re kel  B. P.  si pri za de va mo,  da
pus ti mo  za sa bo bolj ši  svet  kot  smo  ga
naš li. Slo ves nos ti bo do po te ka le ši rom  po
sve tu.  Naj na ve dem ne ka te re naj bolj od -
mev ne.

Sve tov ni jam bo ree  v An gli ji
Naj po memb nej ša po bu da  bo se ve -

da sve tov ni jam bo ree  v Lon do nu,  kjer bo -
do  ob ne ka te rih čla nih na še Slo ven ske za -
mej ske skavt ske or ga ni za ci je pla po la le tu -
di bar ve slo ven ske za sta ve.

De vet čla nov or ga ni za ci je  se  je ta -
ko po da lo  na naj več ji skavt ski do go dek le -
ta,  to  je  na sve tov ni skavt ski jam bo ree  v
An gli jo. Ve či na  teh  se  je od pra vi la  na  pot
že  v pe tek, 20. ju li ja,  z vses lo ven sko od -
pra vo,  v ka te ri  so čla ni  treh slo ven skih
skavt skih or ga ni za cij,  in si cer Zve ze ta bor -
ni kov Slo ve ni je, Zdru že nja slo ven skih ka -
to liš kih skav tov  in skav tinj  ter Slo ven ske
za mej ske skavt ske or ga ni za ci je.

Tu di  pri  nas bo mo praz no va li zar -
jo skav tiz ma,  saj  vse tr žaš ke skavt ske or -
ga ni za ci je  že  več me se cev pri prav lja jo raz -
ne po bu de  ob  tej pri li ki. Osred nja slo ves -
nost  se  bo od vi ja la 1. av gus ta  pri  sv. Ju -
stu  ob 7.15. Ta krat  se bo do ude le žen ci
zbra li  na tr gu  pred ka ted ra lo.  Ob 7.30  bo
zbor, sle di la  pa  bo pe sem  in pred sta vi tev
ude le žen cev  s kli ci pri sot nih.  V ita li jan -
šči ni  in slo ven šči ni bo do na to pre bra li ne -

ka te re od lom ke  iz  knjig Bad na Pow el la.
Toč no  ob 8 -ih,  kot drug je  po sve tu  pa  bo
ob no vi tev skavt ske ob lju be.  Skavt  bo  po
mi kro fo nu pre bral ob lju bo  v ori gi nal nem
an gleš kem je zi ku, na to  pa  bo  vsak za se
ob no vil ob lju bo  v svo jem je zi ku. Sle di lo
bo  še ne kaj pes mi, pri lož nost ni po zdra -
vi, za hva le  in za klju ček.

Tu di  v slo ven ski pres tol ni ci bo do 1.
av gus ta obu di li zar jo skav tiz ma. Skav ti  se
bo do  ob 8 h zbra li  na Pre šer no vem tr gu,
na to  pa  se bo do ude le ži li  sv. ma še  v bliž -
nji fran čiš kan ski cer kvi.  Tam bo do tu di
ob no vi li svo jo ob lju bo. Sle dil  bo zaj trk  na
tr gu, na to  pa  se bo do ude le žen ci po me -
ri li  v fo to o ri en ta ci ji  po ce li Ljub lja ni. Po -
pold ne  in  vse  do 21 h,  ko  bo pri spe la ve -
li ka tor ta,  se  bo praz no va nje na da lje va lo
v par ku Ti vo li,  in si cer  z de lav ni ca mi  in
skavt ski mi igra mi. Sre ča nja  se bos ta  v

okvi ru po let ne ga ta bo ra ude le ži li tu di 3.
in 4. če ta  SZSO-TS, to plo  pa  so vab lje ne
tu di os ta le eno te  in po sa mez ni ki.

V Ri mu  se  bo od vi ja la osred nja dr -
žav na slo ves nost,  na ka te ri  se  bo zbra lo
okrog 5000 pred stav ni kov raz lič nih skavt -
skih sku pin  po Ita li ji, ve či no ma čla nov
AGE SCI  in CNGE I. Slo ves nos ti  ob 8 h
zju traj  se bo do ude le ži li tu di pred stav ni -
ki Slo ven ske za mej ske skavt ske or ga ni za -
ci je.  Pred  tem  pa  se bo do ude le žen ci zbra -
li  in  se pri pra vi li  na praz nič no pri ča ko -
va nje slav ja.

Obe ta  se  res prist no skavt sko vzdu -
šje,  ki  se  ga  bo lah ko nau žil  vsak,  naj  bo
to  otrok, mla dost nik  ali  že od ra sel po sa -
mez nik,  ki  bo sto let ni co  in zar jo skav tiz -
ma do ži vel  z ru to oko li vra tu, nas me hom
na ust ni cah  v  znak za hva le  B. P. -ju  in ved -
rost jo  v sr cu. ( met)

Tudi Slovenska
zamejska skavtska

organizacija je
letošnji stoletnici

skavtizma
posvetila številne

pobude. Na
fotografiji je prizor

iz velike skavtske
igre, ki je potekala
letos konec aprila

na Opčinah

KROMA

DEŽELA

O zakonu
za Furlane
odločitev
septembra

VI DEM  - De žel na ko mi si -
ja  za kul tu ro  in na rod ne manj ši -
ne  bo sep tem bra od lo ča la  ne sa -
mo  o vse bi ni, tem več tu di  o uso -
di za ko na  za za šči to  in ov red no -
te nje fur lan ske ga je zi ka. Ož je mu
de lov ne mu od bo ru na mreč  ni
us pe lo  pred av gus tov skim pre -
mo rom po e no ti ti raz nih sta lišč
o  tem vpra ša nju, ta ko  da »žo gi -
ca« se daj  spet pri pa da ko mi si ji,
ki  ji pred se du je Kri sti an Fran zil
( SKP).

Za tak ni lo  se  je  pri  dveh po -
memb nih vpra ša njih: po uče va -
nje fur lan šči ne  na šo lah  in sez -
nam ob čin,  kjer  naj  bi  se iz va jal
de žel ni za kon. Edi ni stran ki,  ki
sta  se opre de li li pro ti odob rit vi
te ga za ko na,  sta Na ci o nal no za -
vez niš tvo  in For za Ita li a, »preč -
na« sta liš ča  pa  se po jav lja jo zlas -
ti  v Mar je ti ci  in  v stran ki Le vih
de mo kra tov.

Bru na Zor zi ni Spe tič ( SIK)
je tu di  na vče rajš nji se ji de lov ne
sku pi ne po uda ri la,  da  bi mo ral
de žel ni za kon slo ne ti  na prin ci -
pih dr žav ne ga za ko na 482 (za šči -
ta je zi kov nih manj šin).  Okrog
Fur la nov  in fur lan šči ne  je  po nje -
nem mne nju ve li ko tu di na mer -
ne de zin for ma ci je,  za  kar ni so
od go vor ni sa mo  na des ni ci, tem -
več tu di  v ne ka te rih kro gih le ve
sre di ne.

Glav ni ka men spo ra  je vse -
ka kor po uče va nje fur lan šči ne
na šo lah,  ki  ne  bi bi lo ob vez no,
tem več  sad pro sto volj ne iz bi re
otrok ozi ro ma nji ho vih star šev.
O pris to pu  to te ga vpra ša nja  so
si mne nja ze lo raz lič na,  saj te me -
lji jo  na raz lič nih poj mo va njih
vlo ge je zi ka  v dru žin skem  ali  pa
v šir šem druž be nem oko lju.
Pred sed nik de žel ne vla de Ric -
car do Il ly  je gle de te ga več krat
iz ja vil,  da pri zna nje manj šin -
skih je zi kov  ne pre ju di ci ra,  kot
pra vi jo ne ka te ri, tem več spod bu -
ja spo zna va nje dru gih je zi kov,
za čen ši  z an gle šči no.

Ne re šen prob lem  je tu di
zem lje pis ni  okvir za ko na, za čen -
ši  s sez na mom ob čin go riš ke, vi -
dem ske  in por de non ske po kra -
ji ne,  kjer  naj  bi  se  le-ta iz va jal.
De žel no ko mi si jo ča ka  v za čet -
ku sep tem bra to rej  še  kar zah -
tev no de lo.

BRDO - Prisrčen poklon voditelju Beneških Slovencev ob 70-letnici

Prijatelji z obeh strani meje
počastili življenski jubilej Viljema Černa

Viljemu Černu so
prišli ob
življenjskem
jubileju čestitat
številni prijatelji iz
Benečije in
Slovenije, na slavju
pa mu je kot vedno
bila ob strani
soproga Mariza

NM

BAR DO  - Ve li ko lju di,  še po se bej  iz
Be ne či je  in Po osč ja,  se  je  v so bo to ude le ži -
lo praz no va nja,  ki  so  ga pri ja te lji pri re di li jav -
ne mu de lav cu Vi lje mu Čer nu  ob nje go vi se -
dem de set let ni ci. Slav je  se  je za če lo  v vaš ki
cer kvi  z ma šo,  ki  jo  je da ro val do ma či žup -
nik Ren zo Cal li ga ro  in  se na da lje va lo  pod
bliž njim šo to rom. Slav ljen cu  je  ob  tej pri lož -
nos ti zai gral an sam bel Čer r no ve ga si na
Igor ja, po zdra vi la  je go spa Mi le na Kož uh,  ki
je bi la  med po bud ni ki praz no va nja, Fran ko
Stra žar  je  bral Čer no ve pes mi, Pa o lo Cer no
pa av tor je ve po e zi je  v fur lan skem pre vo du.

O slav ljen cu  in nje go vem de lu  je spre -
go vo ril na čel nik tol min ske uprav ne eno te
Zdrav ko Li kar. Po uda ril  je nje go ve ne pre cen -
lji ve za slu ge  za ohra njan je slo ven ske kul tu -
re  med Slo ven ci vi dem ske po kra ji ne  in  v de -
že li na sploh. Vi ljem Čer no  je  pri svo jem de -
lu ne ut rud no pre po to val ob mej ni  pas po dol -
gem  in po čez,  ni  mu bi lo  žal oseb ne ga žr -
tvo va nja  v do sled nem bo ju  za pra vi ce be neš -
kih lju di. Šte vil ni pri ja te lji  so be neš ke mu jav -
ne mu de lav cu čes ti ta li  in pri nes li da ro ve,
Čer no  pa  se  je vi dno ga njen  vsem za hva lil  za
po zor nost.

NABORJET

Pes hudo
oklal
otroka

V me di jih  je vče raj moč no
od jek ni la  vest  o na pa du  psa ja -
pon ske pas me, so rod ne si bir -
ske mu hus ky ju,  na šti ri let ne ga
otro ka.  Do vzne mir lji ve ga do -
god ka  je pri šlo mi nu lo so bo to
na ne ki tu ris tič ni kme ti ji  v ob -
či ni Na bor jet.  Ni jas no,  v kak -
šnih oko li šči nah  in  iz ka te rih
raz lo gov  je ži val ne ne do ma
po pad la mal čka,  ki  je  bil  z
ugri zi hu do ra njen  v ob raz, gla -
vo  in ro ko. Ne mu do ma  so  ga
pre pe lja li  v vi dem sko bol niš ni -
co,  kjer  so ugo to vi li,  da  ni  v ži -
vljenj ski ne var nos ti,  za od pra -
vo po sle dic ugri zov  pa bo do
mo ra li fant ka ver jet no  še več -
krat ope ri ra ti.  Pes  je si cer ozna -
čen  kot mi ro ljub na ži val dob -
re ga zna ča ja, iz ve den ci sku ša -
jo za to ugo to vi ti, če mu pri pi sa -
ti ne na den iz bruh na pa dal nos -
ti,  ki  bi  nič hu de ga slu te če ga
otro ka sko raj  stal ži vlje nja.
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LJUBLJANA - Tiskovna konferenca predsednika vlade Janeza Janše

»Slovenska vlada
v prvem polletju presegla cilje«
Premier o gospodarskem položaju, odnosih s Hrvaško in o megazabavišču

LJUB LJA NA  - Vla da  je  v pr vem
pol let ju in ten ziv no ures ni če va la za ve -
ze  iz stra te gi je raz vo ja Slo ve ni je  in
ključ ne ci lje pre se gla,  je vče rajš nji no -
vi nar ski kon fe ren ci de lo vla de  v pr vem
pol let ju oce nil pre mi er Ja nez Jan ša.
Klju čen in stru ment  za do se go ci lja  -
uje ti naj raz vi tej še dr ža ve Ev rop ske
uni je  -  je  za  tri od stot ke pre se ga ti pov -
preč no go spo dar sko  rast  v  EU,  je  še
po ve dal Jan ša. V pr vem pol let ju  je Slo -
ve ni ja do se ga la  za šti ri od stot ke viš jo
go spo dar sko  rast  kot  je bi la  v Ev rop -
ski uni ji,  za to li ko viš ja  je bi la tu di  v
pri mer ja vi  z ob moč jem ev ra.  V pri -
mer ja vi  z ena kim ob dob jem la ni  po
Jan še vih be se dah naj bolj iz sto pa po -
da tek,  da  se  je brez po sel nost zni ža la
za 20 od stot kov.  Po po dat kih med na -
rod nih raz is kav  se  je Slo ve ni ja uvrs ti -
la  med dr ža ve  z naj niž jo stop njo tve -
ga nja rev šči ne,  kar  si vla da  po Jan še -
vih be se dah šte je  kot po mem ben do -
se žek  v raz vo ju.

Vla da si cer že li ohra ni ti po zi tiv -
ne tren de,  ki  so Slo ve ni jo dvig ni li  na
pov preč je ob moč ja ev ra,  v ka te re ga  je
vsto pi la,  je de jal Jan ša.  Ob  tem  je po -
uda ril,  da  se za ve da jo ne var nos ti pre -
gre va nja go spo dar stva  na os no vi vi so -
ke go spo dar ske ras ti  in raz nih tren dov,
kot  so ce ne ener gen tov  in ne ka te rih
pre hram be nih iz del kov.  Vpliv  na  te  pa
je za ra di vpe to sti  v ev rop ske tr ge ome -
jen. Vla da  bo  še na prej paz lji va,  je de -
jal Jan ša, si cer  pa tu di ne dav na in fla -
ci ja  po nje go vem  ni »dra ma tič na«.

Med tem  ko  je  bil  v pr vi po lo vi ci
le ta naj po memb nej ši ko rak prev zem
ev ra,  bo  to  v dru gi po lo vi ci le ta ob li -
ko va nje po kra jin. Po li tič no re al na
šte vil ka gle de šte vi la po kra jin  je 14,
spod nja me ja  pa  ne mo re bi ti dos ti
niž ja,  je po ve dal Jan ša.  Kot  je zna no,
se  je ko a li cij ska  NSi mi nu li te den za -
vze la  le  za  šest po kra jin. Pre mi er  pa
je da nes po uda ril,  da  so po kra ji ne ko -
a li cij sko uskla jen pro jekt.

Gle de pred la ga ne vse bi ne no ve -
le za ko na  o žrt vah voj ne ga na si lja,  ki
je  za opo zi cij sko  SD ne spre jem lji va,
med tem  ko  so pri pom be  na no ve lo po -
da li tu di  v ko a li cij ski De SUS,  je mne -
nje Jan še, » da ni ma smis la po ko pa va -
ti mrt vih  s pre gla so va njem«.  Ni prob -
lem  v De SUS,  če  bi vlad na ko a li ci ja ho -
te la,  bi na mreč pa ket voj nih za ko nov
po nje go vih be se dah lah ko  že zdav naj
spre je la  s pre gla so va njem. Tre ba  se  je
pred vsem uskla di ti  s ključ ni mi opo zi -
cij ski mi stran ka mi,  saj  bo  le  to za go to -
vi lo  za ne ko traj no re ši tev, me ni Jan ša.

Pre mi er  se  je do tak nil tu di pro -
jek ta me ga za ba viš ča  na Go riš kem.  Pri
ures ni če va nju pro jek ta  je bi lo do se že -
no na čel no so gla sje  o pred vi de nih
spre mem bah za ko no da je,  žal  pa  je za -
sta lo ob ve šča nje jav nos ti,  še po se bej
lo kal ne ga pre bi val stva,  je de jal Jan ša.
Na pa ko  pri ob ve šča nju  je  po pre mi e -
ro vih be se dah sto ril »slo ven ski part -
ner  v  tem pro jek tu,  ki  naj  bi  bil ve čin -
ski last nik«. »Jas no  pa  je,  da pro jek ta
ni mož no iz pe lja ti,  če oko lje  do pro -
jek ta  ne  bo pri jaz no,«  je  še de jal pre -
mi er.

Po uda ril  je,  da  ne  gre  za pro jekt,
ki  bi po nu jal sto rit ve, ka kr šne pri vla -
či jo igral niš ke de jav nos ti niž je ga ran -
ga, » ki  jih  je  na ža lost tre nut no  v Slo -
ve ni ji  kar ve li ko«, am pak  gre  za
kom bi na ci jo po nu dbe pre živ lja nja
pro ste ga ča sa  za bo ga te gos te.  Te vrs -
te in du stri ja po nu ja de lov na mes ta,  ki
ni so ogro že na  z glo ba li za ci jo. Ne ga -
tiv ne po sle di ce,  ki  so pri sot ne » pri
su ro vi igral niš ki de jav nos ti«, od pa de -
jo, tis te,  ki os ta ja jo,  pa  je mož no  z
rez ul ta ti,  ki  jih takš na de jav nost pri -
na ša, po zi tiv no od prav lja ti,  je me nil
Jan ša. » To  so dej stva,  ki  so pre teh ta -
la  pri vla di,  ki  je spre je la  te od lo čit -
ve,  na pod la gi ka te rih  je bi lo pod pi -
sa no pis mo  o na me ri.  Žal  pa  v jav nos -
ti tis ti,  ki  bi mo ra li  te stva ri po jas ni -
ti,  do  zdaj ni so bi li do vo lj ak tiv ni,«  je
de jal.

Jan ša  je spre go vo ril tu di  o slo -
ven ski po bu di  o re še va nju od pr tih
vpra šanj  s so sed njo Hr vaš ko,  na ka te -
ro od go vor Za gre ba pri ča ku je kma lu.

Vla da  si  je  po nje go vih be se dah
v pr vi po lo vi ci le ta ze lo pri za de va la,
da  bi pri šlo  do ko ra ka na prej  pri re -
še va nju od pr tih vpra šanj  s Hr vaš ko.  V
zve zi  s  tem  je tu di iz de la la ome nje no
po bu do,  ki  je,  kot  je de jal pre mi er, »ce -
lo vi ta  in  se do ti ka  vseh ključ nih od pr -
tih vpra šanj«. »Av gus ta  in sep tem bra
bo jas no,  ali  bo mo go če sto ri ti ko ra -
ke na prej,«  je  še na po ve dal.

Po Jan še vih be se dah  je  po šte vil -
nih sre ča njih  v pr vi po lo vi ci le ta pri -
šlo  do »iz či šče nja pro sto ra«  v smi slu,
da  je pri bliž no jas no, ka te re po ti  so  še
na vo ljo  pri re še va nju od pr tih vpra -
šanj. Se daj  je od go vor nost  vlad  obeh
dr žav,  da  se sku paj od lo či ta, ka ko  ta
vpra ša nja  v pri hod nos ti za pre ti,  še
oce nju je pred sed nik slo ven ske vla de,
ki  je tu di po jas nil,  da  so uskla je va nja
o ome nje nem pred lo gu po te ka la ta -
ko  na rav ni ko a li ci je  kot  z opo zi ci jo.
( STA)

Predsednik
slovenske vlade

Janez Janša

KROMA

KRANJSKA GORA - V nedeljo je bila tradicionalna svečanost

Ruska kapelica simbol
prijateljstva med Slovenijo in Rusijo

KRANJ SKA GO RA  - Rus ka ka -
pe li ca  pod Vrši čem, spo min  na  med
pr vo sve tov no voj no umr le rus ke ujet -
ni ke,  je pos ta la svo je vrsten sim bol
pri ja telj stva  in so de lo va nja  med Ru si -
jo  in Slo ve ni jo.  Na di plo mat ski rav ni  se
je so de lo va nje za če lo  pred 15 le ti  in  je
od tlej na pre do va lo  z za vi da nja vred no
di na mi ko.  To  sta  na ne delj ski slo ves -
nos ti  ob 91. ob let ni ci po sta vit ve Rus -
ke ka pe li ce po uda ri la zu na nji mi nis ter
Di mit rij Ru pel  in pod pred sed ni ca rus -
ke du me Lju bov Slis ka  ter  si obe nem
za že le la,  da  bi bi lo ta ko tu di  v pri hod -
nje.Rus ko ka pe li co  pod Vrši čem lah ko
ozna či mo  kot edin stve ni spo me nik,  je
bi la pre pri ča na Slis ka. »Po ra ja naj bolj -
ša čus tva  do Slo ven cev,  do Kranj sko -
gor cev,  ki  so  vsa  ta dol ga le ta skrb no
ohra nja li ka pe li co  in spo min  na na še
so na rod nja ke,«  je po uda ri la  in do da la,
da  to za go to vo pri ča  o vi so kem du hu
in ši ro ki du ši slo ven ske ga na ro da.

Pri Rus ki ka pe li ci Slo ven ci  in Ru -
si  že 16  let  na po seb ni slo ves nos ti iz -
ra ža jo spo što va nje umr lim  in pre te klim
do god kom. Ka pe li ca  ni  le spo min  na
ne sre čo,  v ka te ri  je le ta 1916 ži vlje nje
iz gu bi lo  okrog 300 rus kih voj nih ujet -
ni kov, am pak tu di  na  vseh 12.000 rus -
kih voj nih ujet ni kov,  ki  so gra di li ces -
to  na  Vršič. »Če prav  to  ni bi la rus ka
fron ta  in  to  ni bi la slo ven ska voj na,  je
bi la po memb na tu di  za  nas,  za  ves  svet

in  za da naš nji  čas,«  je  na po men do -
ga ja nja  pod Vrši čem  iz šir še ga zor ne -
ga ko ta po gle dal Ru pel.

» Zdi  se  mi,  da  smo  se  po to li ko
sre ča njih  in to li ko le tih tu di zbli ža li  in
da  se  ob  vseh ne sre čah  in te ža vah,  ki
so  za na mi, ve se li mo pri hod nos ti,«  je
bil pre pri čan zu na nji mi nis ter,  ki  je spo -
mnil,  da  je 25. ma ja mi ni lo 15  let, od -
kar  sta Slo ve ni ja  in Ru si ja vzpo sta vi li
di plo mat ske od no se. »Že li mo  si,  da  bi
bi lo  še na prej ta ko,  kot  je bi lo zad njih
15  let,«  je de jal mi nis ter,  ki  pa  se hkra -
ti za ve da ve li kih spre memb. »Da nes
na mreč  pred na ši mi oč mi na sta ja Ev -
ro pa  brez me ja. Da nes  so mno ge slo -
van ske dr ža ve čla ni ce  ali kan di dat ke  za
član stvo  v  EU  ter ne spo ra zu mov,  ki  so
bi li zna čil ni  za ju go slo van sko  in sov jet -
sko ob dob je,  ne  bo  več,«  je de jal.

V slo ven sko-rus kih od no sih  bi  si
po Ru plo vih be se dah že le li pred vsem
ohra ni ti kul tur no bli ži no,  ki  je bi la  od
nek daj zna čil na  za li te rar ne to ko ve,  in
pos pe ši ti go spo dar sko so de lo va nje. » -
Med pr vo sve tov no voj no  je du naj ski
dvor pri si lil Ru se,  da  so gra di li slo ven -
sko ces to.  Upam,  da bo mo  v pri hod -
nos ti  vsi sku paj  in pro sto volj no gra di -
li ces te  brez ovin kov  in  brez ne sreč,«
je  več  sto ude le žen cev slo ves nos ti  pri
ka pe li ci na go vo ril Ru pel.

Z Ru plom  se  je  v svo jem na go vo -
ru zbra nim stri nja la tu di Slis ka: » Ko

pre gle da mo  na pre tek lo de set let je  in
pol, lah ko  z za do volj stvom ugo to vi mo,
da  je na še so de lo va nje na pre do va lo  z
za vi da nja vred no di na mi ko.« Tu di slo -
ven sko pred se do va nje  EU  bo  za Ru si -
jo po zi tiv no,  je me ni la Slis ka,  ki  s  tem
po ve zu je na dalj njo har mo ni za ci jo od -
no sov  med Ru si jo  in  EU, kre pi tev po -
zi cij slo van skih na ro dov  v Ev ro pi  ter
so de lo va nje  na kul tur nem po droč ju.
»Pre pri ča na  sem,  da  bo rus ka ka pe li -
ca,  ki  je pos ta la pra vi sim bol pri ja telj -
stva  in med se boj ne na klo nje nos ti,  še
na prej os ta la pro stor sre če vanj  in  bo  še
na prej po o se blja la vi so ka du hov na na -
če la od no sov  med na ro do ma  ter  bo
pri spe va la  k na dalj nji po glo bit vi raz -
ume va nja  med dve ma na ro do ma,«  je
po uda ri la

Že  v pe tek  je  bil  v Fran čiš kan ski
cer kvi  v Ljub lja ni kon cert 16-član ske -
ga rus ke ga pev ske ga zbo ra,  ki  mu  je  v
so bo to sle dil nas top eno te rus ke gar -
de  in pri pad ni kov Slo ven ske voj ske  na
ljub ljan skem Tro mos tov ju.  V so bo to
sta bi la  v Kranj ski Go ri tra di ci o nal ni
kon cert  pod li po pev ske ga zbo ra  iz
Kranj ske Go re  in rus ke ga cer kve ne ga
zbo ra  ter spo min ska ma ša,  na ka te ri  so
so de lo va li tu di pred stav ni ki rus ke pra -
vo slav ne cer kve.  Ti  so  v ne de ljo  pod
vod stvom nad ško fa bel go rod ske ga  in
sta ro o sol ske ga vla di ka Io ana tu di po -
sve ti li Rus ko ka pe li co. ( STA)

Slavnostna
govornika na

nedeljski
slovensnosti za

umrlimi ruskimi
ujetniki, ki so gradili

cesto na Vršič, sta
bila slovenski

minister za zunanje
zadeve Dimitrij

Rupel in
podpredsednica

ruske Dume Ljubov
Sliska
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MARIBOR - Včeraj začetek

Tristo udeležencev
na kongresu esperantistov

MA RI BOR  -  V Ma ri bo ru  se  je vče raj za čel 7. kon gres Ev rop ske es pe rant ske uni -
je ( EEU). Oko li 300 ude le žen cev  iz 32 dr žav  bo naj več po zor nos ti na me ni lo glav ni te -
mi  z na slo vom Vo da do lo ča pri hod nost Ev ro pe,  v okvi ru kon gre sa  pa  bo po te ka la tu di
ev rop ska kon fe ren ca  o med kul tur nem di a lo gu  in ko mu ni ka ci ji.Gos ti te lja kon gre sa  sta
Es pe rant sko druš tvo Ma ri bor  in tam kaj šnjo druš tvo  za ev rop sko za vest. Kon gres ni pro -
gram vklju ču je tu di se stan ke skup šči ne  in dru gih or ga nov  EEU.  Ta  ima se dež  v Brus -
lju, zdru žu je  pa es pe rant ske zve ze  vseh dr žav čla nic Ev rop ske uni je ra zen Cip ra. Slo -
ves ni za klju ček kon gre sa  bo 4. av gus ta.

Za čet ki es pe ran ta se ga jo  v le to 1887,  ko  je iz šel uč be nik med na rod ne ga je zi ka  za
Ru se  v Var ša vi  pod psev do ni mom Dok to ro Es pe ran to  in  z na slo vom In ter na ci a Lin -
gvo.  Po  tem psev do ni mu av tor ja Lud vi ka La zar ja Za men ho fa  je je zik kas ne je do bil  ime.
Slo ven ci  so  se vklju či li  v es pe rant sko gi ba nje  v za čet ku 20. sto let ja.

Pr vi te čaj es pe ran ta  v Slo ve ni ji  je  bil le ta 1907  na ptuj ski gim na zi ji. Or ga ni zi ral  ga
je Lju de vit Ko ser,  ki  je le ta 1910 tu di iz dal pr vi uč be nik. Te ga le ta  so usta no vi li pr vo druš -
tvo  v Ma ri bo ru. Tu di  po pr vi sve tov ni voj ni  se  je es pe ran to  v Slo ve ni ji hit ro ši ril.Usta -
no vi li  so  več druš tev, iz da li knji ge, ne ka te ri  so pos ta li pi sa te lji  v es pe ran tu,  v Ljub lja ni
pa  so usta no vi li tu di es pe rant sko zdru že nje. Pr vo več je sre ča nje  je  bil ju go slo van ski kon -
gres es pe ran tis tov  v Ma ri bo ru le ta 1925. Ta krat  je za čel de lo va ti ma ri bor ski pe da gog
Ru dolf Ra ku ša,  ki  je na pi sal ka ko vost ne uč be ni ke  in Es pe rant sko pe da go gi ko.

Po  II. sve tov ni voj ni  je  bil  v Ljub lja ni ne kaj  let se dež ju go slo van ske es pe rant ske
zve ze.  V Ma ri bo ru  so  v 60 -ih le tih or ga ni zi ra li ev rop ske mi nis tr ske kon fe ren ce  za uva -
ja nje es pe ran ta  v šo le, le ta 1971  pa  je  bil  v mes tu  ob Dra vi naj več ji kon gres že lez ni čar -
jev es pe ran tis tov  s 700 ude le žen ci.

V Slo ve ni ji  je se daj pri bliž no 500 es pe ran tis tov, si cer  pa  je 120  let  po Za men ho -
fo vem uč be ni ku es pe ran to do ma  v  več  kot 130 dr ža vah.  Po pri bliž nih oce nah  se  v  tem
umet nem je zi ku lah ko spo ra zu me va oko li  dva mi li jo na nav du šen cev. ( STA)

PIRAN

Zaradi
burje mladi
jadralci
v nevarnosti

PI RAN  -  Na Pri mor skem  se  je
vče raj raz vi la moč na bur ja,  ki  je po -
ne kod do se gla tu di hit ros ti  do 90 ki -
lo me trov  na  uro.  Med dru gim  je
ogro zi la tu di ži vlje nje sku pi ne  otrok,
ki  so  v Pi ran skem za li vu tre ni ra li
jad ra nje.  Po po ro ča nju  TV Slo ve ni -
je  so otro ke re ši li pri pad ni ki Upra -
ve  za po mor stvo  in po mor ske po -
li ci je. Otro ke,  ki  so tre ni ra li  za tek -
me  v naj niž jem jad ral nem raz re du
op ti mist,  v  tem raz re du tek mu je jo
otro ci  do 14. le ta sta ros ti,  je po pol -
dan ska bur ja  z nji ho vi mi plo vi li za -
če la no si ti pro ti sav ud rij ski oba li.  V
jad ral nem klu bu Pi rat,  kjer mla di
jad ral ci tre ni ra jo,  so ta koj po nje po -
sla li gu me njak, ven dar ne us peš no.

Otro ke  so re ši li še le čol ni
upra ve  za po mor stvo  in po mor ske
po li ci je,  ki  so  klic pre je li  še rav no
pra vi  čas,  ki  je  še do pu ščal iz plut je.
Ne ka te re otro ke  so mo ra li  že re še -
va ti  iz mor ja,  ker  jih  je ne ur je  že po -
me ta lo  v vo do.
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SESLJAN - Stališče občinske uprave

Izjava o položaju
v Domu Stuparich

Te ža ve,  ki  jih  je opo zi ci ja iz po sta -
vi la  v zve zi  z Do mom  za osta re le ”Bra -
ta Stu pa rich”  v Ses lja nu,  je ob čin ski od -
bor De vi na-Na bre ži ne  že pre u čil  in re -
šil, za čen ši  s tis ti mi  z oseb jem so ci al -
ne ga skrb stva.  To  je re šil  ne gle de  na
ob dob je po čit nic,  na bo le zen ske do pus -
te  in  na ne spo sob nost ne ka te rih usluž -
ben cev,  ki  ne mo re jo  več oprav lja ti do -
de lje ne ga de la  in  ki mo ra jo bi ti za ra di
te ga pre kva li fi ci ra ni.  V sklo pu ob čin -
ske upra ve  je bi la spro že na pr va se lek -
ci ja, pi še  v iz ja vi ob čin ske ga od bo ra,  po
iz ved bi ka te re  smo za pos li li  eno ose -
bo, ta koj  za  tem  pa  je bi la spro že na  še
na sled nja se lek ci ja  za  tri de lov na mes -
ta.

»Gle de  na mes to ra ču no vod je  pa
smo po dalj ša li de lov no po god bo tis ti
ose bi,  ki  že  več  kot  eno le to za se da ob -
rav na va no de lov no mes to.«  S  tem  v
zve zi  je po te ka lo po memb no sre ča nje
s pred stav ni ki  vseh sin di kal nih zdru -
ženj  ob pri sot nos ti od bor ni kov Ful vi a
Ta ma ra  in Da nie le Pal lot te.

Na sre ča nju  so bi la ob rav na va na,
po leg  vseh ome nje nih te žav, tu di vpra -
ša nja  v zve zi  z na šim do mom  za osta -
re le. Ude le žen ci  so so gla ša li,  da bo do
sin di ka ti za ra di kro nič ne ga po manj ka -
nja spe ci a li zi ra ne ga oseb ja,  ki  bi bi lo
pri prav lje no spre je ti služ bo, pri po mo -
gli  k šir je nju no vic  o raz pi su se lek cij.  V
na sled njih  dneh  sta od bor ni ka skli ca -
la  še sre ča nje  v do mu  za osta re le,  na ka -
te rem  so pri šli  na  dan pred lo gi  in mož -
ne re šit ve,  s ka te ri mi  je  bil od bor se zna -
njen  in ka te re  je sled nji tu di osvo jil.

»Po lo žaj mo ra mo stal no nad zo -
ro va ti:  ko  smo se sta vi li po god be ne
klav zu le,  smo do bro pre so di li vpra ša -
nje  služb,  ki  jih  je tre ba do de li ti,  in  smo
za  to pred vi de li za dost no oseb je. Re šit -
ve do pu šča jo vse ka kor do vo lj ma ne vr -
ske ga pro sto ra  za nak nad na iz bolj ša nja,
vse ka kor  pa  ne  ta  ne dru ge te ža ve  ne
sme jo vpli va ti  na ka ko vost sto ri tev  in
uslug na me nje nih na šim os kr bo van -
cem,« pi še  v sta liš ču upra ve De vi na-
Na bre ži ne.

AKTUALNE TEME - Srečanje z novinarji

Župan Dipiazza nasprotuje
poučevanju furlanščine v šolah
Obsodil je delovanje sedanjih lastnikov škedenjske železarne - Razvoj pristanišča le ob sodelovanju s sosedi

Obnova cestne signalizacije
pri Sv.Jakobu

Občina Trst sporoča, da bodo pri
Sv.Jakobu (od včerajšnjega večera do
petka, 3. avgusta) potekala nočna
vzdrževalna dela za obnovo vodo-
ravne cestne signalizacije. Včeraj so
se lotili del na Istrski ulici (od Ul. Ba-
iamonti do Trga Pestalozzi) in Trgu
Pestalozzi, nocoj se bodo od 20.30
do 7. ure zjutraj dela pomaknila od
Trga Pestalozzi do Šentjakobskega
trga vključno z ulicama Rivalto in
Ponzanino. V sredo bodo na vrsti
ulice Montecchi, della Guardia, del
Rivo, Caprin in San Giacomo in
Monte, v četrtek pa še trga Vico in
Sansovino, Ul. Bernini in predora
Sv.Vida in Sandrinelli. V primeru sla-
bega vremena bodo dela odložena.

Na Trgu Libertà bodo
urejali napeljavo elektrike

V teh dneh so stekla dela družbe
Acegas za podzemno napeljavo
elektrike. Dela, ki bodo po predvi-
devanjih trajala najmanj 18 dni
(dnevna od 9.30 do 16. ure, nočna
pa od 21. do 7. ure), so razdeljena v
4 faze. Prva zaobjema območje med
Trgom Libertà in Ul. Ghega, kjer se
bo cestni pas zožil in bo prepove-
dano parkiranje na Trgu Libertà v
višini hišnih številk 2 in 3. V drugi
fazi (8 dni) se bodo dela pomakni-
la v okolico vrta na Trgu Libertà,
kjer bosta avtobusni postaji št. 20 in
21 premeščeni k poslopju bivše
menze. V tretji fazi (3 dni) naj bi de-
la zaobjemala območje pred želez-
niško postajo, ko bodo avtobusne
postaje (št. 1 in 19) pomaknjene k
bivši menzi oz. k stavbi s hišno št. 2
(avtobus št. 30) in cestišče pred
železniško bo omejeno. Četrta faza
bo baje povzročila nekaj več težav,
saj bo 5 dni parkiranje prepoveda-
no na Trgu Città di Santos in Ul.
Gioia, cesto bodo zožili oz. uvedli
bodo posebni vozni pas za tovor-
njake, večino avtobusnih postaj pa
bodo premestili vzdolž Korza Ca-
vour.

Dela na cestni signalizaciji
Občina Trst sporoča, da se bodo da-
nes (od 13. do 20. ure) začela dela za
obnovo vodoravne cestne signali-
zacije na križišču med ulicama Car-
naro in Brigata Casale, na Ul. Car-
naro, na Trgu Duca delle Puglie, na
cesti za Katinaro in Reški cesti (od
Ul. Brigata Casale do Ul. del Ca-
stelliere). Dela se bodo nadaljevala
tudi jutri (od 7.30 do 18. ure) in v
četrtek (od 7.30 do 14. ure).

Tr žaš ki žu pan Ro ber to Di pi az za
ima gle de ak tu al ne te me  o uved bi po uče -
va nja fur lan šči ne  v šo lah jas no sta liš če.  Po
nje go vem mne nju  bi bi la no vost,  ki  jo
pred vi de va os nu tek de žel ne ga za ko na  za
za šči to fur lan ske ga je zi ka, ne po treb na,  ker
se pre bi val ci Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne so -
o ča jo  s šte vil ni mi dru gi mi, nuj nej ši mi
prob le mi.

Žu pan  se  je  o  tej  in šte vil nih dru gih
te mah po go var jal vče raj,  ko  je  v svo ji pi -
sar ni spre jel no vi nar je  pred av gus tov skim
pre mo rom.  Pod drob no gle dom  so bi li tu -
di ške denj ska že le zar na, plin ski ter mi na -
li, med na rod na šo la  pri Sin hro tro nu, re -
gu la cij ski na črt, pri sta ni šče  ter po mor ski
tu ri zem.

Še naj več  je bi lo go vo ra  o snu jo čem
de žel nem za ko nu  za fur lan ski je zik,  ki  ga
na Tr gu Ober dan ob rav na va jo vzpo red no
z za ko nom  za slo ven šči no  in  je tre nut no
na mi zi ož je de lov ne sku pi ne svet ni kov. Di -
pi az za  je po ve dal,  da  sam go vo ri do ma  v
fur lan šči ni, uva ja nje te ga je zi ka  v šo le  pa
se  mu  zdi pre ti ra no, » saj  gre  za ob rob no
za de vo, po se bej  v ča su glo ba li za ci je  in ve -
li kih med na rod nih iz zi vov«. Svo je na spro -
tu jo če sta liš če  je pod kre pil pred vsem  z go -
spo dar ski mi ozi ri: bla ga jne kra jev nih
uprav  so rev ne, De že la  ima ve li ko dol gov
in šte vil ni kon kret ni prob le mi,  kot  so  npr.
av to cest ne po ve za ve, ždi jo  v ča kal ni ci.
Med tem  se de žel na upra va ukvar ja  z uved -
bo po uče va nja fur lan šči ne,  ki  bo ter ja la do -
lo če no ko li či no stro škov,  je me nil žu pan.

Na ugo vor,  da pred vi de va os nu tek
za ko na de jan sko sa mo ka ko  uro ne ob vez -
ne ga uče nja fur lan šči ne  na te den,  je žu pan
od go vo ril  z vpra ša njem: » Kaj  se  bo zgo -
di lo,  ko  se  bo  kdo že lel uči ti ma te ma ti ke
v fur lan skem je zi ku?  Stvar  se  bo ob čut no
za kom pli ci ra la«. Pri sta vil  je,  da ima jo
Slo ven ci pra vi co,  da  se šo la jo  v svo jem je -
zi ku, pri mer fur lan šči ne  pa  je raz li čen. Po -
no vil  je  še mi sel,  ki  jo  je  že po dal  pred ča -
som,  da  bi bi lo mno go  bolj ko rist no po -
uče va nje an gle šči ne, ru šči ne  ali ki taj šči ne.

Di pi az za  se  je na to do tak nil pe re če -
ga prob le ma ške denj ske že le zar ne. Iz ra zil
je svo je za do volj stvo  nad dej stvom,  da  sta
mu zdrav stve no pod jet je  in de žel na agen -
ci ja  za oko lje (AR PA) po sre do va la po dat -
ke  o ones na žu jo čih emi si jah že le zar ne,  po
dol go let nem za tiš ju. »Po dat ki  za pr ve šti -
ri me se ce te ga le ta ka že jo,  da  je stop nja
ones na že nos ti  v Šked nju  in oko li ci  za 43
od stot kov  nad pov preč jem«  je de jal  in po -
jas nil,  da  bo lah ko spre jel  kak  ukrep  le,  ko
bo  imel  v ro kah po dat ke  o emi si jah  za eno -
let no ob dob je.

Pod jet je Ar ve di,  ki  se za ni ma  za od -
kup že le zar ne,  je opo zo ril,  da  ne  bo sme -
lo na da lje va ti  z na či nom de la,  ki  je zna či -
len  za se da nje ( in nek da nje) last ni ke ob -
ra ta. Sled nji  naj  bi  se  sploh  ne me ni li  za
zdrav je ob ča nov,  saj  o na ku pu pre pot reb -
nih fil trov  in po dob nih na prav  ne raz miš -
lja jo.

Na vpra ša nje, ka ko gle da  na no vi co
o nem škem za ni ma nju  za grad njo plin ske -
ga ter mi na la  v Ko pru,  je žu pan od go vo ril
s tr dit vi jo,  da mo ra ta  Trst  in Ko per sku -
paj na čr to va ti to vrst ne za de ve, » saj po sta -
vi tev  več plin skih ter mi na lov  na is tem ob -
moč ju  ne  bi bi la smi sel na«.

Se li tev med na rod ne šo le  z Op čin  na
ob moč je Sin hro tro na  je bi la pred met
vro če de ba te  v ob čin skem sve tu. Di pi az -
za  je za de vo ko men ti ral  z ugo to vi tvi jo,  da
so ukre pu na spro to va li svet ni ki Mar je ti -
ce  in  LD,  pa če prav  gre  za po zi tiv no po -
bu do  v skla du  z mne njem de žel ne upra -
ve,  ob pod po ri sa me ga Ric car da Il ly ja.

Tu di re gu la cij ski na črt pod ži ga ba -
je vne te de ba te  med ob čin sko ve či no  in
opo zi ci jo. Di pi az za me ni,  da  so kri ti ke ne -
upra vi če ne, na črt  pa  bo  po nje go vem do -
ber  in pre miš ljen, za do vo ljil  bo po tre be
mes ta.

Be se da  je se ve da te kla tu di  o pri sta -
ni šču. Po glav je za se pred stav lja Sta ro pri -
sta ni šče: žu pan  je po jas nil,  da  ni važ no,  kdo
bo 70-hek tar sko ob moč je uprav ljal, edi no
nuj no  je,  da  bo  ta  del mes ta po vr njen ob -

ča nom. Gle de raz vo ja pri sta ni šča na sploh
je de jal,  da  si  Trst  ne mo re pri vo šči ti sa -
mo stoj ne ga nas to pa nja.  V tr žaš kem  in
kopr skem pri sta ni šču ima jo skup no oprav -
ka  s 300 ti soč kon tej ner ji,  kar  je  v pri mer -
ja vi  z mi li jo ni kon tej ner jev  v Rot ter da mu
ali Ham bur gu smeš no šte vi lo. Raz voj  ne
mo re  iti mi mo učin ko vi te si ner gi je  na  osi
Be net ke-Tr žič-Trst-Ko per-Re ka.

Ob kon cu  je poh va lil od bor ni ka
Mau ri zi a Buc ci ja,  ki  je  v ne kaj le tih pre -
us me ril  v  Trst le po šte vi lo la dij  za kri žar -
je nje  in  vse  več po mor skih tu ris tov (le tos
jih  bo pr vič  več  kot 100 ti soč). Vse ka kor
bo tre ba  to šte vi lo  še na prej ve ča ti,  če ho -
če mo do hi te ti os ta la ita li jan ska pri sta ni šča,
je za klju čil. ( af)

NOVA PSI

Nabrežina:
Di Giorgio
spet v politiki

Tu di  v De vi nu-Na bre ži ni  se
pri prav lja jo  na ob li ko va nje no ve
so ci a lis tič ne stran ke. Va njo  bo
pris to pil tu di Clau dio  Di Gi or gi -
o,  ki  je  bil svoj čas vod ja  PSI  v na -
bre žin skem ob čin skem sve tu, po -
tem  pa  je opus til ak tiv no po li ti -
ko.

Di Gi or gi o  je  v sprem stvu
po kra jin ske ga taj ni ka no ve  PSI
Ales san dra Pe re l li ja obis kal žu pa -
na Gi or gi a Re ta. Pe re l li pra vi,  da
no va stran ka  ne  bo pod re je na
De mo krat ski stran ki,  njen po li -
tič ni »de lo krog«  pa  bo men da le -
ve sre di na.

Tržaški župan
Roberto Dipiazza
med včerajšnjim

srečanjem z
novinarji

KROMA

GASILCI - Velika požarna ogroženost

V spopadih z ognjem
tokrat pomagal tudi dež

Su ša  je  v  teh  dneh  prav go to vo na -
re di la svo je, ve li ko po žar no ogro že nost
pa  je  k sre či vče raj po leg ga sil cev omi -
lil tu di  dež,  ki  je po ga sil  še ne var na po -
go ri šča.  Okrog 14.30  je za go re lo  na tež -
ko do stop nem te re nu  nad Rov ta mi (na
sliki KROMA). Pri gašenju so poleg
gasilcev sodelovali tudi gozdni čuvaji,
7 prostovoljcev s Tržaškega in 3 pro-
stovoljci iz Repentabra. Na pomoč so

poklicali tudi helikopter, vendar močan
veter ni dovolil, da bi se ta približal po-
gorišču. Vzroki nastanka požara niso
znani, gasilci pa ne izključujejo človeške
malomarnosti z odvrženimi cigaretami.

To pa ni bil včeraj edini požar.
Okrog 15. ure se je spet vnel ogenj na
slovenski strani v bližini državne meje
pri Socerbu. Gasilcem so priskočili na
pomoč člani združenja prostovoljnih

gasilcev Breg, gozdni čuvaji, gasilske
brigade iz Kopra, ekipe iz Ospa in
Črnega kala, Dola, Movraža, Dekanov,
Babičev, Hrvatinov, Pobegov in Čežar-
jev. Nekaj preplaha je nastalo tudi nad
Ricmanji, pod kamnolomom Scoria,
vendar brez hujših posledic. Vse požare
so uspeli pogasiti, nekaj ekip pa bo po-
noči vseeno nadzorovalo najbolj ne-
varna pogorišča.
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PODLONJER - Festival v Ljudskem domu G. Canciani

Stranka komunistične prenove razočarana
nad gospodarsko in socialno politiko vlade

Peter Behrens in
Giorgio Vesnaver,
govornika na
prazniku SKP v
Podlonjerju

KROMA

Stran ka ko mu nis tič ne pre no ve
je  še  kar raz oča ra na  nad go spo dar sko
in so ci al no po li ti ko vla de Ro ma na
Pro di ja.  To raz oča ra nje  je iz sto pa lo
na tra di ci o nal nem praz ni ku ko mu -
nis tič ne ga tis ka,  ki  ga  je  SKP pri re di -
la  v Ljud skem do mu Gi or gi o Can ci -
a ni  v Pod lo njer ju.  O ak tu al nem po li -
tič nem tre nut ku  je  v ne de ljo go vo ril
Gi or gi o Ves na ver,  ki  v sklo pu kra jev -
ne ga vod stva  SKP od go var ja  za so ci -
al ne za de ve. Go vor ni ka  je uve del
Pe ter Be hrens,  ki za sto pa stran ko  v
ra jon skem sve tu  za  Sv.  Ivan, Lo njer,
Pod lo njer  in Ka ti na ro.

Ves na ver  je po ve dal,  da  SKP  ne
so gla ša  ne  z vlad ni mi od lo čit va mi
gle de po koj nin ske ga sis te ma,  še  manj
pa spre je ma vlad no po li ti ko  na po -
droč ju so ci al ne ga skrb stva. Zad nja
od lo či tev  o  tem  bo je se ni pad la  v par -
la men tu,  kjer  si  bo  SKP pri za de va la
za vse bin sko iz bolj ša nje  teh ukre pov,
če prav  je Pro di  prav  v so bo to po no -
vil,  da  ne  bo pri stal  na no be ne spre -
mem be.

KRMENKA - Praznik Rinascite

SIK za enotno levico
V nedeljo sta govorila deželni tajnik Stojan Spetič in vodja FIOM Antonio Saulle

Praz nik Stran ke ita li jan skih  in
slo ven skih ko mu nis tov,  ki  se  je vče raj
kon čal  na Kr men ku,  je po te kal  v zna -
me nju pri za de vanj  za enot nost le vi ce.
To  je tu di glav ni  in te melj ni  cilj stran -
ke,  kot  je  na ne dav nem obis ku  v Fur -
la ni ji-Ju lij ski kra ji ni pod čr tal  njen
vse dr žav ni taj nik Oli vi e ro Di li ber to.

Da  ne  bi  vse sku paj os ta lo  le  pri
le pih be se dah  in ob lju bah  je  SIK  na
praz nik  na Kr men ko po va bi i la pred -
stav ni ke le vih  strank,  s ka te ri mi že li
okre pi ti di a log  in so de lo va nje  z na me -
nom ob li ko va nja no ve le vo us mer je -
ne stran ke.  Za  SIK  so  ti so go vor ni ki
Ko mu nis tič na pre no va, Ze le ni  in De -
mo kra tič na le vi ca,  ki  je na sta la  pred
krat kim  po od ce pit vi le ve kom po nen -
te stran ke Le vih de mo kra tov.  S  SKP  in
Ze le no li sto  SIK  že tvor no so de lu je  v
de žel nem sve tu,  kjer  DL  ni za sto pa -
na. Pri re di tev  na Kr men ki  je po zdra -
vi la tu di do lin ska žu pa nja Ful vi a Pre -
mo lin.

Da  je tre ba us tva ri ti po go je  za
no vo so de lo va nje  na ita li jan ski le vi ci
so  v so bo to po uda ri li Ful vi o Val lon ( -
DL),  Igor Ko ci jan čič ( SKP)  ter za stop -
ni i ka  SIK Gi u li a na Za ga bri a  in Sto jan
Spe tič. Sled nji,  ki  je de žel ni taj nik  SIK,
je go vo ril tu di  na ne delj skem praz ni -
ku,  ki  je gos til po kra jin ske ga se kre tar -
ja sin di kal ne zve ze ko vi nar jev FI -
OM-CGIL An to ni a Saul le ja (na sliki
Kroma skupaj s Spetičem).

VREME - Močni sunki povzročili nekaj škode

Burja se je vrnila
v velikem slogu
V okolici je padalo drevje, v mestu pa okna in kosi streh

Po le pem kon cu ted na  je po ne de -
ljek pri ne sel pri ča ko van  upad tem pe ra -
tu re  in tu di ne kaj pa da vin, glav no vlo go
pa  je vče raj od igra la bur ja. Sil ni sun ki  so
se po ja vi li  ob  uri ko si la, na to  pa  so  se stop -
nje va li  vse  do ve če ra  in po no či. Vse po -
vsod  so po vzro či li  kar ne kaj pre gla vic.

Še naj bolj ne var no  je bi lo ho di ti  ob
ho te lu Sa vo i a:  na stra ni ho te la,  ki gle da
na  Ul. Ca dor na,  so pro ti ve če ru za če li pa -
da ti  s stre he se dem met rov dol gi ko si,  ki
so po vzro či li ne kaj gmot ne ško de  in pre -
pla ha ( f. KRO MA).  V tr žaš kem Ljud skem
vr tu  se  je med tem  več  kot de set met rov
vi so ki div ji kos tanj zvr nil  na  vhod vr ta,  na
stra ni  Ul. Gi u li a. Dre vo  so ne kaj  po 21.
uri od stra ni li  z žer ja vom.

Na ce lot nem ob moč ju po kra ji ne  so
ime li ga sil ci obi lo de la  s pa da njem dre -
ves  in ve jev ja,  po mes tu  pa  je ve ter raz -
me ta val  vse,  kar  je do bil  pred sa bo: mo -
tor na ko le sa, sme ti, smet nja ke, mi zi ce,
sto le  in  še  kaj. Ga sil ci,  ki  so  na za čet ku ve -
če ra naš te li  že sko raj 70 po se gov,  so  se ve -
li ko ukvar ja li  z ok ni,  saj  se  je mno go  teh
raz tre šči lo  in spus ti lo  na ces to drob ce ste -
kla. Sne ti  so mo ra li tu di ne ka te re le se ne
ro le te,  ki  so  pred ok ni mo le le  v praz ni no.
Bur ja  je ba rom  in tr go vi nam od ne sla mar -
si ka te ri pred met, ko zar ci  in ste kle ni ce  so
po ne kod po se ja li  po uli cah pol no ste kla.

Na mor ju  je bi la obal na stra ža stal -
no  na pre ži,  k sre či  pa  se  je ukvar ja la  z obi -
čaj ni mi po se gi, res nej ših ne všeč nos ti  ni
bi lo. ( af)

GORE - Srečen konec v Dolomitih

Pod vrhom Civetta
rešili dva Tržačana
s težavno akcijo

Ko nec do ber,  vse do bro. Tr žaš -
ka al pi nis ta,  ki  sta  se  v ne de ljo znaš -
la  v brez iz hod nem po lo ža ju  pod do -
lo mit skim vr hom Ci vet ta,  so vče raj
zju traj  le spra vi li  na var no. Gor ski re -
še val ci  iz kra jev Al le ghe, Agor do,  Val
Pet to ri na,  Val Bi o is  in Sel va  di Ca do -
re  so bi li us peš ni  po več krat nih pos -
ku sih, iz ja vi li  pa  so,  da  je  šlo  za ene -
ga nji ho vih naj tež jih pod vi gov zad njih
let.  Eden  od pla nin cev  je  bil laž je ra -
njen, za to  so  ga od pe lja li  v bol niš ni -
co  v Bel lu no.

Dvo ji ca  je  v so bo to po no či bi va -
ki ra la nek je  v vi ša vah,  v ne de ljo  pa  je
sku ša la osvo ji ti  vrh Ci vet ta  s ple za -
njem  po sme ri Phi lip-Flamm.  Po na -
ved bah agen ci je An sa  sta ob sta la pri -
bliž no 150 met rov  pod vr hom,  eden
pa  se  je  pred  tem  med pad cem moč -
no uda ril  v pr sa.  V ne de ljo po pold ne
sta kli ca la  na po moč, ta koj šnje re še -
va nje  pa  je pre pre či lo sla bo vre me.

Naj prej  so pos ku si li  s he li kop ter -
jem,  s ka te re ga  so spus ti li 100-me tr -

sko ži co  in re še val ca sku ša li pri bli ža -
ti pla nin ce ma, ve ter  pa  je ak ci jo one -
mo go čil. Čla ni gor skih  služb  so  se ta -
ko lo ti li vzpo na, opre mo  pa  so  z žič -
ni co po vle kli  do ko če Tor ra ni,  ki sto -
ji  na 2.984 met rih,  tik  pod vr hom go -
re. Re še val ci  so  se  od  tod spus ti li  do
dveh Tr ža ča nov,  ju pri ve za li  in  z
upo ra bo vit la po vle kli  do ko če,  kjer  se
je vče raj zju traj pu sto lov šči na kon ča -
la.

Pogorelo poslopje
bodo začeli popravljati

Petnadstropno poslopje na Ul.
Gatteri, ki je bilo 1. julija prizorišče ve-
likega požara, ni več pod zasego. Stav-
bo bodo lahko začeli popravljati,
vstop v zgradbo pa je za njene stano-
valce še vedno strogo prepovedan.
Dela se bodo začela z odstranjevan-
jem razbitin, šele nato bodo na vrsti
popravila.

NESREČA

Spodbudne
novice o stanju
kopilota Retta

Pred ted nom  dni  je  med ga -
še njem več je ga po ža ra  v Ab ru cih,
v oko li ci mes ta  L’Aqui la strmo gla -
vi lo le ta lo ci vil ne za šči te Ca na dair.
Nje gov 51 - let ni pi lot  je  bil ta krat
pri pri či mr tev, 28-let ni ko pi lot
Da nie le  Rett  iz Gra di šča  ob So či
pa  se  je ču dež no re šil.

No vi ce,  ki pri ha ja jo  iz bol -
niš ni ce  San Sal va to re  v  L’Aqui li,  so
k sre či  iz dne va  v  dan  bolj spod -
bud ne. Ret ta,  ki  so  ga  še spr va dr -
ža li  v umet ni ko mi  in  je zad nje  dni
pre ži vel  v od del ku  za in ten ziv no
ne go,  so vče raj konč no pre me sti -
li  v nev ro ki rur ški od de lek. Za čel
je na mreč di ha ti sa mo stoj no  in
od go var ja ti  na os nov ne draž lja je.

Nje go vi star ši  in so rod ni ki
so  že  od po ne delj ka  ob  njem, če -
prav zdrav ni ki  se  še ni so de fi ni tiv -
no iz re kli  o nje go vem sta nju. Po -
treb nih  je na mreč  še ne kaj iz vi -
dov,  ki  bi  se pre pri ča li  o re ak ci jah
mla de ga Ret ta.
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DEVIN - Zavod Združenega sveta

Ob letošnjem obračunu
še načrti za bodočnost 
20. oktobra bo zavod v Verdijevem gledališču uradno proslavil srebrni jubilej

Ko nec ma ja  se  je  za 200 di ja kov za -
vo da Zdru že ne ga sve ta  iz De vi na za klju -
či lo  še  eno do ži ve tij pol no šol sko le to.  V
ba ru  na de vin skem tr gu  se  je  kar tr lo praz -
nič no oprav lje nih di ja kov, ta ko  da  so tu -
di mi mo i do či raz ume li,  da  je  za  vse  nas
po se ben  dan. Vsa kda nje šol ske  skrbi  so bi -
le konč no  za na mi. Di ja ki  iz dru ge ga let -
ni ka  smo na mreč za klju či li se ri jo ma tu -
ri tet nih iz pi tov,  ki  je  za ne ka te re tra ja la ce -
le  tri ted ne, med tem  ko  so  si di ja ki pr ve -
ga let ni ka lah ko od dah ni li  po oprav lje nih
pos kus nih iz pi tih  ob kon cu le ta. Ve se lje
je bi lo  res ve li ko,  kljub te mu  pa  se  je bi lo
v raz po sa je ni mno ži ci vi de ti mar si ka te ri
re sen  in za miš ljen ob raz.  Vsi  smo na mreč
ve de li,  da  je  to zad nji  dan,  ki  ga bo mo pre -
ži ve li sku paj. Zad nji krat  nas  bo  vseh 200
se de lo  v ve li kem šo to ru, na me nje ne mu
za ključ ni sve ča nos ti. Po lo vi ca di ja kov  se
nas  bo mo ra la do konč no po slo vi ti  od pri -
ja te ljev  in pro fe sor jev,  s ka te ri mi  smo pre -
ži ve li  kar  dve le ti  in de li li ve se le  in tež ke
tre nut ke.

Mis lim,  da  se  vsi stri nja mo,  da  je bi -
lo rav no kar za klju če no šol sko le to pol no
us peš nih po bud  in za ni mi vih do god kov.
Ne delj ski »Fo cu si«, ve čer na pre da va nja,
kjer ima jo po sa mez ni di ja ki mož nost,  da
so šol cem pred sta vi jo ak tu al no te mo,  ki
jim  je po seb no  pri sr cu,  so bi li  za mno ge
iz med  nas dra go ce na pri lož nost,  da  smo
na te ko čem  z do ga ja njem  v sve tu. Ve li ko
je bi lo tu di za ba ve,  saj  so  se  v  tem šol skem
le tu zvrs ti li  kar štir je »Na rod ni ted ni«.  To
so ted ni,  v ka te rih sku pi ne di ja kov pred -
sta vi jo dr ža ve  ali ob moč je,  od ko der  so do -
ma. Le tos  so  za  to pos kr be li azij ski, ita li -
jan ski, an gleš ko go vo re či  ter af riš ki di ja -
ki sku paj  z di ja ki  z Bliž nje ga vzho da. Ta -
ko  smo bo lje spo zna li nji ho ve vsa kda nje
na va de, glas bo, knji žev nost  in  si tu di ob -
liz ni li pr ste  ob po ku ša nju slast nih ti pič nih
je di,  ki  so  jih pri pra vi li mla di sa mi. Ze lo
ži vah no  je bi lo tu di  med gle da liš kim ted -
nom,  ko  so di ja ki  iz gle da liš ke ga krož ka
in  vsi tis ti,  ki  jih ve se li gle da li šče, pri pra -

vi li  in upri zo ri li  kar  dve gle da liš ki  in  eno
glas be no pred sta vo. Po leg te ga  smo  se za -
ba va li  ob krat kih ske čih,  ki  so  se  ves te -
den od vi ja li  v je dil ni ci  ob  uri obe dov.

Glas be  in pet ja  je bi lo  res  na pre tek,
a  to  ne sa mo  v gle da liš kem ted nu.  Zbor
di ja kov za vo da Zdru že ne ga sve ta  je na -
mreč sko zi  vse le to nas to pal  na raz nih pri -
re dit vah  v De vi nu  in bliž nji oko li ci. Pet je
je se ve da di ja kom  v ve li ko spros ti tev  in za -
ba vo,  je  pa  to tu di pri lož nost,  da de vin -
sko šo lo pred sta vi mo šir ši mno ži ci.  K te -
mu  je pri po mo gla tu di de cem br ska »Stre -
et per for man ce«, dvo te den ski po tep  po
Špa ni ji,  v ka te rem  je sku pi na pet de se tih
di ja kov  z glas be ni mi to čka mi  in pred sta -
vit va mi na še šo le  ter nje ne ak tiv nos ti po -
ne sla  med špan ske štu den te del ček de vin -
ske ga vsa kda na  in nje go ve ga du ha.

Pri lož nos ti  za sti ke  med de vin ski mi
di ja ki  in zu na njim oko ljem  so za ra di pre -
na tr pa ne ga štu dij ske ga  in ob šol ske ga
pro gra ma de vin skih štu den tov  žal pre cej
red ke, za to  je  en te den  v le tu po sve čen
spo zna va nju ev rop skih dr žav  in nji ho vih
kul tur nih zna me ni to sti  ter go je nju sti kov
z ev rop ski mi vrst ni ki  in raz ni mi dob ro -
del ni mi or ga ni za ci ja mi. De vin  se  v  tem
ob dob ju čis to iz praz ni,  saj  se di ja ki  v maj -
hnih sku pi nah raz pr ši jo  po sve tu. Le tos  je
na pri mer ka kih 10 di ja kov obis ka lo si ro -
tiš ni co  v rus ki pres tol ni ci  in po ma ga lo de -
li ti hra no brez dom cem, manj ša sku pi na
je  odšla  v Gr či jo  in oku si la ži vlje nje  v sa -
mo sta nu,  spet dru gi di ja ki  so  v lon don skih
šo lah pre da va li  o ne var nos ti ones na že va -
nja oko lja... Iz kuš nje,  ki  smo  jih di ja ki do -
ži ve li  med eno te den skim po to va njem,  so
bi le ze lo raz lič ne, za go to vo  pa  smo  si  vsi
vsaj ne ko li ko od po či li  od šol skih ob vez -
nos ti  in mno gih po pol dan skih ak tiv nos -
ti,  ki  se  jih ude le žu je mo  v De vi nu.

Pro gram mi nu le ga šol ske ga le ta  je
bil to rej ze lo pes ter ta ko  za di ja ke  kot  za
pro fe sor je,  ki  so  nam vses ko zi sle di li  in  nas
us mer ja li.  Kar ne kaj po zor nos ti  smo na -
me ni li tu di na čr to va nju po bud,  ki  se bo -

do zvrs ti le  v pri hod njem šol skem le tu,  ko
bo Jad ran ski za vod Zdru že ne ga sve ta ob -
ha jal 25. ob let ni co ob sto ja. Slav nos ti  ob
od prt ju 25. aka dem ske ga le ta,  ki  bo vrši -
lo 20. ok tob ra  v oper ni hi ši  G. Ver di  v
Trstu,  bo sle di la ce la vrs ta za ni mi vih pri -
re di tev. Ok tob ra  je na mreč pred vi den več -
dnev ni  obisk di ja kov  v Ri mu,  kjer  se bo -
do  med dru gim sre ča li  s pred sed ni kom
re pub li ke Na po li ta nom, rim skim žu pa -
nom Vel tro ni jem  ter ime li av di en co  pri
pa pe žu Be ne dik tu  XVI. Iz le tu  v  Rim  bo
no vem bra  ob med na rod nem dne vu otro -
ka sle dil  obisk Mi la na  in sre ča nje  s šte vil -
ni mi ugled ni mi oseb nost mi ita li jan ske po -
li ti ke. Pred vi den  je  še  obisk Ljub lja ne,
Man to ve  in Grad ca.

Ži vah no  bo tu di  v De vi nu  in bliž nji
oko li ci,  saj  bo pro gram bo gat  in raz čle -
njen. Ta ko  bo  na pri mer tr žaš ka uni ver -
za gos ti la pre da va nje  o Jad ra nu,  na ka te -
rem  bo  gost pro fe sor Pre drag Matve je vić,
pi sa telj, ese jist  in pro fe sor slo van ske li te -
ra tu re  na uni ver zi » La Sa pi en za«  v Ri mu.
Cen ter  za fo to gra fi jo za vo da  v De vi nu  pa
bo gos til raz sta vo pri zna ne ga fo to gra fa
Eri cha Hart man na,  po ka te rem no si  ime.
S po bu da mi,  kot  sta pre da va nje »Mla di  in
pro sto volj no de lo«  ter » Dan od pr tih
vrat«,  ko bo do šo lo lah ko obis ka li va šča -
ni  pa tu di mla di,  ki  bi ra di  kaj  več iz ve de -
li  o de lo va nju  te svo je vrst ne usta no ve,  si
za vod Zdru že ne ga sve ta pri za de va  za tes -
nej še sti ke  med de vin ski mi di ja ki  in bliž -
njo oko li co.  To ve lja pred vsem  za vrst ni -
ke viš jih sred njih  šol bo di si  s Tr žaš ke ga  kot
z Go riš ke ga. Ze lo  je na mreč po memb no,
da  v  dveh le tih svo je ga bi va nja  v Ita li ji di -
ja ki spo zna jo  in ob ču ti jo pri sot nost slo -
ven ske manj ši ne  na  tem ob moč ju.  To  pa
ne  le te o ret sko,  kot  se več krat do ga ja, am -
pak  s tka njem ve zi  in go je njem sti kov. Slo -
ven ski di ja ki,  ki obis ku je mo za vod, za to
sr čno upa mo,  da  se bo do na čr ti  v zve zi  s
tes nej šim so de lo va nju  med šo la mi ures -
ni či li.

Dana Čandek

ARISTON - Niz filmskih večerov

Kakovostni filmi
vabijo v kino
Od 1. do 5. avgusta serija dobrih dolgometražcev

Lju be zen  do dob rih sta rih fil mov
in  do po seb ne ga vzduš ja,  ki  ga  vsak gle -
da lec ob ču ti,  ko vsto pi  v ki nod vo ra no,  je
la ni  v ož ji sku pi ni film skih nav du šen cev
po ro di la ide jo  o usta no vi tvi zdru že nja,  ki
bi pu bli ki nu di lo  ogled ka ko vost nih dol -
go met raž nih umet nin.  V ča su,  ko  ima
sko raj vsa ka dru ži na  na do mu  dvd pred -
va jal nik  in  si za to rej lah ko pri vo šči  ogled
naj ljub še ga fil ma  kar  na udob nem do ma -
čem kav ču  in  ob pri jet nem hla du kli mat -
skih pri prav,  se mest ne ki nod vo ra ne pos -
to po ma praz ni jo.  Da  bi ne ko li ko za us -
ta vi lo  ta nad vse ne ga ti ven  trend,  si  je
ome nje no zdru že nje,  ki  mu  je  ime Pas -
si o ne, za mis li lo pra vi film ski fes ti val,  se
pra vi  niz film skih ve če rov  v ki nod vo ra -
ni Aris ton.

Kot  sta vče raj do pold ne po jas ni la
čla na zdru že nja Ro ber to Chiz zi  in Isi do -
ro Briz zi (na sliki KROMA), si njihova
skupina nadeja, da bi ponovno ovred-

notila filmsko kulturo in v kinodvorane
spet privabila publiko vseh starosti. Od
jutri, 1. avgusta do nedelje, 5. avgusta, se
bodo ob 21.15 na platnu tržaškega Ari-
stona zvrstili dobri stari filmi: Chaplinov
The Gold Rush (Zlata mrzlica), kome-
dija Kinky Boots (Perverzni škorenjci),
Wilderjeva Sunset Boulevard (Bulevar
somraka) in simpatični Some like it hot
(Nekateri so za vroče z mitično Marilyn
Monroe) in še risanko s pingvini Happy
Feet. Nekateri izmed omenjenih filmov
so seveda že v dvd formatu, vendar je po
mnenju organizatorjev njihov ogled na
mogočnem platnu vselej posebno
doživetje; nenazadnje pa predstavlja za-
hajanje v kinodvorane trenutek
združevanja, ki omogoča in celo spod-
buja prosto kramljanje oz. izmenjavo
mnenj o filmu. Za ogled posameznega
filma bo treba odšteli 5 evrov (po znižani
ceni pa 4). (sas)

PROSEK - Ob koncu tedna

Športni praznik
Na pobudo Nogometnega kluba FC Primorje in AŠV Pomlad

Na zgornji sliki
dijaki med
družabnostjo, na
levi sliki pa
skupinska
»uradna«
fotografija

V  tem po čit niš kem ob dob ju pos -
kr bi jo  za za ba vo tu di raz na kra jev na,
kul tur na  in šport na druš tva.  Na Pro -
se ku  so  v so bo to  in ne de ljo praz nik pri -
pra vi li čla ni no go met ne ga klu ba  FC

Pri mor je  in  AŠV Po mlad. Šport ni
praz nik,  kot  so  ga po i me no va li,  je  bil
v bi stvu pri lož nost  za dru že nje, zve čer
pa  je bi lo pos krb lje no  še  za  ples ( f.
KRO MA).
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REPEN - Kraška hiša

Fotografsko vabilo 
na skorajšnjo Kraško ohcet
Na ogled os fotografije Mirne Viola - Zadovoljstvo, da je kraška hiša uradno postala muzej

Vab lje ni  na Kraš ko oh cet! Ta ko  nas
na go var ja jo barv ne fo to gra fi je Mir ne Vi o -
la,  od pet ka  na  ogled  v ga le ri ji Kraš ke hi še
v Re pnu. Po bu do Za dru ge  Naš  Kras  so pod -
pr li  urad Re pub li ke Slo ve ni je  za Slo ven ce  v
za mej stvu  in  po sve tu, Po kra ji na  Trst  in Ob -
či na Re pen ta bor.

Na otvo rit ve nem ve če ru  je uvo do ma
po zdra vi la pri sot ne pred sed ni ca za dru ge
Naš  Kras Mar ti na Re pinc  in na zna ni la ve -
se lo  vest,  da  je Kraš ka hi ša konč no pre je la
urad no pri zna nje sta tu sa de žel ne ga mu ze -
ja,  to  pa  je tu di pr vi slo ven ski mu zej  v Ita -
li ji,  ki  je to vrst no pri zna nje pre jel. Po se bej
se  je za hva li la  vsem,  ki  so  si pri za de va li,  da
bi  se  to ures ni či lo, iz rec no Slo ven ske mu et -
no graf ske mu mu ze ju  za po moč  pri in ven -
ta ri za ci ji  ter šte vil nim usta no vam  in po sa -
mez ni kom.

Raz sta va fo to gra fij otvar ja obe nem  cel
niz po bud,  ki bo do sprem lja le le toš njo kraš -
ko oh cet. Na sled nja  bo pro jek ci ja fil ma
Kraš ka hi ša  na ro bu ča sa,  ki  ga  je pos ne la
RTV Slo ve ni ja  in ka te re ga av tor  je Jad ran
Str le. Mir na Vi o la  se dob rih  osem  let in ten -
ziv no po sve ča fo to gra fi ji, čla ni ca druš tva Fo -
to vi de o  Trst 80,  je so de lo va la  na raz lič nih
raz sta vah  in na te ča jih. Naj ra je uje ma  v ob -
jek tiv mo ti ve  iz ne po sred ne ga oko lja. Raz -
stav lje ne fo to gra fi je pri ka zu je jo raz lič ne
utrin ke vaš ke ga slav ja kraš ke oh ce ti,  ki vsa -
ki  dve le ti  in  prav le tos  spet ko nec av gus ta,
prav  v Re pnu ob nav lja sta ro dav ne obi ča je.
V svo jem pred sta vit ve nem go vo ru  je Ro bi
Ja ko min po ve dal,  da pred stav lja jo fo to gra -
fi je Mir ne Vi o la in ti men po gled  v do ga ja -
nje Kraš ke oh ce ti  in  kot vsa ka do ku men ta -
tiv na fo to gra fi ja ter ja jo  od sne mal ca nev si -
ljiv na čin pris to pa,  da ohra ni jo spon ta nost
iz ra za  in do ži ve tost.

Po leg fo to gra fij  je  v ga le ri ji pr vič  na
ogled po roč na no ša  iz le ta 1881 Te re zi je
Čok-Žu pa no ve  iz Lo njer ja.  O no ši  in nje ni
last ni ci  je naj prej spre go vo ri la prav nu ki nja
So nja Zu pan čič  in po ve da la,  da  se  je no ša
ohra ni la  po sreč nem na ključ ju. Nje na pra -
ba bi ca  je ime la si cer  dve no ši,  z de kliš ko  je
bi la po ko pa na, med tem  ko  je svo jo po roč -
no no šo kas ne je od sto pi la svo ji sna hi,  ki  jo
je  za  njo pro si la  in  se kas ne je pre se li la  v Be -
o grad.  Pri  nas  so bi le  v tis tem ob dob ju no -
še pre po ve da ne,  ker iz re cen sim bol slo ven -
ske pri pad nos ti,  v Be o gra du  pa  je no ša pre -
ži ve la  in  se  po smr ti nje ne last ni ce vr ni la  spet
v Lo njer ne ver jet no do bro ohra nje na.  O ti -
po lo gi ji ob le ke  in tka nin,  iz ka te rih  je se ši -
ta,  je spre go vo ri la  še iz red na po zna val ka
Mar ta Ko šu ta,  ki  je pos kr be la tu di  za po sta -
vi tev no še  na raz sta vo.

Ve čer  je glas be no po pe stril har mo ni -
kar Mar ko Ma nin,  ki  je  s svo jim nas to pom
us tva ril ve se lo raz po lo že nje. Raz sta va  bo  na
ogled  do 19. av gus ta  ob ne de ljah  in praz ni -
kih (11 -12.30; 15 -17).

Jasna Merkù

V Galeriji Kraške
hiše so na ogled
fotografije Mirne
Viola in pa
dragocena
poročna noša

KROMA

CONTRADA - Na vrtu muzeja Sartorio

Manjvrednost: uprizoritev
manj znanega Svevovega dela

Upri zo ri tev  manj zna ne dra me Ita la Sve va In -
fe ri o ri ta (Manj vred nost),  ki  jo  je  v pe tek zve čer  na
vr tu Sar to ri o ve ga mu ze ja  v  Trstu pred sta vi lo gle -
da li šče  La Con tra da,  je  po pri ča ko va nju pri va bi la
mno ži co lju bi tel jev gle da li šča  in ob ču do val cev
slo vi te ga pi sa te lja  in si cer  ne sa mo za to,  ker  je  bil
vstop  prost, tem več za to  ker  je  že tra di ci o nal ni po -
klon av tor ju,  ki  je  na  nek na čin pos tal sim bol tr žaš -
ke kul tur ne na rav na nos ti  -  in  to sku paj  s pri ja te ljem
Ir cem Ja me som Joy ce om  in  ne  s ka te rim  od dru gih
tu ro je nih be sed nih umet ni kov, mar si ko mu res nič -
no pri ra sel  k sr cu.  Res  se  je mar si kaj spre me ni lo  od
pr vih  let,  ko  je du ho vi te ori gi nal no za stav lje ne
pred sta ve,  v ka te rih  je bi la ar hi tek tur na da nost pri -
zo ri šča ne po greš ljiv ele ment, po stav lja la prez go daj
umr la Ele na Vit as: Ja me sa Joy ce a  ni  več, na mes to
iz vr nih be se dil se daj upri zar ja jo Sve vo va odr ska de -
la, pr vot ni  niz  se  je zre du ci ral  na  eno sa mo pred -
sta vo; po leg te ga  se  je le tos pri zo ri šče pre se li lo  s
Hor ti so ve ga tr ga. Vse ka kor  pa  je ob ču do va nja vre -
den Con tra din na črt,  da  se vsa ko le to lo ti jo dru ge -
ga Sve vo ve ga de la, do kler  ne bo do upri zo ri li ce lot -
ne ga opu sa.

Le tos  so iz bra li krat ko psi ho lo ško dra mo  z na -
slo vom In fe ri o ri ta (Manj vred nost),  ki  se več plast -
no lo te va ču ta manj vred nos ti, bo di si  da  ga po go -
ju je pa siv no spre je ma nje so ci al no pod re je ne ga po -
lo ža ja, bo di si  da  gre  za za vest last ne manj vred nos -

ti. Ka kor ko li  že,  vse  se zač ne  s sta vo:  grof Al be ri -
ghi ho če pri ja te lju Pic chi ju do ka za ti,  da  je stra ho -
pe tec, za to sta vi,  da  bo Pic chi  že is to  noč  iz go le -
ga stra hu  ob za jet no de nar ni co.  Ker Pic chi upra vi -
če no po su mi,  da  se  bo Al be ri ghi pos ku sil po slu ži -
ti laž ne ga ro par ja  in  si za to pos kr bi sprem stvo po -
li ca ja,  se Al be ri ghi  s pri ja te ljem ba ro no nom Squ -
at ti jem od pra vi  na Pic chi jev  dom,  kjer  za pre cej šnjo
vso to de nar ja pre pri ča Pic chi je ve ga slu žab ni ka
Gi o van ni ja,  da  bo  s piš to lo za gro zil go spad rju  in  od
nje ga do bil de nar ni co.  Žal  je Gi o van ni pre več spo -
štljiv  do go spo dar ja, ta ko  da nje gov pos kus  ni pre -
prič ljiv; go spo dar,  ki  je res nič no pa to loš ki bo jaz lji -
vec  in  po zna ča ju pra vi oho li ti ran,  ga  pri pri či od -
pus ti  in  mu za gro zi,  da  mu  ne  bo iz pla čal  osem  let
zves te ga de la. Gi o van ni ju  se pod re  svet  in nje go va
re ak ci ja  je tra gič na.

V vlo gi go spo dar ja  in slu žab ni ka nas to pa ta Ad -
ri a no Gi ral di  in Mau ri zi o Zac chig na,  ki  sta li ka obo -
ga ti la  s šte vil ni mi zna čaj ski mi po te za mi.  Ob stra -
ni ji ma sto ji ta  še Ma nu el Fan ni Can ne les  in Lor en -
zo Zuf fi  kot Al be ri ghi  in Squ at ti. Dra ma  se lo te va
iz red no za ni mi ve te me,  žal  je nje na spo ro čil nost
moč no okr nje na za ra di upo čas nje ne ga rit ma,  za ka -
te re ga  se  je od lo čil re ži ser Ul de ri co Ma na ni,.

Pred sta vo  je  La Con tr da ures ni či la  s pod po ro
De že le  in  pod po kro vi telj stvom Mest ne knjiž ni ce
in Mest nih mu ze jev. ( bov)

Gledališki večeri z
rimskimi in grškimi klasiki

V sklopu niza Gledališča v gle-
dališču, ki ga prireja Pokrajina
Trst v sodelovanju z zadrugo Bo-
nawentura, tržaškim konservato-
rijem Tartini in združenjem
umetnikov iz Gorice, se v mestno
središče še zadnjič v letošnji po-
letni sezoni vrača Felix Hora, su-
gestivno srečanje ob glasbi in
poeziji. Igralec Luca Quaia se bo
drevi ob 19. uri na Trgu Sv. An-
tona lotil tekstov Seneke in Ho-
mera, za glasbeno kuliso pa bo-
sta poskrbela Stefano Bembi (har-
monika) in Piero Purini (sakso-
fon).
Nekoliko pozneje, ob 21.15, pa se
bo dogajanje preselilo v Milje
(Giardini Europa), kjer bodo
predvajali Fellinijev Satyricon
(ogled je prepovedan mladini
pod 16. letom starosti). Vedno tu
pa bo jutri ob isti uri na sporedu
film Scipione l’Africano v režiji
Carmina Gallona. Vstop je vsak
večer prost.

Villibossi v Občinski galeriji
V Občinski galeriji na Velikem
trgu bodo danes ob 18.30 odprli
razstavo del Villibossija, umetni-
ka in njegova dela pa bo predsta-
vil Enzo Santese. Umetnik je štu-
diral v Trstu pod mentorstvom
različnih pedagogov, razstavlja
pa od let ’60 dalje. Za izdelovan-
je kipov uporablja različen mate-
rial, še najrajši pa les. Razstava na
Velikem trgu bo odprta do 16. av-
gusta, in sicer vsak dan med 10.
in 13. ter med 17. in 20. uro.

Podaljšan urnik odprtja
muzejev Schmidl in Sartorio

Do 21. oktobra letos bosta gle-
dališki muzej Carlo Schmidl in
mestni muzej Sartorio odprta do
19. ure, in sicer od torka do ne-
delje, ob ponedeljkih pa sta mu-
zeja zaprta. V muzeju Sartorio na
Trgu Papež Janez XXIII, ki je
preurejena vila tedanjih veljakov,
si je mogoče ogledati, kako so v
19. stoletju imeli opremljeno do-
movanje premožnejši sloji, v tem
primeru plemiška družina. V mu-
zeju pa so ob opremi in drugi za-
puščini rodbine Sartorio na ogled
še druge umetniške zbirke, ki jih
je dobila v dar tržaška občinska
uprava in ki so jih namestili v raz-
nih prostorih. Ob umetniški
vrednosti pa so razstavljene zbir-
ke tudi odraz tedanjega okusa in
vrednotenja umetnosti.
Prenovljeni muzej Sartorio s par-
kom bo letošnje poletje prišel še
posebej do izraza, saj bodo v tem
okolju zaživeli Muzeji zvečer.
Prvo srečanje bo v sredo, 1. av-
gusta: ob 21. uri bo v parku kon-
cert skladb iz zlate dobe radia,
pod vodstvom Luce Bonuttija ga
bosta izvedla zbor in orkester Na-
tissa iz Ogleja, od 20. do 24. ure
pa bodo na voljo vodeni obiski
raznih zbirk.
V gledališkem muzeju Schmidl, ki
končno domuje v primernih pro-
storih, in sicer v delu palače
Gopčević, pa si je mogoče ogle-
dati raznovrstne dokumente, ki se
v glavnem nanašajo na gledališko-
glasbeno življenje v Trstu od 18.
stoletja dalje. Tudi ta muzej se
lahko ponaša z zapuščinami: dra-
gocene kostume, ki jih je nosila v
prestižnih gledaliških, je muzeju
zapustila pevka Fedora Barbieri,
v posebni sobi pa so zbrani tudi
dokumenti o slovitem režiserju
Giorgiu Strehlerju.

Shakespeare v Vili Prinz
V sugestivnem parku tržaške Vi-
le Prinz (Reber na Greto 38) bo v
nedeljo, 5. avgusta, na sporedu
prijetna gledališka predstava,
Shakespearova komedija Mnogo
hrupa za nič. Odigrala jo bo sku-
pina žensk kulturnega združenja
Teatro degli asinelli v režiji Gual-
tiera Giorginija. Kulturni večer
prireja družbeno-kulturni center
pri Vili Prinz; vstop bo prost.
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IGNAC 

Sonce vzide ob 5.47 in zatone ob
20.35 - Dolžina dneva 14.47 - luna
vzide ob 21.31 in zatone ob 7.08.

Jutri, SREDA, 
1. avgusta 2007 

PETER 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempe-
ratura zraka 24,5 stopinje C, zračni
tlak 1007,3 mb ustaljen, veter 37 km
na uro vzhodnik severo-vzhodnik
burja, vlaga 52-odstotna, nebo spre-
menljivo, morje rahlo razgibano,
temperatura morja 25,1 stopinj C.

Od ponedeljka, 30. julija, 
do sobote, 04. avgusta 2007

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Combi 17 (040 302800), Ul. Fa-
bio Severo 112 (040 571088), Žavlje
- Ul. Flavia 39/c (040 232253).
Fernetiči (040 212733) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z
nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Combi 17, Ul. Fabio Severo 112,
Ul. Mazzini 43, Žavlje - Ul. Flavia
39/c.
Fernetiči (040 212733) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z
nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 
Ul. Mazzini 43 (040 631785).

www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure,
predpraznična od 14. do 20. ure in
praznična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na
dom, tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in
otroške bolnišnice, tel. (zelena šte-
vilka) 800 - 991170, od ponedeljka do
petka od 8. do 18. ure, ob sobotah od
8. do 14. ure. Nudi informacije o
zdravstvenih storitvah, o združenih
tržaških bolnišnicah in o otroški
bolnišnici Burlo Garofolo.

ALCIONE -  Dvorana bo v poletnem
času zaprta.

AMBASCIATORI -  15.15, 17.30,
20.00, 22.15 »Harry Potter e l'ordi-
ne della Fenice«.

ARISTON -  (poletna arena) 21.30 »A
scanner darkly«.

CINECITY - 16.00, 16.30, 17.30, 18.00,
18.45, 19.15, 20.30, 21.00, 21.30,
22.00 »Harry Potter e l'ordine del-
la Fenice«; 16.15, 18.10, 20.05,
22.00 »I fantastici 4 e silver surfer«;
16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »Vacan-
cy«; 16.15, 19.15, 22.00 »Transfor-
mers«. 

EXCELSIOR - Dvorana bo zaprta v
poletnem času.

EXCELSIOR AZZURRA -
Dvorana bo v poletnem času zaprta.
FELLINI - 16.00, 20.05 »Le vite degli

altri«; 18.10, 22.20 »Ocean's thir-
teen«.

GIOTTO MULTISALA 1 - (Ulica Giot-
to 8) 17.00, 22.15 »Il mio ragazzo è
un bastardo«; 18.30, 20.30 »Fear-
less«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  (Ulica Giot-
to 8) 16.40, 18.30, 20.20, 22.15 »I te-
stimoni«. 

KOPER - KOLOSEJ - 15.30, 18.20,
21.10 »Harry Potter in Feniksov
red«; 17.00, 19.10, 21.20 »Distur-
bia«; 16.10, 18.00, 19.50, 21.40
»Simpsonovi«.

NAZIONALE - Dvorana 1: 16.30,
19.00, 21.30 »Harry Potter e l'ordi-
ne della Fenice«; Dvorana 2: 16.15,
20.00, 22.15 »Transformers«;  Dvo-
rana 3: 17.30, 20.30 »I fantastici 4
e silver surfer«; 19.00, 20.30, 22.15
»Vacancy«; 16.15, 18.30 »The Reef
- Amici per la pinne«; Dvorana 4:
16.15, 19.10 »Flicka - Un cavallo per

amico«; 17.45, 20.40, 22.15 »Maial
zombi - Anche i morti lo fanno«. 

SUPER - film prepovedan mladim
pod 18. letom.

TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1: 20.00,
22.20 »Harry Potter e l'ordine del-
la Fenice«; Dvorana 2: 19.00, 21.30
»Harry Potter e l'ordine della Feni-
ce«; Dvorana 3: 19.50, 22.20 Tra-
sformers«; Dvorana 4: 20.15, 22.15
»Mail zombi - Anche i morti lo fan-
no«; Dvorana 5: 20.00, 22.00 »Last
minute Marocco«.

DRŽAVNA SREDNJA ŠOLA IVAN
CANKAR v Trstu sporoča, da bo ju-
lija in avgusta ob sobotah šola za-
prta (tudi v torek 14. avgusta).

DTTZG ŽIGE ZOISA obvešča, da bo
med poletno prekinitvijo didak-
tičnih dejavnosti šola zaprta ob so-
botah do vključno 25. avgusta ter
13. in 14. avgusta 2007. Med ted-
nom bo tajništvo odprto od 9. do
14. ure.

RAVNATELJSTVO DRŽAVNEGA
ZNANSTVENEGA LICEJA FRANCE
PREŠEREN sporoča, da bo šola
med poletno prekinitvijo didak-
tičnih dejavnosti do 1. septembra
2007 ob sobotah zaprta; šola bo za-
prta tudi v ponedeljek, 13. avgusta
2007 in v torek, 14. avgusta 2007.
Tajništvo bo delovalo od ponedel-
jka do petka, od 9.30 do 12.30.

DTTZ ŽIGE ZOISA obvešča, da bo
med poletno prekinitvijo didak-
tičnih dejavnosti šola zaprta ob so-
botah, in sicer do vključno 1. sep-
tembra 2007. Med tednom bo taj-
ništvo odprto od 9. do 14. ure.

SLOVENSKO PLANINSKO DRU -
ŠTVO TRST vabi 4. in 5. avgusta na
izlet na Raduho v  Kamniško-Sa-
vinjskih Alpah. Dvodnevni izlet je
primeren za vse planince. Odhod
bo v soboto, 4. avgusta, ob 7. uri
pred Hotelom Daneu na Opčinah.
Zainteresirani naj se javijo čimprej
zaradi pravočasnega rezerviranja
ležišč v koči. Vse potrebne infor-
macije dobite na tel. št. 040-220155
(Livio).

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM or-
ganizira avtobusni izlet v Garda-
land v soboto, 1. septembra 2007.
Informacije in prijave sprejemamo
od 18.00 do 20.00 na tel. št. 349-
7597763 Nastja.

Marko in Ivana se veselita
prihoda malega ERIKA! Nestrpno
čakata, da se bodo vsi skupaj igra-
li. Teta Isa in stric Andrej pa
voščita mamici Manueli in očku
Aljoši veliko prespanih noči.

Trideseto stran partiture
življenja je danes na Proseku obrnil
naš dragi, dolgoletni organist DA-
VORIN STAREC. Še veliko uspe-
hov, zadoščenja in užitkov na gla-
sbeni poti mu iz srca želijo konto-
velske cerkvene pevke in farani.

Manueli in Aljoši se je pri-
družil krepki ERIK. Novi družini
želimo vse najboljše, novorojenčku
pa polno lepih in srečnih dni. Ma-
rija in Učo.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI-
CA bo od 20. julija do 3. avgusta za-
prta zaradi nujnih obnovitvenih
del.

KMEČKA ZVEZA obvešča svoje čla-
ne, da bo podružnica KZ v Dolini,
na Kmetijski zadrugi, zaprta za
dopust od 27. julija do 31. avgusta
2007.

ANED - ZDRUŽENJE BIVŠIH DE-
PORTIRANCEV V NACISTIČNIH TA-
BORIŠČIH obvešča, da bo urad za-
radi poletnega dopusta zaprt od 1.
do vključno 31. avgusta.

SKD JOŽE RAPOTEC s Prebenega va-
bi na tradicionalno šagro, ki bo od
petka, 3. avgusta, do ponedeljka, 6.
avgusta v parku v Prebenegu. Toplo
vabljeni.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU je
do 6. avgusta odprta po običajnem

urniku (ob pon. in sredah od 15. do
19. ure).

OBČINA REPENTABOR obvešča pre-
bivalstvo, da Deželna civilna zaščita
v sodelovanju z Glavno direkcijo za
kmetijske, naravne, gozdarske vire
in za gorske predele opravlja
vzdrževalna dela na nekaterih goz-
darskih poteh na območju občine
za preprečevanje gozdnih požarov.
Drva, ki so zložena ob poteh, je pre-
povedano odnašati. Na razpolago
so le upravičencem, ki so bili vse-
kakor že telefonsko obveščeni.

GLASBENA MATICA - Trst, Ul. Mon-
torsino 2, obvešča, da bo tajništvo
zaprto zaradi dopusta do vključno
petka, 17. avgusta 2007.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI-
CA obvešča, da bo do 31. avgusta
odprta s poletnim urnikom, in sicer
od ponedeljka do petka od 8. do 16.
ure.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM pri-
reja pod pokroviteljstvom ZSŠDI-
ja poletni KAMP CHEERLEA-
DINGA za otroke od 5. do 12. leta
starosti od 27. do 31. avgusta in od
3. do 7. septembra v telovadnici OŠ
F. Bevk na Opčinah. Vabljeni stari
in novi člani. Informacije in prija-
ve v uradih ZSŠDI-ja na tel. št. 040-
635627 ali 346-0441133 Petra ali
349-7597763 Nastja.

MO SPDT prireja Planinsko Šolo, na-
menjena osnovnošolcem, na Plani-
ni pri jezeru od 27. avgusta do 1.
septembra 2007. Za informacije in
prijave: 338-5953515 (Katja).

SOMPD VESELA POMLAD vabi na
poletni pevski teden za osnov-
nošolske otroke »Poj z menoj«, ki
bo od 27. do 31. avgusta 2007, v
prostorih Marijanišča na Opčinah.
Vsak dan od 8.30 do 17. ure bodo
zborovodkinja Mira Fabjan in ani-
matorji vodili pevske vaje, plesne,
športne in kulturne dejavnosti. Pri-
jave in informacije na št. 040-
213582 (Manica), 040-213104 (Sil-
via) in 040-213249 (Nataša).

PESNIKI DVEH MANJŠIN, potujoča
fotografska razstava Zveze Sloven-
skih kulturnih društev in Italijanske
Unije bo na ogledu v Narodni in
študijski knjižnici (Ul. sv. Frančiška
20) do konca poletja.

POKRAJINSKI URAD VZPI-ANPI v
Ul. Crispi 3 bo v mesecu avgustu
zaprt zaradi dopusta. Urad bo začel
ponovno delovati v ponedeljek, 3.
septembra. Telefonska tajnica in fax
bosta redno delovala.

ENOTI KOSOVELOVE KNJIŽNICE
SEŽANA delujeta s poletnim urni-
kom in bosta za obiskovalce odprti:
Knjižnica Divača, torek in petek 11-
18, Knjižnica Kozina, ponedeljek 7-
14 in  sreda 11-18.  Osrednja
knjižnica v Sežani in Knjižnica Ko-
men imata nespremenjen urnik.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM
sporoča, da se bodo dvotedenske
poletne priprave za Strele (12-16
let) in Škrate (od 16. leta dalje)
začele 3. septembra v telovadnici
OŠ F. Bevk na Opčinah. Urniki tre-
ningov: Strele - od pon. do pet. od
17.00 do 19.00; Škrati - od pon. do
pet. od 19.00 do 21.00. Dobrodošli
so tudi novi člani. Informacije na
tel. št. 346-0441133 Petra ali 349-
7597763 Nastja.

KNJIŽNICA PINKO TOMAŽIČ IN TO-
VARIŠI bo v avgustu zaprta.

MLADINSKI ORKESTER INTER-
CAMPUS bo nastopil na Tartinije-
vem trgu v Piranu v četrtek, 2. av-
gusta, ob 21. uri in v Izoli v nedel-
jo, 5. avgusta, ob 10.30. Vljudno va-
bljeni starši, prijatelji in ljubitelji.
Morebitne informacije nudi Zveza
slovenskih kulturnih društev, Ul. sv.
Frančiška 20 v Trstu, tel. 040-
635626.

REPENTABOR vabi na PRAZNIK
VELIKEGA ŠMARNA. Letošnje
praznovanje Velikega Šmarna se
začne v ponedeljek, 13. avgusta, z
odprtjem kioskov in kiparsko raz-
stavo Evgena Guština po rodu iz
Repna, ki pa živi v Breznici na Go-
renjskem. Otvoritev razstave bo ob
21. uri. Na predvečer praznika, v to-
rek, 14. avgusta, ob 21. uri bo kon-
cert za orgle sopran in kontralt v
okviru festivala »Med zvoki kra-
jev«, nastopili bodo Roberto Lo-
reggian orgle, Carola Freddi sopran
in Elena Biscuola kontralt. Koncert
je pod pokroviteljstvom Občine
Repentabor. Sam praznik Marije
Vnebovzete, v sredo, 15. avgusta, je
posvečen izključno verskim po-
božnostim. Preko dneva sta dva
osrednja romarska shoda, zjutraj bo
10. uri bo slovesnost vodil tržaški
škof Evgen Ravignani, popoldanski
shod bo ob 17. uri ob somaševan-
ju domačih duhovnikov. Sledile
bodo pete litanije in ob 19. uri pri-
trkavanje. Ta dan bo prilika tudi za
sprejem zakramenta sprave. V
četrtek, 16. avgusta,  bo prazno-
vanje sveta Roka, svete maše ob 10.
uri zjutraj in ob 19. uri, ob 20.30 bo
koncert nabrežinske godbe na pi-
hala. Vse štiri dni so odprti kioski
z kraškimi dobrotami, prav tako tu-
di kiparska razstava.

23-LETNA ŠTUDENTKA z izkušnja-
mi varstva otrok išče zaposlitev kot
varuška ter nudi lekcije iz an-
gleškega, slovenskega in italijan-
skega jezika. Tel. 329-7265005. 

DRUŽINA IZ TRSTA išče resno in ve-
stno varuško za enoletnega otroka
v jutranjih urah od meseca sep-
tembra dalje. Klicati na tel. št. 338-
4219817.

ELEKTRIČARSKO PODJETJE nujno
išče izkušenega električarja. Klica-
ti na tel. št. 349-3918232 v večernih
urah. 

GOSPA nudi oskrbo starejšim ose-
bam. Tel. na št. 328-3617053.

IMATE PROBLEME z likanjem ali
oskrbo starejše osebe? Kličite gospo
z dolgoletnimi izkušnjami na tel. št.
328-8161372.

IŠČEM DELO za pomoč v gospodin-
jstvu ali v domu za ostarele po
možnosti v okolici Opčin. Imam
strokovno znanje in izkušnje ter ve-
selje do dela z bolnimi in ostareli-
mi osebami. Klicati od 13.30 do
15.00 na tel. št. 339-7860390.

IŠČEMO V NAJEM oljčni nasad in vi-
nograd. Tel. št. 340-5990529.

KMETIJA GRUDEN ŽBOGAR je vsak
dan odprta od 8. do 13. ure za pro-
dajo svežega mleka in mlečnih iz-
delkov.

KMETIJA MILIČ IZ ZAGRADCA je
odprta vsak večer, od 19. dalje do
12. avgusta. Tel. 040-229383.

ODDAJAM v najem, v Ul. Manzoni,
90 kv.m veliko neopremljeno dvo-
sobno stanovanje s kuhinjo, spre-
jemnico z balkonom, shrambo in
kletjo. Centralizirano ogrevanje.
Tel. na št.: 346-8246674.

PRODAM kmečki voz (z dokumenti)
za prevoz do 3,5 ton. Tel. 333-
2334910

PRODAM obdelan motor za stari fiat

500 F/L s povečanim številom ku-
bikov in stopnjo kompresije. Malo
prevoženih kilometrov, po ugodni
ceni. Tel. na št. 040-228382 ali
338-7220353.

PRODAM rabljene knjige za nižjo
srednjo šolo Simona Gregorčiča in
za 1., 2. in 3. razred liceja Franceta
Prešerna. Tel. na št. 349-4328349 ali
040-382810.

RESNO DEKLE mudi pomoč pri var-
stvu otrok, negi starejše osebe ali
kot hišna pomočnica, po možnosti
v goriški pokrajini. Tel. 339-
2536381.

SI SE ODLOČIL za klasični licej?
Grške, latinske vadnice in še kaj od-
dam. Tel. na št. 040-228382 ali 338-
7220353.

UVOZNO-IZVOZNO PODJETJE s se-
dežem v Trstu išče dinamično ose-
bo do 30 let za delo v nabavi in pro-
daji. Pogoji: znanje angleščine ter
srbohrvaščine ali slovenščine. Cur-
riculum poslati na Primorski dnev-
nik, Ul. Montecchi 6, 34137 Trst
pod geslom »UVOZ-IZVOZ«.

OSMICO  so odprli pri Jurčevih v Ce-
rovljah. 

OSMICO  sta odprli Mavrica in Si-
donja v Medji vasi št. 10. Tel. št.
040-208987.

OSMICO ima odprto Stubelj v Šem-
polaju.

OSMICO sta odprla v Gabrovcu, št.
27, Igor in Roberta. Odprta bo do
5. avgusta.

V SALEŽU n'puljih sta odprla osmi-
co Just in Bojana. Vabljeni!

V spomin na mami Danilko in Eli-
zabeto daruje družina Komar/Ber-
zan 30,00 evrov za SKD Slavec.

V spomin na Egonovega brata Dragota
Bukavca darujejo prijatelji 70,00
evrov za KD Prosek - Kontovel.

Ob 1. obletnici smrti drage mame
Kristine darujeta Mara in Zmago
20,00 evrov za oktet Odmevi in
20,00 evrov za ANVOLT.

Za prijateljsko sodelovanje in v spo-
min na dolgoletno pevko Anico
Kralj, daruje Mavhinjski cerkveni
pevski zbor 100,00 evrov za Šem-
polajski cerkveni pevski zbor.

V spomin na dragega Angela Satta,
darujejo: Mavhinjski cerkveni pev-
ski zbor 100,00 evrov, družina Le-
giša (Mavhinje 15) 50,00 evrov,
družina Legiša (Cerovlje 4) 30,00
evrov, Marica, Olga, Nadja, Mari-
ca in Dragica 80,00 evrov za obno-
vo zvonov Mavhinjske cerkve. 

Namesto cvetja na grob dragega pri-
jatelja Borisa Laurico daruje Ada
Počkar 30,00 evrov za ŠD Breg.

Ob obletnici rojstva in smrti Andre-
ja Ražem darujejo mama, tata in
brat 50,00 evrov za sklad Mitja Čuk.

V spomin na dragega moža Angela,
daruje Anica 50,00 evrov za Ma-
vhinjski cerkveni pevski zbor.

Ob obletnici smrti očeta Hermana in
mame Kristine darujejo Sander,
Stana in Ivanka 60,00 evrov za
Sklad Mitja Čuk.

V spomin na Angela Satta, darujeta
Adriano in Lidja Stanissa 30,00
evrov za ŠKD Cerovlje-Mavhinje, v
isti namen daruje Milica Žužek
20,00 evrov za Mavhinjski cerkve-
ni pevski zbor.

Aljoša in Manuela sta dočakala
čudovit dan. Dobila sta sinčka

Erika
Malemu Eriku želimo veliko
sreče, zdravja in čudovito
otroštvo. Te so želje

none Mirande, nonota Renata,
pranone Giselle ter 

tete Mary in tete Sonje. 

V nedeljo zjutraj je na svet
prijokal mali

Erik
Vsi pri Godbenem društvu Prosek
mu kličemo dobrodošlico,
srečnima staršema Aljoši in
Manueli pa iskreno čestitamo.

Godbeno društvo Prosek

Dobrodošel 

Erik!
Lara je končno bratranca dobila,
da bosta lahko skupaj nagajala
in se veselila! Manueli in Aljoši iz
srca čestitamo, malemu Eriku vso
srečo v življenju želimo.

Nona, nono, pranona, 
stric in teta z Laro
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ŠVEDSKA - Režiser je umrl v 89. letu starosti

Ingmar Bergman,
veliki mojster filma
S svojimi režijami se je zapisal v zgodovino svetovnega filma

Umrl  je Ing mar Berg man, šved ska film ska le -
gen da.  Star  je  bil 89  let, pre mi nil  pa  je  na svo jem
do mu  na oto čku Fa ro,  kjer  je pos nel  več svo jih moj -
stro vin,  je  za šved sko tis kov no agen ci jo  TT po ve -
da la ci ne as to va  hči  Eva Berg man. Ve li ki ci ne ast  se
je  po nje nih be se dah po slo vil »mir no  in než no«.  Hči
ni na ved la na tanč ne ga vzro ka ni ti da tu ma oče to ve
smr ti. Berg man  se  je  v zgo do vi no za pi sal  s fil mi,  kot
so Sed mi pe čat (1956), Div je ja go de (1957),  Molk
(1962), Per so na (1965), Kri ki  in še pe ta nja (1971),
Pri zo ri  iz za kon ske ga ži vlje nja (1974), Je sen ska so -
na ta (1978), Fan ny  in Ale xan der (1982). Sled nji  je
pre jel šti ri os kar je, vključ no  z na gra do  za naj bolj -
ši tu je je zič ni  film.Ing mar Berg man  se  je ro dil 14.
ju li ja le ta 1918  v Up psa li se ver no  od Stock hol ma.
Šved ski dnev nik  je  na svo ji splet ni stra ni ob ja vil po -
da tek,  da  je Berg man  umrl vče raj zju traj oko li 7.
ure. Ne kaj zad njih me se cev  so si cer kro ži le go vo -
ri ce,  da ve li ke mu re ži ser ju pe ša zdrav je. Po ko pa li
ga bo do  v kro gu pri ja te ljev  in dru ži ne, da tum  še  ni
do lo čen, agen ci jo  TT po vze ma jo dru ge sve tov ne
agen ci je.

Berg man  se  ni po sve čal  le fil mu, tem več  je  bil
ce lo ži vlje nje na ve zan tu di  na gle da li šče.  Za odr ske
des ke  je zre ži ral vrs to  dram, pred vsem  igre Au gus -
ta Strin dber ga, svo je ga vzor ni ka  iz mla dos ti. Umet -
niš ko  pot  je za čel  prav  v te at ru,  ko  je  v 40 -ih le tih
pr vič re ži ral  v Stock holm ski ope ri.  V le tu 1960  je
do bil re ži ser ski an gaž ma  v pres tiž nem Kra lje vem
dram skem gle da li šču Dra ma ten.

Pr vi  film  je bi la Kri za  iz le ta 1945. Te ga le ta  je
spo znal,  da  je edi no mo der no iz raz no sred stvo  -
film: »De la nje fil mov  je za me in stinkt, po tre ba, ta -
ko  kot hra na, pi ja ča  ali lju be zen,«  je en krat po jas -
nil re ži ser,  ki  je pr vi med na rod ni us peh do ži vel le -
ta 1955  s film sko ko me di jo Nas meh po let ne no či.

Od kon ca 50 -ih  let na prej  pa  so nje go vi fil mi
pos ta ja li  vse  bolj mrač ni, pred vsem  o za kon cih  v
kri zi, raz kla nih po sa mez ni kih  ali od sot nos ti bo ga.
Več  kot  tri de set let ja  je na re dil pov preč no  po  en ce -
lo ve čer ni  film  na le to.

Berg man  je  rad de lal  z igral ka mi  in ne ka te rim
omo go čil nji ho ve naj bolj še film ske vlo ge.  Med nji -
mi  so bi le  Maj  Britt Nils son, Har ri ett An ders son,
Eva Dahl beck, Ul la Ja cobsson  in  Liv Ul l mann.  Z
mno gi mi  od  njih  je do ži vel tu di lju be zen ske ro man -
ce, si cer  pa  se  je že nil pet krat  in do bil de vet  otrok.

Med naj po memb nej ši mi na gra da mi,  ki  jih  je
pre jel Berg man,  je zla ta pal ma  za ži vljenj sko de lo
na 50. film skem fes ti va lu  v Can ne su le ta 1997  in os -
kar,  ki  mu  ga  je  za film ski  opus le ta 1970 po de lil
Hol ly wood.  V Can nes  je  po zla to pal mo po slal igral -
ko  in svo jo biv šo part ne ri co  Liv Ul l mann.

V nje go vem opu su  je ime la po memb no mes to
te ma ti za ci ja od no sa  med si nom  in ma ter jo, ka kor
tu di za kon ske ga ži vlje nja. Berg man  je de lal glo bo -
ko oseb ne fil me,  v ka te rih  je ob rav na val last ne in -
te lek tu al ne  in du hov ne pre oku pa ci je.  V Div jih ja -
go dah  se  je obr nil  k psi ho loš kim di le mam  in etič -
nim vpra ša njem  v oseb nih  in druž be nih od no sih  po
iz gu bi ve re  v bo ga.

Re ži ser  je dol ga le ta za vra čal pri vlač ne po nu -
dbe  za de lo  v tu ji ni.  Kljub te mu  se  je le ta 1976  po
te ža vah  s šved sko dav ka ri jo od pra vil  v Nem či jo  in
re ži ral  v muen chen skem Re si denz The at ru.  Po šest -
let ni od sot nos ti  se  je vr nil  na Šved sko  in os tal do -
ma  do smr ti.  Kljub urad ni »upo ko jit vi«  je ne u mor -
no us tvar jal  - re ži ral  TV  igre, pi sal sce na ri je,  med
nji mi av to bio graf sko sa go Naj bolj še na me re,  ki  jo
je skraj šal  na  tri  ure;  za re ži jo fil ma  je Bil le Au gust
le ta 1992  v Can ne su pre jel zla to pal mo.

Berg ma nov zad nji igra ni  film  je  bil le ta 2003
Sa ra ban da, na da lje va nje zgod be  iz Pri zo rov  iz za -
kon ske ga ži vlje nja  iz le ta 1973.  Liv Ul l mann,  ki  je
zai gra la ta ko  kot  v pr vem fil mu  s te da njim part ner -
jem Er lan dom Jo sephso nom,  je  ob  tem de ja la: »Na -
čin, ka ko  se  je Berg man po slo vil,  je  dal slu ti ti,  da
to  ni  le slo vo  po do kon ča nju ene ga  od fil mov. Po -
slo vil  se  je  na nje mu las ten na čin  in ve de la  sem,  da
že li re či: »Pri zo ri šče sne ma nja zad njič za pu ščam
kot re ži ser.«

Ing mar Berg man  je  bil »mor da naj več ji film -
ski umet nik, gle da no  v ce lo ti,  od od kri tja film ske
ka me re«,  kot  je de jal Wood y Al len le ta 1988  ob re -
ži ser je vem 70. roj stnem dne vu.  Za ve li ka na  so  ga
šte li tu di dru gi ugled ni ko le gi,  na pri mer Mar tin
Scor se se, Ro bert Alt man, Fran cis  Ford Cop po la,
Aki ra Ku ro sa wa  in  Wim Wen ders.

Do ma  na Šved skem  si  je še le  v zad njem ob dob -
ju pri do bil ve lja vo ve li ke ga film ske ga moj stra.
Usta no vi li  so tu di  po  njem po i me no va no na gra do,
na me nje no mla dim film skim ta len tom. ( STA)

Sre di ju li ja  je iz šla no va, dvoj na šte -
vil ka tr žaš ke ga me seč ni ka Mla di ka,  ki pri -
na ša tu di bil ten  s pro gra mom le toš njih
štu dij skih dne vov Dra ga 2007. Dva in šti -
ri de se te štu dij ske dne ve,  ki bo do po te ka -
li  od pet ka, 31. av gus ta,  do ne de lje, 2. sep -
tem bra,  v Par ku Fin žgar je ve ga do ma  na
Op či nah, bo do ob li ko va li Dar ka Zvo nar,
An ton Rup nik  in Pe ter Bru men,  ki bo do
so de lo va li  na pet ko vi, otvo rit ve ni okro gli
mi zi »Manj ši na  v  očeh opa zo val cev.«  V
so bo to  bo  prof.  Igor Gr di na nas to pil  s pre -
da va njem »Slo ven šči na da nes  in jut ri«.
Zad nji  dan Dra ge  bo naj prej  na spo re du
pre da va nje  prof. Ro ber ta Pet kov ška »Kr -
ščan stvo  v di a lo gu  s so dob no mis li jo:  kaj
lah ko kr ščan stvo po nu di so dob ne mu sve -
tu?«, po pold ne  pa  bo nas to pil  prof. Ti ne
Hri bar  s pre da va njem »Sta nje du ha  na
Slo ven skem«.

Mla di ki na uvod na mi sel »Dvo mi  in
di le me  po vo lit vah«  je raz miš lja nje  o ne -
dav nih ita li jan skih uprav nih vo lit vah,
pred vsem  pa izi du  le-teh  v Go ri ci  in Na -
bre ži ni. Av tor član ka ob ža lu je  ne sa mo
dej stvo,  da manj ši na  ni ob drža la Go ri ce  in
ni pri do bi la Na bre ži ne, am pak tu di  to,  da
je slo ven ska po li ti ka za če la iz gub lja ti kon -
senz svo jih tra di ci o nal nih vo liv cev. » To«,
pra vi pi sec, » bi mo ra lo le to  dni  pred pri -
hod nji mi de žel ni mi vo lit va mi slu ži ti  kot
alarm  pred ne var nost jo,  da Slo ven ci iz gi -
ne mo  s po li tič ne ga pri zo ri šča  kot sa mo -
stoj ni sub jekt.«

Re vi ja nu di dru ga če ve li ko za ni mi -
ve ga bra nja  za po let ni  čas: Jo že Klan čnik
je av tor no ve le »Po jo či ko nji«,  ki  je pre je -
la tret jo na gra do  na li te rar nem na te ča ju
re vi je Mla di ka  za le to 2006; Bo jan Pa vle -
tič  je av tor član ka »Tra ge di ja Pri mor cev
med obe ma voj na ma«  - raz miš lja nje  je
spro ži la osem de se ta ob let ni ca na sil ne ga
za prt ja slo ven skih  šol  v Ju lij ski kra ji ni  v ča -
su fa šiz ma.  M. Žit nik na da lju je pi sa nje ro -
ma na  v na da lje va njih »Ča ro dej ke«,  na vrs -
ti  je po glav je »Než ne sa pi ce  in div ja bur -
ja«.

Ob izi du  dveh no vih  knjig  pri za lož -
bi Mla di ka  so  se čla ni ured niš tva po go vo -
ri li  z Alek san drom Fur la nom, av tor jem
na reč ne pes niš ke zbir ke » An po po dán«,
in  z li te rar nim zgo do vi nar jem  dr. Mi la nom
Dol ga nom, av tor jem knji ge  o du hov nem
in jav nem de lav cu  dr. Me to du Turn šku,  s
pod nas lo vom »Ured nik  in čas ni kar«.

Pu bli cist ka Li da  Turk pi še  o pis mih
ti grov ca Da ni la Ze le na ti grov cu Ju stu
God ni ču, Alek san der Fur lan  pa  v pri spev -
ku  z na slo vom »Mr vi ce  iz dru žin ske kro -
ni ke«  se spo mi nja stri ca To ne ta Fur la na,
ro je ne ga le ta 1897,  in nje go vih ži vljenj skih
do go div ščin.

V ru bri ki » Pod  črto«  sta  še raz miš -
lja nji  o stal nih na pe tos tih  in afe rah  v po -
li tič nem ži vlje nju, ta ko  v Slo ve ni ji  kot  v Ita -
li ji,  in  o sta liš ču se da nje ita li jan ske ve či ne,
ki  ne na me ra va vr ni ti Slo ve ni ji  slik  iz is -
tr skih cer kva  in sa mo sta nov,  ki  so  jih  pred
voj no od nes le rim ske ob las ti.

V re vi ji  je  še fo to kro ni ka  o ne dav -
nem Za mej skem fes ti va lu ama ter skih
dram skih sku pin  v Ma vhi njah  in  z no vi -
ca mi  iz za mej stva, zdom stva  in ma ti ce bo -
ga to An te no.  V Mla di ki  so  še oce ne  knjig
in po ro či lo  o ver skem ži vlje nju Slo ven cev
v Bel gi ji  in  na Ni zo zem skem.

V mla din ski pri lo gi  RAST  je Aljo ša
Starc na pi sal uvod nik  z na slo vom »Mla -
di  in an ga ži ra nost  v po li ti ki«. Sle di po ro -
či lo  o de lo va nju ples ne sku pi ne  MOSP,  o
ptuj skem de lu Dra ge mla dih  in  o kon cer -
tu sku pi ne  Iron Mai den  v Ljub lja ni.

REVIJE - »Dvojna« Mladika

V poletni številki
ob političnih temah
tudi veliko zanimivega
branja za počitniški čas

GORICA - Mednarodna nagrada za najboljši filmski scenarij Sergio Amidei

Nemška filmografija doživlja novo pomlad
Zmaga je namreč šla filmu Das Leben der Anderen (Življenja drugih) - Edgaru Reitzu pa so podelili nagrado za življenjsko delo, njemu je bila posvečena tudi retrospektiva

Razstava Negovana Nemca
V Peterokotnem stolpu na Lju-
bljanskem gradu bodo danes ob
19. uri odprli razstavo Negova-
na Nemca (1947-1987), ki bo
uvedla krog predstavitev nje-
govih del iz različnih ciklov:
Destrukcije ali Brez izhoda,
Preboj in Živi kamni. S projek-
tom 20 let pozneje bodo na gra-
du obeležili 20 let od smrti in
60 let od rojstva goriškega ki-
parja, po mnenju umetnostne-
ga zgodovinarja Naceta Šumija
osrednje osebnosti svoje gene-
racije na Slovenskem in enega
najvidnejših ustvarjalcev slo-
venskega modernega kiparstva
sploh. (STA)

»V Nem či ji  je da nes  vsaj de set ze lo ta -
len ti ra nih  in za ni mi vih film skih re ži ser jev,
ki  so  po dol gem pre mo ru konč no pos kr be -
li  za  nov  val  v nem ški ki ne ma to gra fi ji.  To
je tu di do kaz,  da  je na ša film ska šo la dob -
ra,  saj  so  vsi ome nje ni re ži ser ji nje ni ab sol -
ven ti.« Ed gar Re itz, pet in se dem de set let ni
nem ški sce na rist  in re ži ser,  je  bil  v šest de -
se tih le tih  med po bud ni ki »Ober haus ner
Ma ni fes ta«,  iz ka te re ga  se  je ro di la »no va
nem ška ki ne ma to gra fi ja«. Za to  ima nje go -
va las ka va oce na  na ra čun se da nje nem ške
film ske pro duk ci je naj brž  še več jo te žo.  Da
sne ma jo  v Nem či ji kva li tet ne fil me,  je po -
tr di la tu di šes tin dvaj se ta iz ved ba Med na -
rod ne na gra de  za film ski sce na rij Ser gi o
Ami de i: konč na zma ga  je na mreč  šla fil mu
Das Le ben  der An de ren (Ži vlje nja dru gih),
ki  ga  je na pi sal  in re ži ral nem ški sce na rist
in re ži ser Flo ri an Hen ckel  Von Don ners -
marck.

Si cer  pa  je nem ško ko no ta ci jo le toš -
nji iz ved bi Ami dei e ve ga fes ti va la da la pred -
vsem na gra da  za ži vljenj sko de lo,  ki  so  jo  v
pe tek zve čer po de li li Ed ga ru Re itz u ( f. Bum -
ba ca). Nje mu  je bi la na mreč po sve če na ob -

šir na re tro spek ti va,  na ka te ri  so  si lju bi tel ji
sed me umet nos ti lah ko ogle da li dru gi  del
nje go ve tri lo gi je Hei mat (Do mo vi na): pet -
de set  ur  dolg  film,  ki  je na stal  za nem ško te -
le vi zi jo,  v ka te rem  je Re itz sko zi ži vlje nje
dru ži ne Si mon za ri sal tu di zad njih  sto  let
nem ške zgo do vi ne. Nje gov »film ski ro man«
so pri re di te lji fes ti va la Ami de -
i pri mer ja li ita li jan ske mu  La me glio gi o ven -
tù.

» Ko  sem  si  v Muen chnu  v  dveh na -
da lje va njih ogle dal  La me glio gi o ven tù,  sem
bil  nad fil mom ze lo za do vo ljen. Pr vič  v ži -
vlje nju  sem  imel ob ču tek,  da pri sos tvu jem
di a lo gu  z ne kim ita li jan skim pri ja te ljem,  da
gle dam ita li jan ski film ski od go vor  na  svoj
Hei mat. Fa sci ni ra lo  me  je dej stvo,  da lah -
ko na še de lo pre ma ga dr žav ne  in na rod -
nost ne me je ...«

V obeh filmih nastopa ista genera-
cija protagonistov.

»Morda zato, ker je bila generacija
mojega Zweite Heimat in filma La meglio
gioventù za Evropo zelo pomembna. To je
generacija, ki je uvedla velike družbene spre-
membe, ki so aktualne tudi danes, štiride-

set let kasneje.«
Scenarij za svojo filmsko epopejo

ste napisali sami.
»V Nemčiji nimamo velike tradicije v

pisanju scenarijev, prav tako ne takega fe-
stivala kot je Amidei. Scenarije običajno
pišem sam: z začetkom filma nimam niko-
li težav, zgodba mi je jasna, zaključek filma
pa je vedno problem. Najbrž sem zato tu-
di snemal Heimat, ki pravzaprav nima pra-
vega konca.«

Razmišljate o nadaljevanju Hei-
mata?

»Zdi se mi, da je po petindvajsetih le-
tih dela, ki je obrodilo preko petdeset ur dolg
film, lahko dovolj. Heimat je zaznamoval ve-
lik del moje filmske produkcije, imam pa ve-
liko drugih projektov, katerim bi se rad po-
svetil.«

Bi lahko razkrili, kateri so?
»Načrti so v embrionalnem stanju.

Upam, da mi ne boste zamerili, če jih ne
bom razkril. Filmski načrti morajo ostati
skrivnost, drugače tvegam, da izgubim nav-
dih ...«

Poljanka Dolhar
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BOLGARIJA

Za izpustitev
bolničark
delalo 20
tajnih služb

SO FI JA  - Vod ja bol gar skih ob ve šče -
val cev, ge ne ral Kir čo Ki rov,  je vče raj  za bol -
gar ski dnev nik 24 Ča sa po ve dal,  da  si  je  za
iz pus ti tev pe tih bol gar skih me di cin skih ses -
ter  in pa le stin ske ga zdrav ni ka  iz li bij ske ga
za po ra pri za de va lo 20 tu jih ob ve šče val nih
služb. Po uda ril  je tu di,  da  so  se  pri re še va -
nju šes te ri ce »sre če va li šte vil ni in te re si«,
vključ no  s pro da jo orož ja  in naft ni mi kon -
ce si ja mi, po ro ča fran cos ka tis kov na agen -
ci ja  AFP.Od no se  med vod je ma bol gar ske
in li bij ske ob ve šče val ne služ be  je vzpo sta -
vil nek da nji naj viš ji funk ci o nar bri tan ske
pre ko mor ske ob ve šče val ne služ be  Mark
Al lan. Ki rov  in nje gov li bij ski ko le ga Mu -
sa Ku sa  naj  bi  se sre ča la pet krat,  in si cer  v
Li bi ji, Ri mu, Pa ri zu  in Lon do nu, po go vo -
re  pa  naj  bi Ki rov na to na da lje val  s Ku si -
nim na sled ni kom Ab du la hom Sa nu si jem,
si cer sva kom li bij ske ga pred sed ni ka Mo a -
mer ja Ga da fi ja.

Ki rov  je po ve dal,  da  je  že feb ru ar ja,
ko  se  je  na Du na ju sre čal  z Ga da fi je vim si -
nom Sej fom  al Is la mom, ve del,  da  bo uso -
da šes te ri ce zna na  do po let ja, de jal  pa  je tu -
di,  da  je  imel Li bi jo na men obis ka ti  že nek -
da nji bri tan ski pre mi er To ny Blai r. Sled nji
je že lel,  da  bi  se dra ma kon ča la  do nje go -
ve ga od sto pa  s po lo ža ja bri tan ske ga pre mi -
e ra.  Pri re še va nju ome nje ne šes te ri ce  so so -
de lo va li tu di Pa le stin ci,  Egipt, Al ži ri ja  in
Ma ro ko.

Bol gar ke  in pa le stin ski zdrav nik,  ki  je
med tem do bil bol gar sko dr žav ljan stvo,  so
bi li ob so je ni,  ker  naj  bi  z vi ru som  HIV  v
bol niš ni ci  v Ben ga zi ju na mer no oku ži li 438
li bij skih  otrok,  od ka te rih  jih  je 56 med tem
že umr lo. Ma ja 2004  so bi li ob so je ni  na
smrt no ka zen,  ki  jo  je na to 11. ju li ja le tos
po tr di lo  še vr hov no so diš če. Li bij ski vr hov -
ni pra vo sod ni  svet  je smrt no ka zen ne dav -
no spre me nil  v do smrt no za por no ka zen.
Li bij ske ob las ti  so  jih na to prejš nji te den iz -
pus ti le, pri sta le  pa  so tu di  na iz ro či tev ob -
so jen cev bol gar skim ob las tem. Bol gar ski
pred sed nik Ge or gi Par va nov  jih  je  po pri -
ho du  v Bol ga ri jo po mi los til.

Li bi ja  pa  je os tro ob so di la  to po mi -
los ti tev. Li bij ski zu na nji mi nis ter Ab de lr -
ah man Hal gam  je ta ko  na no vi nar ski kon -
fe ren ci po uda ril,  da  gre  za »iz da jo«  in »ne -
le gal no rav na nje«  s stra ni bol gar skih ob las -
ti. »Za por ni ke  bi mo ra li  ob pri ho du  v Bol -
ga ri jo ta koj pre me sti ti  v za por,  ne  pa  jih slo -
ves no  in ne le gal no osvo bo di ti,«  je po uda -
ril Hal gam. Li bij ski pre mi er Bag da di Mah -
mu di  je do dal,  da  je So fi ja  s po mi los tit vi jo
zdrav stve nih de lav cev kr ši la med na rod no
pra vo  in spo ra zum  o iz ro ča nju  med Bol -
ga ri jo  in Li bi jo. » Mi  smo de lo va li  v skla du
s pra vom, Bol ga ri ja  pa  nas  je iz da la,«  je za -
tr dil. ( STA)

KUBA - Pred letom dni je Fidel Castro »začasno« poveril svojemu bratu vodstvo države

Raul Castro ni prinesel sprememb
Malo verjetno, da se bo »el comandante« vrnil na vodilni položaj v državi - Pred letom dni v Miamiju praznovali, disidenti na Kubi pa so bili previdni.

HA VA NA  - Da nes  bo mi ni lo le to
dni, od kar  je dol go let ni vo di telj Fi del Cas -
tro vo de nje dr ža ve, na če lo ma za čas no, po -
ve ril svo je mu bra tu  in ob ramb ne mu mi -
nis tru Ra u lu Ca stru.  Oči sve ta, pred vsem
ZDA  in ku ban ske di as po re  v  tej dr ža vi,  so
bi le upr te  v otoš ko dr ža vo  v pri ča ko va nju
ve li kih spre memb.  Teh  pa  kljub umi ku ve -
li ke ga vo di te lja Fi de la  v le tu  dni ni so do -
ča ka li, če rav no  vse  bolj pe ša ver jet nost,  da
se  bo » el co man dan te« vr nil  na vo dil ni po -
lo žaj  v dr ža vi. Da nes  bo mi ni lo na tan ko
le to  dni, od kar  je Ra ul Cas tro  od sta rej -
še ga bra ta,  ki  bo na sled nji me sec do pol -
nil 81  let, prev zel vo de nje dr ža ve.

Fi del Cas tro  se  je  v jav nos ti  v ži vo
zad njič po ja vil  prav  na  ta  dan,  ko  je Ku -
ban cem oseb no spo ro čil,  da za ra di ope -
ra ci je  na čre ves ju žez lo ob las ti za čas no
pre da ja bra tu.  Od ta krat  ga  je bi lo mo go -
če vi de ti  le  na pos net kih.

Ku ban ci  v ame riš kem Mi a mi ju  so
pre nos ob las ti pro sla vi li  kar  s ple som  po
uli cah,  saj  so me ni li,  da  je  s  tem pri šlo  do
kon ca dol go let ne ga Fi de lo ve ga re ži ma.

Ven dar  se  je iz ka za lo,  da  so pre hit ro ple -
sa li  na gro bu si vo bra de ga vo di te lja. Fi del
še ved no okre va  in po gos to pi še uvod ni -
ke  za ku ban ski čas nik Gran ma, Ra ul  pa
je edi no ame riš ko ko mu nis tič no dr ža vo
pus til prak tič no ne do tak nje no, po ro ča
fran cos ka tis kov na agen ci ja  AFP.

Di si den ti  na oto ku  so bi li  ob pre da -
ji ob las ti  bolj pre vid ni  in  so ča ka li  na  to,
ka ko  se  bo za čas ni re žim lo til svo jih na -
sprot ni kov.  Po  tem  ko  je tran zi ci ja ob las -
ti po te kla  brez te žav,  so  se  spet opo gu mi -
li  in jav no spre go vo ri li,  da  ni re pre si ja  nad
nji mi  nič manj ša, če rav no  so mo ra li pri -
zna ti,  da  je  manj are ta cij. Šte vi lo po li tič -
nih za por ni kov  se  je  v zad njih šes tih me -
se cih zni ža lo  iz 286  na 243, di si den ti  pa
to po jas nju je jo  s  tem,  da  so ob las ti  bolj se -
lek tiv ne  pri ob ra ču na va nju  z na sprot ni ki.

Pre bi val ci Ku be  se med tem  še ved -
no, del no tu di za ra di ame riš ke ga em bar -
ga, vsa ko dnev no so o ča jo  z niz ki mi pla ča -
mi, po manj ka njem sta no vanj  in  s te ža va -
mi  z jav nim pre vo zom,  kljub te mu  pa
mno gi Ku ban ci  po po ro ča nju

AFP pra vi jo,  da  je spod bud no,  da  je
Ra ul jav no pri znal te ža ve,  s ka te ri mi  se
ote pa jo.

Mlaj ši Cas tro  je  v le tu  dni vo de nja
Ku be za vzel  manj iz ra zi to dr žo  kot nje -
gov sta rej ši  brat,  ki  je  bil ne neh no  v sre -
diš ču med na rod ne po zor nos ti. Ven dar  so
Ku ban ci  kljub te mu opa zi li nje gov  bolj
prag ma tič ni  stil vo de nja.  Pod Ra u lom  so
ta ko ob las ti od pi sa le  dolg pro iz va jal cem
hra ne  in na po ve da le po ra bo kre di tov  iz
Ki taj ske  in Ira na  za na kup no vih jav nih av -
to bu sov. Ku ba  je tu di umak ni la ome jit ve
na  uvoz av to mo bil skih de lov, gos po dinj -
skih apa ra tov, ra ču nal ni kov  in vi de o ka -
mer.

Ob le toš njem dr žav nem praz ni ku  -
dne vu re vo lu ci je,  ki  je po te kal mi nu li če -
tr tek,  je Ra ul Cas tro za go to vil,  da ob las -
ti pro uču je jo go spo dar ske re for me  in  da
raz miš lja jo  o no vih tu jih in ve sti ci jah. Po -
leg te ga  je Ra ul  ob praz ni ku po nov no po -
nu dil olj čno ve ji co  ZDA  in ro ko zma go -
val cu ame riš kih pred sed niš kih vo li tev pri -
hod nje le to, kdor ko li  bo  to,  kar  so

ZDA ta koj za vr ni le.
Za čas ni pred sed nik  je tu di po uda -

ril,  da  je za ve zan na da lje va nju ku ban ske -
ga re vo lu ci o nar ne ga sis te ma  pod nad zo -
rom ko mu nis tič ne stran ke, hkra ti  pa na -
po ve dal struk tur no re for mo. Ven dar po -
zna val ci Ku be dvo mi jo,  da  bo pri šlo  do
kak šnih po memb nej ših re form, do kler  bo
sta rej ši Cas tro  še  živ, če tu di  ne  bi  več urad -
no vo dil dr ža ve.

Lju di,  ki me ni jo,  da Fi del  ne  bo  več
prev zel po lo ža ja,  je  vse  več.  Kot ene ga  od
sim bo lov,  da  se  je do konč no umak nil  v
prid mlaj še mu bra tu, vi di jo nje go vo od -
sot nost  s praz no va nja dne va re vo lu ci je.  So
pa tu di ta ki, če rav no  teh  ni po memb no
mno go,  ki  so pre pri ča ni,  da  je Fi del  že
umrl  in  da ku ban ske ob las ti pri kri va jo nje -
go vo  smrt.  Po po ro ča nju  AFP  gre  v  tem
pri me ru pred vsem  za naj bolj za gre te
pro ti cas trov ske emi gran te  v Mi a mi ju.

Ve či na lju di  na oto ku ugo tav lja, bo -
di si  z olaj ša njem  ali  z ob ža lo va njem,  da  se
v le tu  po pre no su ob las ti  med bra to ma » -
ni  nič spre me ni lo«, po ro ča nem ška tis kov -

na agen ci ja  dpa.
Cas tro  je vo dil Ku bo od kar  je 1. ja -

nu ar ja 1959  s po moč jo re vo lu ci o nar nih
so bor cev strmo gla vil re žim vo jaš ke ga
dik ta tor ja Ful gen ci a Ba tis te.  V dr ža vi  je
uve del ko mu nis tič ni re žim,  se nas lo nil  na
Sov jet sko zve zo, sku šal  pa  je  - ozi ro ma  še
ved no sku ša  - raz ši ri ti so ci a lis tič no re vo -
lu ci jo tu di  v os ta lih dr ža vah La tin ske
Ame ri ke,  ki  jih po zi va,  naj  se osvo bo di jo
»im pe ri a lis tič ne ga« iz ko ri šča nja  ZDA.

Zlas ti za ra di to vrst ne po li ti ke  in  ker
je pri pe ljal ko mu ni zem ta ko re koč  na  prag
ZDA,  se urad ni Was hing ton  že  vse  od
Cas tro ve ga pri ho da  na ob last tru di,  da  bi
ga strmo gla vi li.  Med naj bolj zna ni mi
pos ku si  je spod le te la in va zi ja  v Pra šič jem
za li vu  v 60. le tih prejš nje ga sto let ja,  iz tis -
te ga ob dob ja  pa  je  še po se bej  v spo mi nu
t. i. ku ban ska ra ket na kri za,  ko  je  bil  svet
prav za prav  na ro bu jedr ske ga spo pa da
med  ZDA  in Sov jet sko zve zo.  Že  vse  od
za čet ka  ZDA iz va ja jo tu di stro go go spo -
dar sko blo ka do Ku be.

Tea Šentjurc, STA

CAMP DAVID - Gordon Brown na obisku pri predsedniku ZDA

VB ostaja zvesta Bushu
Brown je izjavil, da je potrebno opraviti dolžnosti in izpolniti odgovornosti,
ki jih imata državi v Iraku - Sodelovanje med državama se bo še okrepilo

Gordon Brown in
George Bush v
Camp Davidu

ANSA

WAS HING TON  - Bri tan ski pre mi er
Gor don  Brown  je  po vče rajš njem sre ča nju  z
ame riš kim pred sed ni kom Ge or ge om Bus -
hem iz ja vil,  da  je po treb no opra vi ti dolž nos -
ti  in iz pol ni ti od go vor nos ti,  ki  jih ima ta dr -
ža vi  v Ira ku. » Naš  cilj, ta ko  kot  cilj  ZDA,  je
pos to po ma pre da ti nad zor iraš kim ob las tem,«
je  na pr vem obis ku  v  ZDA  po prev ze mu po -
lo ža ja bri tan ske ga pre mi e ra po ve dal  Brown.

Brown  je  po pr vem sre ča nju  z Bus hem
na po ve dal,  da  se bo do od no si  med dr ža va -
ma  v pri hod nje  še okre pi li. Brown  je  na no -
vi nar ski kon fe ren ci  po sre ča nju po uda ril,  da
se bo do  o pri hod nos ti vo jaš kih  sil  v Ira ku od -
lo ča li  na pod la gi vo jaš kih na sve tov po velj ni -
kov  na te re nu,  kar  je po tr dil tu di nje gov so -
go vor nik  Bush.

Bri tan ski pre mi er  je  po po go vo ru  z Bus -
hem na po ve dal tu di kre pi tev bri tan sko-ame -
riš kih od no sov. »Ve li ka Bri ta ni ja  in  ZDA so -
de lu je ta,  in ver ja mem,  da  se  bo  to  v pri hod -
njih le tih  še okre pi lo,«  je  po po ro ča nju fran -
cos ke tis kov ne agen ci je  AFP dru gi  dan obis -
ka  v  ZDA po ve dal  Brown.

So go vor ni ka  sta  se  v Bus he vem urad -
nem le to viš ču  Camp Da vid  v ame riš ki zvez -
ni dr ža vi Ma ry land do tak ni la tu di dru gih  tem.
Med dru gim  sta go vo ri la  o raz me rah  v su dan -
ski po kra ji ni Dar fur,  pri če mer  sta na po ve da -
la okre pi tev pri tis ka  na Kar tum,  da  se kon ča
na si lje  v Dar fur ju.

»Stri njal  sem  se  s pred sed ni kom,  da  je
po treb no okre pi ti pri tisk,  da  se kon ča na si -
lje, za ra di ka te re ga  sta  brez do mov os ta la  dva
mi li jo na lju di, štir je mi li jo ni  so os ta li lač ni  in

od vis ni  od po mo či, 200.000 lju di  pa  je umr -
lo,«  je po uda ril  Brown.

Sre ča nje  med Bus hem  in Brow nom  je
bi lo si cer na me nje no pred vsem nju ne mu spo -
zna va nju  in ob li ko va nju skup ne pod la ge  za
so de lo va nje  med dr ža va ma,  ki ve lja ta  za tes -
ni part ne ri ci. » Vsi  se spra šu je jo,  če  sva  s pre -
mi e rom naš la skup no pod la go  za so de lo va -
nje,  če  sva ime la po memb no raz pra vo,«  je iz -
ja vil  Bush  in do dal, » da  je od go vor: po pol no -
ma«.

Brow nov pred hod nik To ny Blai -
r  je si cer do ma iz gub ljal pri ljublje nost  prav za -
ra di tes nih od no sov  z Bus hem, pred vsem gle -
de Ira ka,  in ne ka te ri čla ni Brow no ve vla de  so
v pre te klos ti da ja li iz ja ve,  ki  so na po ve do va -
le,  da sti ki  med vo di te lje ma dr žav mor da  v pri -
hod nje  ne bo do ta ko pris rčni.

Brown  pa očit no  ne na čr tu je ohla dit -
ve od no sov  z Was hing to nom.  V go vo ru  v so -
bo to zve čer  je na mreč za go to vil,  da  med nje -
go vim vla da njem Lon don  ne  bo sto ril no be -
ne ga ko ra ka,  ki  bi po me nil dis tan ci ra nje  od
Was hing to na,  saj  je  v »na ci o nal nem in te re -
su« Ve li ke Bri ta ni je,  da od nos  z  ZDA os ta ne
njen »naj po memb nej ši dvo stran ski od nos«.

Brown  je po leg te ga  pred pri ho dom  v
ZDA no vi nar jem de jal,  da  gre utr je vat naj po -
memb nej še bi la te ral ne od no se  za Ve li ko
Bri ta ni jo.  Prav ta ko  je  pel hva lo ame riš ke mu
vod stvu  v voj ni pro ti te ro riz mu  in de jal,  da
ZDA za ra di te ga ve li ko dol gu je  ves  svet.  ZDA
in Ve li ka Bri ta ni ja  sta  po Brow no vih be se dah
osre do to če ni  na naj več ji iz ziv,  kar  je voj na pro -
ti te ro riz mu. ( STA)

JAPONSKA - Po nedeljskih volitvah

Premier Šinzo Abe
ne namerava odstopiti

TO KI O  - Ja pon ski pre mi er Šin zo
Abe  je  je  po ne delj skem po ra zu nje go -
ve vla da jo če ko a li ci je  na vo lit vah  v
zgor nji  dom par la men ta vče raj po nov -
no za tr dil,  da  ne na me ra va od sto pi ti  s
po lo ža ja pred sed ni ka vla de.  Je  pa ob lju -
bil,  da  bo  v vla di pri šlo  do spre memb.
» To  je  bil  hud rez ul tat. Sod bo ljud stva
jem lje mo res no  in is kre no, ven dar  pa  je
mo ja od go vor nost na da lje va ti mi si jo iz -
grad nje no ve na ci je  in spod bu ja ti re for -
me,«  je de jal  Abe.

Ob  tem  je na po ve dal spre mem be
v vla di,  ki  so  jo  v zad njem ča su pre tre -
sa li mno gi škan da li. »No sim od go vor -
nost  za ime no va nje čla nov vla de  in vo -
liv ci  so po zva li  k nje nim spre mem bam,«
je  še de jal  Abe.

Vla da jo ča ko a li ci ja Abe je ve Li be -
ral no-de mo krat ske stran ke ( LDP)  in
stran ke No vi Ko me i to  je  na ne delj skih
vo lit vah  v 242-član ski zgor nji  dom par -
la men ta  po urad nih rez ul ta tih do bi la  le
46  od 121 vo lje nih se de žev,  pred vo lit -
va mi  pa  jih  je ime la 76.  LDP  jih  je sa ma

do bi la 37,  kar  je  hud  upad  v pri mer ja vi
s 64,  ki  jih  je ime la  pred vo lit va mi.

Zgor nji  dom par la men ta  bo  zdaj
nad zo ro va la glav na opo zi cij ska De mo -
krat ska stran ka,  ki  je sko raj pod vo ji la šte -
vi lo se de žev,  saj  jih  je  v ne de ljo do bi la 60,
pred  tem  pa  jih  je nad zo ro va la 32.  To  je
si cer pr vič,  da  LDP  ni naj več ja stran ka
v par la men tu.  Od le ta 1955  je bi la na -
mreč  na ob las ti  ves  čas  z iz je mo 10 me -
se cev  med le to ma 1992  in 1993, ven dar
je bi la tu di  v  tem ča su  v opo zi ci ji naj več -
ja stran ka  v par la men tu.

JAPONSKI

PREMIER ŠINZO

ABE

ANSA
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Včeraj na županstvu sestanek širše skupine županov goriške pokrajine

Armando Querin kandidat
za predsedstvo družbe IRIS
Uradna izvolitev na skupščini delničarjev - Jutri tudi dogovor o ostalih predstavnikih upravnega odbora

Nov pred sed nik po kra jin ske druž be  za
jav ne sto rit ve  IRIS  bo  po  vsej ver jet nos ti biv -
ši di rek tor tr žiš ke ga ob ra ta Ea ton Ar man -
do Qu e rin.  O nje go vem ime no va nju  so  se
vče raj do go vo ri li go riš ki žu pan Et to re Ro -
mo li  ter dru gi čla ni šir še ga od bo ra žu pa nov
go riš ke po kra ji ne,  ki  so  se se sta li  na ob či ni
v Go ri ci. » Z ime no va njem  so so gla ša li  bolj
ali  manj  vsi pri sot ni žu pa ni,«  je po ve dal Ro -
mo li, ta ko  da  je pri ča ko va ti,  da  bo Gi an fran -
ca Gut ty ja na sle dil 59-let ni Qu e rin  iz  Ronk.
Po uprav lja nju ob ra ta Ea ton  je Qu e rin le ta
1998 pos tal ge ne ral ni di rek tor druž be Mi -
ni Ge ar  iz Pa do ve, po leg te ga  pa oprav lja tu -
di vlo go pred sed ni ka po druž nic  v  ZDA  in
na Ki taj skem.  S 1. ja nu ar jem 2008  se  bo upo -
ko jil,  kar  mu  bo omo go ča lo,  da  se  bo po pol -
no ma po sve čal no vi funk ci ji.

Qu e ri no vo  ime,  ki  ga bo do po tr di li  na
jut riš nji se ji skup šči ne del ni čar jev,  se  je  v po -
ve za vi  s pred sed niš kim mes tom druž be  IRIS
pr vič po ja vi lo  v jav nos ti prejš nji te den. »Nje -
go vo ime no va nje  je iz šlo  iz ana li ze,  ki  je bi -
la oprav lje na  v okvi ru ož je sku pi ne žu pa nov
ob čin  iz go riš ke po kra ji ne,«  je po ve dal žu -
pan ob či ne Go ri ca,  ki  je ve čin ski del ni čar
pod jet ja  IRIS.  Pot,  ki  je pri ved la  do ime no -
va nja,  pa  je bi la  strma.  Po od sto pu Gut ty ja
sta  se  na ob zor ju pri ka za li ime ni Lu ci a na Re -
bul le  in Ful vi a Belt ra me ja. Pr vo  je kma lu od -
pad lo,  pri ime no va nju biv še ga di rek tor ja Go -
riš ke hra nil ni ce  in banč ne ga za vo da Fri ul -
cas sa  pa  je  že iz gle da lo,  da  je do go vor skle -
njen.  V res ni ci  je kan di da ta,  ki  ga  je pod pi -
ra la go riš ka upra va,  na zad nji se ji del ni čar -
jev za vr ni la ve či na žu pa nov.  Po na va ja nju Et -
to re ja Ro mo li ja  je od klo nil no sta liš če ta krat
iz si li la pred vsem Mar je ti ca,  ki  je na vi ja la  za
Re bul lo.  Pri Qu e ri no vem ime nu  pa  naj  bi  do
stran kar ske ga ob ra ču na va nja  ne pri šlo.
»Ime no van  je  bil  na pod la gi pro fe si o nal nos -
ti,  ne  pa  iz po li tič nih raz lo gov.  To  je  za upra -
vi te lja ta ko po memb ne druž be,  kot  je  IRIS,
ze lo po memb no,«  je po ve dal žu pan ob či ne
Do ber dob Pa o lo Vi zin tin,  ob ka te rem  sta
slo ven ske ob či ne vče raj za sto pa la  še šte ver -
jan ski žu pan Had ri jan Cor si  in so vo denj ski
od bor nik Slav ko Tom sič.

Ime na šti rih pred stav ni kov uprav ne -
ga sve ta  pa bo do do konč no do lo če na jut ri.
Pred se jo del ni čar jev  bo na mreč  v go riš ki ob -
čin ski pa la či  na spo re du  še se sta nek žu pa -
nov. » Eno  ime  bo iz ra zi la go riš ka ob či na, os -
ta la  tri  pa ob či ne  iz des ne ga bre ga So če, ob -
či ne  iz le ve ga bre ga So če  in Fun da ci ja Go -
riš ke hra nil ni ce,«  je za klju čil Ro mo li. ( Ale)

V dvorani
goriškega

občinskega sveta
so se včeraj sestali

župani iz vse
pokrajine

BUMBACA

GORIŠKA BRDA - Župan Mužič o termah

Če ne bodo našli tople vode,
jo bodo uvažali iz Avstrije

O briš kih ter mah  smo na zad nje po ro -
ča li me se ca feb ru ar ja,  ko  so  se  za za pr ti mi
vra ti  na gra du Dob ro vo  o  njih po go var ja li
pred stav ni ki av strij skih in ve sti tor jev, slo ven -
ske vla de  in ko roš ke de žel ne vla de. Slo ven -
ska vla da  se  ni  še od lo či la,  ali  bo in ve sti ra la
ri zi čen de nar  v vr ti no, av strij ski in ve sti tor ji
pa  so po ve da li,  da bo do ter me gra di li  le  v pri -
me ru,  da  bo vr ti na po ka za la ob stoj ter mal -
ne vo de. Slo ven ski  in av strij ski stro kov nja ki
so si cer sko raj go to vi,  da ter mal na vo da  v glo -
bi nah briš kih gri čev ob sta ja.  Pred dne vi,  pa
je  iz  Brd priš la no vi ca,  ki  vse prejš nje po stav -
lja  na gla vo.  Po be se dah žu pa na ob či ne Br -
da Fran ca Mu ži ča, ter me  v Br dih vse ka kor
bo do,  če tu di  se  bo iz ka za lo,  da  pod zem ljo
ter mal ne vo de  ni. Av strij ski in ve sti tor, pod -
jet je Si mens,  je na mreč pri prav ljen ter mal -
no vo do vo zi ti  iz ne kih av strij skih  term. » O
ter mah  ne go vo rim  več  v po goj ni ku,«  je po -
ve dal Mu žič  in do dal,  da  se stva ri od vi ja jo  v
že le ni ob li ki.

Ob zad njem sre ča nju slo ven ske ga mi -
nis tra  za lo kal no sa mo u pra vo  in re gi o nal ni
raz voj Iva na Ža gar ja  in pred stav ni kov in ve -
sti tor jev  je bi lo  v Go riš kih Br dih re če no,  da

je  vse od vis no  od te ga,  kaj  bo po ka za lo ko -
pa nje vr ti ne  in se ve da  od te ga,  kdo  bo tve -
gal in ve sti ci jo vred no 83.500 ev rov. Pred stav -
nik in ve sti tor jev Os kar  Stern  je si cer za če tek
grad nje na po ve dal  v le tu 2008, za če tek ob -
ra to va nja tu ris tič ne ga kom plek sa  pa  v le tu
2009.  V Br dih  prav ta ko  še ved no ča ka jo,  da
bo zad njo po ve da la slo ven ska vla da,  ki  bo je -
se ni obis ka la Go riš ko, pred sed nik vla de Ja -
nez Jan ša  pa  naj  bi ce lo pri šel  v Br da. Ven -
dar  so  se Av strij ci  kot ka že  v Go riš ka Br da
za lju bi li  ali bo lje re če no,  tam vi di jo per spek -
tiv no trž no ni šo. Pre va ža nje ter mal ne vo de
za pod jet je Si mens  ni no vost,  saj uprav lja tu -
di  s ter ma mi  v Nem či ji, ka mor  s ter mal ni -
mi cis ter na mi pre va ža vo do  iz 300 ki lo me -
trov od da lje nih av strij skih kra jev. Ob či na Br -
da  bo  v vsa kem pri me ru  v  tem pro jek tu ime -
la  svoj de lež,  saj  za in ve sti tor je oprav lja  vse
po treb ne sto rit ve  za pri če tek grad nje. Tre nut -
no  v ob či ni de la jo  na spre mem bah zem ljišč,
kjer  bo  stal ho tel,  iz kme tij skih  v za zi dal ne.
Pos to pek  je zap le ten  in  bo kon čan  v de ve tih
me se cih,  do ta krat  pa bo do ure di li tu di do -
ku men ta ci jo  za za če tek grad nje.

Saška Jug

Prijavili vinjenega voznika
Da bi prepreili smrtne nesreče ob izhodu
iz javnih lokalov, so sile javnega reda v noči
iz sobote na nedeljo v Gorici opravili poo-
stren nadzor nad prometom. Pri akciji so
sodelovali policisti, karabinjerji in osebje fi-
nančne straže, ki so skupno pregledali 73
vozil in 151 voznikov. Z analizo stopnje al-
kohola v krvi so ugotovili, da en voznik je
pregloboko pogledal v kozarec; zaradi
kršitve 186. člena prometnega zakonika so
mu odvzeli vozniško dovoljenje. Ob za-
ključku akcije so s kvesture sporočili, da v
Gorici ni posebnih emergenc, sicer pa so
povedali, da niso ugotovili nobenih kršitev
javnega reda zaradi hrupa in previsoke gla-
sbe v lokalih in barih.

Ukradel je moped
Karabinjerji so prejšnji teden izvedli vrsto
kontrolnih akcij v petnajstih javnih lokalih
v Tržiču in pregledali preko 200 oseb, med
katerimi je bil tudi 22-letni L.M. iz Vene-
ta, ki se je vozil z ukradenim mopedom. Ob
tem so karabinjerji odvzeli vozniško do-
voljenje petim vinjenim voznikom, v Gra-
dežu pa so prijavili mladeniča, ki jim ni ho-
tel posredovati svoje istovetnosti.

V Gorici asfaltirajo ulice
Zaradi asfaltiranja cestišča bodo danes v
Gorici zaprte prometu ulice Capuccini, Fai-
ti (delno) in Vittorio Veneto (v smeri trga
San Francesco). Promet bo enosmeren v
ulici Filzi.

Praznik za himalajce
Na sedežu jadralnega kluba Cosulich v uli-
ci Agraria v Tržiču bo danes ob 20.30 praz-
nično srečanje, na katerem bosta protago-
nista Ennio Antonello in Marco Salvane-
schi, ki sta pred kratkim osvojila 8.047 me-
trov visoki Broad Peak. Ob tej priložnosti
bosta himalajca poklonila predsedniku
pokrajine Enricu Gherghetti fotografijo, ki
sta jo posnela na vrhu gore z grbom po-
krajine v rokah.

Fotografije o folklori
V baru Cichetteria ob Ljudskem vrtu v Go-
rici bodo danes ob 18.30 odprli razstavo fo-
tografij z lanskega 36. festivala folklore. Svo-
je posnetke bodo razstavili Angelo Da-
miano, Fulvia Pascutto, Stefano Sentieri,
Luigi Tosoratti, Giovanni Viola in Paola Za-
van.

Jutri Zarja skavtizma
Jutri se bodo podobno kot drugje po sve-
tu tudi goriški skavti zbrali ob Zarji stolet-
nice, s katero bodo obeležili stoletnico skav-
tizma. Obe skavtski organizaciji iz Gorice,
AGESCI in SZSO, v ta namen prirejata ju-
tri ob 7. uri v Ljudskem vrtu obred, na ka-
terega vabijo sedanje in bivše skavte.

GORICA - Načrt iz leta 1992

Uprava namerava
postaviti spomenik
goriškemu ljudstvu

Go riš ka ob čin ska upra va že li ures ni či ti na črt po sta vit -
ve spo me ni ka go riš ke mu ljud stvu,  ki  ga  je le ta 1992 pred -
la gal te mu na me njen ob čan ski od bor. Žu pan Et to re Ro mo -
li  je vče raj  v druž bi od bor ni ka  za kul tu ro An to ni a De ve ta -
ga spre jel de le ga ci jo,  ki  so  jo se stav lja li Li vi o Tu ni ni, ob čin -
ski svet nik Mau ri zi o Gu al di  in biv ša žu pa na Fran co Gal la -
rot ti  in Er mi ni o Tuz zi.

Upra vi te lja  sta  s pred stav ni ki de le ga ci je pre gle da la proš -
nje ob čan ske ga od bo ra  in ce lot no do ku men ta ci jo,  ki  je bi -
la pred stav lje na  v zad njih le tih,  od ski ce spo me ni ka ar hi te -
kta Li vi a Ri a vi za  do mož ne lo ka ci je. Ude le žen ci sre ča nja  so
so gla ša li gle de po tre be  po po nov nem od prt ju pos top ka  za
po sta vi tev spo me ni ka,  bi  bo sim bol bo ja Go ri ča nov  za svo -
bo do, de mo kra ci jo, Ita li jo  in so žit je  med na ro di.  Kot pred -
vi de va pro jekt  za pre u re di tev Trav ni ka, spo me nik  naj  bi  bil
po stav ljen  pred pa la čo za vo da  INPS. Ro mo li  in De ve tag bos -
ta  s pris toj ni mi ura di pre ve ri la na tanč no lo ka ci jo spo me ni -
ka go riš ke mu ljud stvu, po leg te ga  pa  se bos ta tu di po za ni -
ma la  za do ba vo pri spev kov  za nje go vo re a li za ci jo.

GORICA - Delavci pri županu

Vouk: občina
poziva lastnike

De la ga ci ja de lav cev to var ne  Vouk  se  je vče raj sre -
ča la  z go riš kim žu pa nom Et to re jem Ro mo li jem  in od -
bor ni kom Fran ces com  Del Sor di jem,  ki  sta za go to vi -
la,  da  se bos ta  čim  prej po sta vi la  v  stik  z last niš tvom
in du strij ske ga ob ra ta. »De lav ci  so zas kr blje ni,  saj zgle -
da,  da last niš tvo to var ne na me ra va pro iz vod njo se li -
ti dru gam,«  je po jas nil  Del Sor di  in po ve dal,  da  je in -
du strij ski ob rat kon ku ren čen,  saj pro iz va ja stro je  za
tek stil no in du stri jo,  ki  jih na to iz va ža jo  po  vsem sve -
tu. Od bor nik  je po jas nil,  da  se  je  že prejš nja ob čin ska
upra va po ga ja la  z last niš tvom to var ne,  ki  naj  bi  v za -
me no  za za zid lji vost zem lji šča pos kr bel  za no ve na -
lož be  v Go ri ci.  Do  le-teh  še  ni pri šlo, za to  pa  je  po  Del
Sor di je vem nuj no  čim  prej kon tak ti ra ti last ni ke gle -
de nji ho vih na čr tov  za go riš ko to var no.  Ob  tem  so  po
be se dah od bor ni ka de lav ci  pred pri bliž no  enim me -
se cem zah te va li,  da  bi pri šlo  do no vih vo li tev  v sin di -
kal ne or ga ne, sin di ka ti  pa zaen krat  naj  ne  bi  še skli -
ca li gla so va nja.

VREME - Hladna fronta zajela goriško pokrajino

Padec temperatur
Močan veter lomil veje v Laškem in Gradežu - Gasilci opravili več posegov zaradi izruvanih dreves

Val sla be ga vre me na  z dež jem  in
ve trom  je vče raj za jel  vso go riš ko po -
kra ji no  ter po vzro čil ob ču ten pa dec
tem pe ra tur, po ne kod  pa tu di gmot -
no ško do.  V po pol dan skih  urah  se  je
v Go ri ci ži vo sre br ni stol pec zni žal  do
16 sto pinj cel zi ja,  na Trnov ski pla no -
ti  pa  do 9 sto pinj. Moč ni sun ki ve tra
so lo mi li ve je  v raz nih kra jih  v Laš -
kem  in  v Gra de žu,  kjer  so ga sil ci ta -
koj  po si lo vi tem ne ur ju opra vi li  več
po se gov.  S stre he sta no vanj ske hi še  v
sre diš ču mes ta  je pad lo ne kaj streš -
ni kov,  v pri hod njih  dneh  pa bo do
ime li  kar ne kaj de la tu di kle par ji,  saj
je bi lo  več žle bov po ško do va nih.  V
Šta ran ca nu  so od lo mlje ne ve je po -
vzro či le gmot no ško do  na  več par ki -
ra nih av to mo bi lih, ga sil ci  pa  so mo -
ra li po sre do va ti tu di za ra di iz ru va nih
dre ves,  ki  so pad li  na ces ti šče. Krat -
kot raj ni na li vi  so po vzro či li te ža ve tu -
di voz ni kom av to mo bi lov, si cer  pa  po
po dat kih ka ra bi njer jev  in pro met ne
po li ci je  ni pri šlo  do pro met nih ne -
sreč.

Jesensko vzdušje
v središču Gorice 

BUMBACA

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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PEVMA - Zaključilo se je tridnevno praznovanje sv. Ane

V znamenju rocka
Ob domačih skupinah prvič gostje iz Slovenije - V nedeljo slavnostna maša s procesijo po vasi

Lju bi tel ji roc ker skih glas be nih
zvrs ti  so  v so bo to pri šli  na  svoj ra čun.
Pev ma  je po nov no pos ta la pri zo ri šče
tra di ci o nal ne ga sre ča nja ben dov,  ki  jih
na sre čo  na Go riš kem  ne pri manj ku je.
Pri re di te lji, do ma či kra jev ni  svet  ter
druš tvi Sa bo tin  in  Naš pra por,  so  k ob -
li ko va nju ve če ra po va bi li šti ri mla de
rock sku pi ne,  ki  so  v  več  kot tri ur nem
pro gra mu nav du ši le  žal  ne pre več šte -
vil ne po slu šal ce.  Kot re če no,  je Go riš -
ka po nov no do ka za la,  da  ima  v se bi  še
ve li ko us tvar jal ne ga na bo ja,  ki  ga mla -
di glas be ni ki pri dno upo ra bi jo  in us me -
ri jo  v raz lič ne žan re lah ke glas be. Vo -
ljo  po nas to pa nju  in ino va tiv nos ti  je bi -
lo ob ču ti ti tu di  na so bot nem ve če ru  v
Pev mi. To krat  je bi lo tu di pr vič,  da  je
na kon cer tu nas to pi la sku pi na  iz Slo ve -
ni je.  To  je  bil pri mer ben da Ka na lje  iz
Go riš kih  Brd,  ki  se  je pred sta vil  s se ri -
jo zna nih  rock ko ma dov, ne kaj pes mi
pa  so se sta vi li sa mi. Av tor ji ve či ne pred -
stav lje nih pes mi  pa  so čla ni sku pi ne
Dus ty Dre am  iz Go ri ce (na sliki Vip),
ki so s svojim nastopom prijetno pre-
senetili. Malo je namreč ansamblov, ki
bi svojo glasbeno pot gradilo skoraj iz-
ključno na ustvarjalni žilici svojih čla-
nov. Ivanu, Eliji in Federicu to očitno
uspeva. Tretji so na oder, ki ga je občina
za to priložnost postavila na dvorišču
pevmske osnovne šole, stopili člani do-
mače skupine Tokaj. Štirje fantje (Adri-
jan, Valentin, Andrej in Francesco) ter

Martina so s simpatičnim nastopom
ogreli dlani poslušalcev. Predstavili so
se s serijo znanih hitov iz slovenske,
hrvaške in svetovne zakladnice rocka.
Ko so kot zadnji na oder stopili člani že
uveljavljenega benda The Maff Show, se
je ulil dež, ki jim preprečil nastop. Kon-
certa je bilo s tem konec.

V nedeljo je bila ob prazničnem
pritrkovanju na vrsti slavnostna maša
s procesijo po vasi. Kot je že večletni
običaj, je verskemu obredu sledila
družabnost ob dobrotah, ki so jih pri-
pravile vaške žene in dekleta ter ob do-
bri briški kapljici, ki so jo prispevali do-
mači vinogradniki. (vip)

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
MARZINI, korzo Italia 89, tel. 0481-
531443.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
AL REDENTORE, ul. 9 Giugno 36, tel.
0481-41034.
DEŽURNA LEKARNA V DOBERDOBU 
AL LAGO - PRI JEZERU, Rimska ul. 13,
tel. 0481-78300.

GORICA
KINEMAX: zaprto.
CORSO: zaprto.
TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1:  20.00 - 22.20

»Harry Potter e l'Ordine della Fenice«.
Dvorana 2:  19.00 - 21.30 »Harry Pot-
ter e l'Ordine della Fenice«.
Dvorana 3: 19.50 - 22.20 »Transfor-
mers«.
Dvorana 4: 20.15 - 22.15 »Maial zom-
bi - Anche i morti lo fanno«.
Dvorana 5: 20.00 - 22.00 »Last minu-
te Marocco«.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško sporoča, da bo na izlet
v Kranj in Radovljico odpeljal prvi av-
tobus v soboto, 4. avgusta, ob 5.45 iz
Jamelj s postanki v Doberdobu, na Pol-
janah, Vrhu, v Sovodnjah in Štandrežu.
Drugi avtobus pa bo odpeljal ob 6. uri
iz Gorice izpred gostilne Primožič, na-
to izpred Pevmskega mosta (pri vagi),
iz Podgore (pred spomenikom in te-
lovadnico) ter iz Štandreža (pri cerkvi).
Udeleženci so naprošeni, da čim prej
poravnajo akontacijo 20,00 evrov. Vsak
mora imeti veljavno osebno izkaznico
ali potni list.

KRUT prireja skupinsko bivanje v Šmar-
jeških toplicah in v Dobrni od 26. av-
gusta do 4. septembra; informacije in
vpisovanje na sedežu krožka, korzo
Verdi 51 int. v Gorici, tel. 0481-
530927.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško sporoča, da bo
društveni sedež na Korzu Verdi 51/int.
zaprt od 1. do 31. avgusta.

MLADINSKI DOM obvešča, da bodo
uradi zaprti do petka, 31. avgusta. In-
formacije lahko dobite na tel. št. 0481-
536455 v jutranjih urah. V ponedeljek,
3. septembra, se bo dejavnost pričela
ob 8.30 s pripravo petošolcev na vstop
v srednjo šolo.

OBČINSKA KNJIŽNICA V DOBERDO
BU bo do začetka šolskega leta odprta
po poletnem urniku: ob ponedeljkih
med 14. in 17. uro in ob sredah med
9. in 12. uro.

OBČINSKA KNJIŽNICA v Doberdobu
bo zaprta do 13. avgusta.

PLANINSKO DRUŠTVO NOVA GO
RICA vabi v soboto, 4., in v nedeljo,
5. avgusta, na dvodnevno turo v po-
gorje Dachsteina v Avstriji. Število
udeležencev je omejeno, predhodne
prijave sprejemajo še danes, ko bo ob
18. uri obvezen sestanek z ude-
leženci na sedežu društva v Bazoviški
ulici 4 v Novi Gorici; informacije tu-

di na tel. 0038641-964061 v večernih
urah.

LEG LIBRERIA EDITRICE GORIZIA
NA vabi na notranje dvorišče knji-
garne na korzu Verdi 67 v Gorici na
srečanja z naslovom Avtorji in knjige
na dvorišču, v soboto, 4. avgusta, ob 18.
uri. Predstavili bodo literarno dejav-
nost tržaškega avtorja Maura Covaci-
cha. Z njim se bo pogovarjal univerzi-
tetni profesor Fabrizio Meroi. 

OBČINA ROMANS organizira priredi-
tev »Insegui la tua storia«: v Medeji, na
vrtu Vile S. Marija Miru, v četrtek, 2.
avgusta, ob 17.30 laboratorij z naslo-
vom »Pasticciando con  l'argilla«, ob
21. uri gledališka predstava »La vigna
nata per amore«.

DANES V GORICI: 10.00, Cristina Ma-
zora iz splošne bolnišnice v cerkev sv.
Justa in na glavno pokopališče; 11.30,
Iolanda Cristoforo iz splošne bol-
nišnice v cerkev na Placuti in na glav-
no pokopališče.

DANES V KRMINU: 14.00, Ferrina Pe-
lesson vd. Cattarin (ob 13.30 iz goriške
splošne bolnišnice) v stolnici sv. Adal-
berta in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 9.50, Marino Spe-
ranza iz bolnišnice v stolnico sv. Am-
broža in na pokopališče.

DANES V ŠKOCJANU: 11.00, Narciso
Cauter (iz tržiške bolnišnice) v cerkvi
in v Trst za upepelitev.

DANES V ŠTARANCANU: 15.00, Ren-
zo Venturelli s pokopališča v cerkev in
na pokopališče.

� Nenadoma nas je zapustil naš
dragi oče

Edi Sosol

Žalostno vest sporočajo

žena Bruna, sinovi Franco, Marjan
in Marco, vnuki Naike, Manuel,

Ivan in Petra, brat Tonče z družino
ter svojci.

Zahvaljujemo se vsem, ki bodo na ke-
trikoli način počastili njegov spomin.

Gorica, Oslavje, 31. julija 2007

Ob bridki izgubi dragega očeta Edi-
ja izrekata Franku in družini občute-
no sožalje

družini Stegel in Kovačič

Kmečka zveza izreka odborniku
Francotu Sosolu iskreno sožalje ob
nenadni izgubi očeta Edita.

NOVA GORICA - Družba Hit odgovarja Janševim kritikam

Javnost so obveščali
»ažurno in odprto«
Kmalu študija o vplivih megazabavišča na lokalno okolje

Druž ba  Hit  je lo kal no  in šir šo
slo ven sko jav nost  o pro jek tu za ba viš -
ča  na Go riš kem ob ves ti la ta koj,  ko  so
bi le do go vor je ne po drob nos ti pis ma  o
na me ri. Pred sta vi tev lo kal nim skup -
nos tim  je bi la oprav lje na  pred pred sta -
vit vi jo šir ši jav nos ti  in  je bi la uskla je -
na  s fi nanč nim mi nis tr stvom,  so spo -
ro či li  iz Hi ta.  S  tem  so  se  v druž bi od -
zva li  na vče rajš nje iz ja ve pre mi e ra Ja -
ne za Jan še,  ki  je de jal,  da  je slo ven ski
part ner  pri pro jek tu me ga za ba viš ča
pri ob ve šča nju jav nos ti sto ril ne ka te -
re na pa ke.»Druž ba  Hit  je jav nost ob -
ve šča la  v okvi ru,  ki  ga  je do vo lje val
spo ra zum  o va ro va nju po slov nih taj -
nos ti  z druž bo Har rah's En ter tain -
ment,« po jas nju je jo  v no vo go riš kem
Hi tu  in do da ja jo,  da  je bi la pred sta vi -
tev žu pa nom »po drob no uskla je na«  z
mi nis tr stvom  za fi nan ce.  V  vseh jav -
nih nas to pih  je vod stvo Hi ta »ažur no
in od pr to« po jas nje va lo po drob nos ti,
ki  jih  je mo go če pred sta vi ti  in  se na -
na ša jo  na  sam pro jekt,  so po uda ri li.  Po

Jan še vih be se dah  se  je na mreč pro jekt
me ga za ba viš ča za ra di ne ob ve šča nja
jav nos ti spo li ti zi ra lo bi stve no  bolj,
kot  si za slu ži.

Po be se dah pred stav ni kov Hi ta
vseh po drob nos ti  o lo ka ci ji  in vse bi -
ni  še  ni mo go če po jas ni ti,  saj  je pro -
jekt še le  v na stan ku. » Pri  tem  pa  bo
ime la lo kal na skup nost ključ no be se -
do, tu di za to  si  je druž ba  Hit pri za de -
va la,  da  se  je žu pan No ve Go ri ce vklju -
čil  v de lo nad zor ne ga sve ta druž be
Hit,«  so za pi sa li  v spo ro či lu  za jav nost.
V pis mu  o na me ri  so  z ame riš ko druž -
bo Har rah's do lo či li » le os nov ne smer -
ni ce« pro jek ta, ključ ne ga po me na  pa
bo spre jem us trez ne za ko no da je,  so iz -
po sta vi li.

V Hi tu  še po udar ja jo,  da  so
pris to pi li  k iz de la vi ce lo vi te mul ti dis -
ci pli nar ne štu di je,  ki  bo re al no po ka -
za la  vse vpli ve me ga za ba viš ča  na lo -
kal no oko lje,  saj  je  le  na os no vi re al -
nih po dat kov mo go ča ar gu men ti ra na
jav na raz pra va. Ta ko bo do pro jekt  in

ce lo vi to štu di jo vpli vov  na lo kal no
oko lje  v za čet ku sep tem bra pred sta vi -
li  na se ji no vo go riš ke ga mest ne ga
sve ta. » V druž bi  se za ve da jo,  da  bo
pro jekt mo go če us peš no iz pe lja ti  le  ob
us trez ni vpe to sti  v lo kal no oko lje  in
stra te gi jo raz vo ja Go riš ke re gi je,«  so
se  še od zva li  v Hi tu  na be se de pre mi -
e ra Jan še.  Ta  je  med dru gim tu di de -
jal,  da  bi mo ral kon kret ne oko li šči ne
pro jek ta  Hit naj prej po jas ni ti tis tim,  ki
bo do  s takš nim pro jek tom ži ve li.

Kot  je zna no,  je Jan ša  na vče rajš -
nji no vi nar ski kon fe ren ci  v zve zi  s pro -
jek tom me ga za ba viš ča tu di de jal,  da
»tis ti,  ki  bi mo ra li  te stva ri po jas ni ti,
do  zdaj ni so bi li do vo lj ak tiv ni«. »Že -
lel  bi  si,  da  so tis ti,  ki ne po sred no so -
de lu je jo  pri  tem pro jek tu,  bolj ak tiv -
ni  pri po jas nje van ju,  da lju dem raz lo -
ži jo,  za  kaj  gre  in  da  se raz pra va od -
vi ja  na pod la gi ar gu men tov,  ne  na
pod la gi od lo ča nja  za me gai gral ni co,
ker  to  pač  ne  bo me gai gral ni ca,«  je po -
uda ril pre mi er Jan ša. ( sta)
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DEMOKRATSKA STRANKA - Sinoči se je iztekel rok za kandidature

Osem kandidatov
za voditelja nove stranke
Med njimi (pogojno) tudi Di Pietro in Pannella - Primarne volitve 14. oktobra

PROMET - Pretekli konec tedna 37 mrtvih in čez tisoč poškodovanih

Prehitra vožnja in alkohol glavna
krivca za tragični obračun na cestah

RIM  -  Kot  je bi lo pri ča ko va ti,  je pre te kli ko nec ted na,
s pro met ne ga vi di ka  eden naj tež jih  v le tu, zah te val obi ča jen
krv ni da vek.  Po po dat kih pro met ne po li ci je  je  do pol no či  v
ne de ljo  v 25 pro met nih ne sre čah  s smrt nim izi dom umr lo
32 lju di, 1074  pa ude le žen cev  pa  se  je te les no po ško do va lo.
V dva naj stih ne sre čah  so umr li mo to ci klis ti, 18 žr tev  pa  je
bi lo mlaj ših  od 30  let.  K ob ra ču nu smrt nih žr tev  je tre ba priš -
te ti  še se dem mrt vih  v ne sre čah,  ki  so  se zgo di le  v na se lje -
nih kra jih  in  kjer  je iz vi de opra vi la mes tna po li ci ja,  ki po -
dat kov  ne po ši lja  na Vi mi nal.

V  tem tra gič nem ob ra ču nu  je ve li ko ne sreč  z  več smrt -
ni mi žrt va mi,  v pr vih po ne delj ko vih  urah  pa  so  se  jim pri -
dru ži li  še tri je mla de ni či,  ki  so  med vra ča njem  iz dis ko te ke
umr li  v stra ho vi tem tr če nju  na av to ces ti  med Tu ro inom  in
Iv re o. Nji hov av to  je tr čil  v spre daj vo ze če to vor no vo zi lo  in
se za ril  pod nje go vo pod voz je.

Pro met na po li ci ja  in ka ra bi njer ji  so  med nad zo rom pro -
me ta  v so bo to  in ne de ljo ( na ces tah  je bi lo 36.094 iz vid nic)
od vze li 145 voz niš kih do vo ljenj za ra di vož nje  pod vpli vom
al ko ho la. Naj os trej ši  je  bil nad zor  v bli ži ni naj več jih ita li jan -
skih dis ko tek  na oba li Ro ma gne,  v Sa vo ni,  na lom bard ski oba -
li Gard ske ga je ze ra,  na oba li La ci ja  in  na Sar di ni ji. Kon tro -
li ra no  je bi lo 1439 vo zil  in 1855  oseb, ugo tov lje no  pa 593 pro -
met nih pre kr škov,  od te ga 205 za ra di pre hit re vož nje  in 142
za ra di vož nje  pod vpli vom al ko ho la. Al ko hol ni  test  sta opra -
vi la 1402 voz ni ka.

Nasmejana Rosy
Bindi volje pred
sedežem
pripravljalnega
odbora snujoče se
stranke, kamor je
prinesla podpise za
svojo, edino
žensko
kandidaturo

ANSA

RIM  -  Na kon cu kan di di ra ta tu di
An to ni o  Di Pi et ro  in Mar co Pan nel la.  Ko
se  je si no či  ob 21.  uri iz te kel  rok  za vlo -
ži tev kan di da tur  za pri mar ne vo lit ve vo -
di te lja no ve De mo krat ske stran ke,  je bi -
lo pri jav lje nih  osem kan di da tov,  ki  so
zbra li po treb no šte vi lo pod pi sov  -  več  kot
dva ti soč  in  manj  kot  tri ti soč. Po leg  treh
»urad nih« kan di da tov, Wal ter ja Vel tro ni -
ja, En ri ca Let te  in Ro sy Bin di,  so pod pi -
se zbra li  še »out sai der ja« eko no mist Pi -
e -
r Gi or gi o Ga wron ski  in ani ma tor po li tič -
nih blo gov Ma ri o Adi nol fi,  ter se na tor
Olj ke Fur i o Co lom bo,  ki  je svo jo kan di -
da tu ro na po ve dal  že  pred ča som  in  jo ute -
me ljil  s po tre bo,  da  se  v no vi stran ki ohra -
ni po je mlja jo či »pro ti ber lus ko ni jev ski
duh«.

Ne pri ča ko va no  se  je  med kan di da -
te uvrs til tu di An to ni o  Di Pi et ro, med tem
ko Mar co Pan nel la  ni upo šte val od klo nil -
ne ga pri po ro či la od bo ra  za De mo krat sko
stran ko  in  je  na nje gov se dež do sta vil pod -
pi se  za svo jo kan di da tu ro  v pa ru  z Em -
mo Bo ni no.

Ta ko  Di Pi et ro  kot Pan nel la  pa  sta
zaen krat  le po goj na kan di da ta,  saj  so po -
bud ni ki De mo krat ske stran ke  v od go vor
na mo re bit no kan di da tu ro zgo do vin ske -
ga vo di te lja ra di kal ne stran ke raz so di li,  da
mo ra  prej raz pus ti ti svo jo stran ko. Ta ko
kot bo do sto ri li Le vi de mo kra ti  in Mar -
je ti ca,  je vče raj zno va opo zo ril Vel tro ni,
si cer prak tič no za jam čen zma go va lec
pri mar nih vo li tev,  ki bo do 14. ok tob ra.

» Ni mo go če bi ti  v  dveh stran kah,«
je  prav  na  dan vla ga nja kan di da tur de jal
rim ski žu pan,  za ka te re ga  je si cer dej stvo,
da že li jo  Di Pi et ro, Pan nel la  in Bo ni no va
so de lo va ti  na pri mar nih vo lit vah do kaz,
da  ima no va stran ka ve li ko pri vlač no  moč.
To da, do da ja Vel tro ni, » če  si  v  eni stran -
ki,  ne mo reš bi ti tu di  v en ki dru gi.  Po 14.
ok tob ru  ne  bo dru gih  strank, am pak sa -
mo de mo krat ska, za to mo ra tis ti,  ki  jo  bo
iz bral, kon ča ti od nos  s svo jo ak tu al no
stran ko.«

Vel tro ni  se  je si cer vče raj po sve til
vla di Ro ma na Pro di ja,  ki  je  po nje go vi
oce ni na re di la »tu di dob re stva ri«  in  je
ved no,  da vztra ja  do kon ca svo je ga man -
da ta. »Po li tič na ne sta bil nost lah ko vr že
ne ga tiv ne sen ce tu di  na dob re stva ri,  ki  jih
je  ta vla da na re di la,«  je de jal  in na po ve -
dal,  da mis li oprav lja ti na lo ge rim ske ga
žu pa na  do iz te ka man da ta le ta 2011  in  pri
tem  ne vi di no be ne ovi re  za vo de nje De -
mo krat ske stran ke. Pro di mo ra to rej
vztra ja ti  do na rav ne ga iz te ka man da ta  in
še le ta krat  bo pad la iz bi ra  o  tem  kdo  bo
kan di dat no ve stran ke  za pre mi e ra.

Ostanki
avtomobila, v

katerem so na
avtocesti v

Piemontu med
vračanjem iz

diskoteke umrli
trije mladeniči

ANSA

BANKE

Zelena luč
za nastanek
Uni-Capitalie

RIM  - Skup šči ne del ni čar jev
Unic re di ta  in Ca pi ta li e  so vče raj
sko raj so glas no odob ri le spo ji tev
obeh  bank,  s ka te ro  bo na sta la naj -
več ja ita li jan ska ban ka, pri mer lji va  s
sve tov ni mi ve li kan ka mi,  saj  bo se dma
na sve tu  in naj več ja  v ob moč ju ev ra.
Do se da nji pred sed nik Ca pi ta li e Ce -
sa re Ger on zi,  ki  se  je med tem »pre -
se lil«  v Me di o ban co,  bo  za od prav -
ni no ( ki  so  jo ozna či li  kot »us trez no
na gra do  za ka ri e ro«) po ka si ral as tro -
nom sko vso to 20 mi li jo nov ev rov.

Nov banč ni ve li kan  bo  imel le -
gal ni se dež  v Ri mu, ope ra tiv ne ga  pa
bo ohra nil  v Mi la nu. Raz čle njen  bo
na  tri banč ne mre že  s tre mi raz lič ni -
mi znam ka mi:  na se ve ru Unic re dit
Ban ca,  v sred nji  in juž ni Ita li ji Ban -
ca  di Ro ma  in  na Si li ci ji Ban co  di Si -
ci li a.  Po prev ze mu nem ške  HVB  in
Ca pi ta li e  se  bo banč na sku pi na osre -
do to či la  na kre pi tev  na šti rih ključ -
nih tr gih, ita li jan skem, nem škem, av -
strij skem  in vzhod oev rop skem.

REŠILEC

Selva želi
opravičilo
ministrice

RIM  -  Ne sa mo,  da  je pre kli -
cal od stop  od svo je se nat ne funk ci -
je  in  se uža lil,  da  so  ga ne ka te ri
stran kar ski ko le gi kri ti zi ra li.  Zdaj  je
za me njal stran ko,  iz Na ci o nal ne ga
za vez niš tva  se  je pre se lil  k For za Ita -
li i,  in zah te va,  naj  se  mu  za »ža lji ve
be se de« opra vi či mi nis tri ca  za
zdrav stvo Li vi a Tur co. Be se da  je  o
Gus ta vu Sel vi, nek da njem de mo -
krist ja nu  z dol go no vi nar sko ka ri -
e ro  za se boj  in  s par la men tar nim
man da tom  v sku pi ni Fi ni je ve stran -
ke.  Kot  se bral ci spo mi nja jo,  je sta -
ri se na tor  na  dan obis ka ame riš ke -
ga pred sed ni ka Bus ha  v Ri mu mo -
ral nuj no  v  nek te le vi zij ski stu dio  in
ker  se  je bi lo sko raj ne mo go če pre -
bi ti sko zi mno ži co,  je za hli nil sla bost
in po kli cal re šil no vo zi lo.  O svo ji
»iz najd lji vos ti«  je na to pro sto duš -
no go vo ril  po te le vi zi ji  in iz zval pra -
vi škan dal, za ra di ka te re ga  je naj prej
od sto pil,  a  si po tem tu di pre mis lil.
Zdaj ho če opra vi či lo Tur co ve...

SEKS IN DROGA

Poslanec
Cosimo Mele
zapustil UCD

RIM  - Sre din ska de mo kr ščan -
ska stran ka  UDC  je vče raj spre je la
od stop svo je ga par la men tar ca Co si -
ma Me le ja,  ki  pa  se zaen krat  ne na -
me ra va od po ve da ti po slan ski funk -
ci ji.  Kot  je zna no,  je Me le vple ten  v
pri mer uži va nja ko ka i na, za ra di ka -
te re ga  je  ena  od  dveh pro sti tutk,  s ka -
te ri ma  se  je po sla nec se stal  v rim -
skem ho te lu Flo ra, mo ra la po is ka ti
zdrav niš ko po moč. Iz vi di  so po ka -
za li,  da  so bi li  v nje ni kr vi sle do vi dro -
ge, za ra di če sar  je po li ci ja po sla la
ovad bo  na rim sko prav dniš tvo.Me -
le  se bra ni,  da  ni ni ko li je mal ma mil
in  da  se  je  le »krat ko ča sil«  s pun ca -
mi  na te le fon ski  klic,  ker  je  bil da leč
od dru ži ne.  Da  je osam lje nost prob -
lem,  je po tr dil tu di se kre tar  UDC
Lor en zo Ce sa,  ki  je si cer spre jel Ma -
le jev od stop, ven dar  ga  je sku pšal
opra vi če va ti. Stran ka, zna na  po svo -
jih mo ra lis tič nih sta liš čih,  je  zdaj ob -
no vi la  svoj pred log,  da  bi tu di  v par -
la men tu iz va ja li tes te pro ti dro gam. Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3659 1,3651
japonski jen 161,58 162,12
kitajski juan 10,3363 10,3233
ruski rubel 34,9500 34,9160
danska krona 7,4408 7,4408
britanski funt 0,67530 0,67200
švedska krona 9,1945 9,2272
norveška krona 8,0000 8,0400
češka krona 28,025 28,027
švicarski frank 1,6437 1,6525
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 252,56 251,91
poljski zlot 3,8096 3,8039
kanadski dolar 1,4600 1,4456
avstralski dolar 1,6121 1,5839
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lej 3,1702 3,1699
slovaška krona 33,543 33,503
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6966 0,6968
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 84,96 84,36
turška lira 1,7947 1,7916
hrvaška kuna 7,3135 7,2898

ameriški dolar 1,38406 1,35564
britanski funt 0,68262 0,66691
švicarski frank 1,67097 1,63026
japonski jen 168,1033 157,9176
švedska krona 9,45326 9,00113
avstralski dolar 1,64024 1,57104
kanadski dolar 1,48497 1,42844
danska krona 7,58366 7,29793
norveška krona 8,22411 7,85588
madžarski florint 302,292 236,7954
češka krona 32,2310 25,2243
slovaška krona 38,5284 30,1527
hrvaška kuna 7,80737 6,96175

ameriški dolar 1,3854 1,3513
britanski funt 0,6846 0,6678 
danska krona 7,553 7,367
kanadski dolar 1,4776 1,4412
japonski jen 164,29 160,24
švicarski frank 1,6725 1,6313
norveška krona 8,145 7,944
švedska krona 9,344 9,114
avstralski dolar 1,6315 1,5913
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,858 +4,35
ALLEANZA 9,08 +0,94
ATLANTIA 24,87 -0,16
BANCA ITALESE 15,18 -3,62
BANCO POPOLARE 17,8 -1,39
BPMS 4,62 -0,65
BPM 10,4 -2,56
CAPITALIA 6,775 -0,25
ENEL 7,485 -0,33
ENI 25,46 -0,27
FIAT 21,47 +1,85
FINMECCANICA 22,11 +0,77
GENERALI 28,67 +1,49
IFIL 7,63 +0,86
INTESA 5,45 -0,58
LOTTOMATICA 26,91 -2,22 
LUXOTTICA 26,79 +2,45
MEDIASET 7,6 +0,00
MEDIOBANCA 15,16 -1,88
MEDIOLANUM 5,49 -1,61
PARMALAT 2,545 -2,30
PIRELLI 0,8115 -1,10
SAIPEM 25,97 +0,82
SNAM 4,0225 -0,63
STMICROELEC 12,63 -0,10
TELECOM ITA 1,94 -1,37
TENARIS 17,57 -0,34
TERNA 2,485 -1,58
UBI BANCA 18,02 -0,28
UNICREDITO 6,07 -0,20

30. julija 2007

30. julija 2007

30. julija 2007

30. julija 2007

30.07 27.07

-0,10
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LJUBLJANA - Trnfest

Danes začetek
S predstavo čarobnega gledališča Saltimbanco Tutti Frutti

Prav ta ko  kot uvod na pred -
sta va ča rob ne ga gle da li šča Sal -
tim ban co Tut ti Frut ti le toš nji
Trn fest pri na ša »ne kaj ma le ga  za
vse«,  je  na vče rajš nji no vi nar ski
kon fe ren ci de jal pred sed nik  KUD
Fran ce Pre še ren Vi to Ro žej. Do -
dal  je,  da  je 16. iz da ja fes ti va la za -
ra di po manj ka nja sred stev us -
mer je na  bolj  k slo ven ski ozi ro ma
»hiš ni« kul tur ni pro duk ci ji.  Med
od mev nej ši mi glas be ni mi do -
god ki  so or ga ni za tor ji na po ve da -
li  New  York  Ska-Jazz En sem ble,
fran cos ko-slo ven sko na ve zo Ya -
pa  in Sa šo  Zver, sku pi no Bar bez
ter ve li ki za klju ček fes ti va la  z do -
ma či mi Mo vek no led ge ment.Trn -
fest  se zad nja le ta spo pa da  s fi -
nanč ni mi te ža va mi. Skup na
vred nost or ga ni za ci je  že tra di ci -
o nal ne ga fes ti va la  v trnov skem
kul tur nem hra mu zna ša oko li
100.000 ev rov.  Od te ga  je le tos
45.000 ev rov pri spe va la Mes tna
ob či na Ljub lja na,  z mi nis tr stva
za kul tu ro  pa  so fes ti va lu na me -
ni li 5000 ev rov,  je de jal Ro žej.
Dru go po lo vi co stro škov bo do  v
druš tvu po kri li  s sred stvi do na -
tor jev,  za ve lik de lež  pa bo do za -
ra di brez plač ne na ra ve fes ti va la
pos kr be li  iz last nih vi rov  ter  z
do bi čkom » s šan ka«.

V sklo pu Trn fes ta  bo  med
23.  in 26. av gus tom  na Trnov -
skem mos tu  in Emon ski uli ci tu -
di le tos po te ka la Emon ska pro -
me na da,  ki  jo  bo po se bej pod prl
Za vod  za tu ri zem Ljub lja na. Ro -
žej  je iz ra zil ve se lje,  da  bo druš -
tvu tu di le tos us pe lo iz pe lja ti ta -
ko Trn fest  kot pro me na do, » -
kljub  manj pri jaz nim ča som,  kar
se ti če fi nan ci ra nja kul tu re«. Do -
dal  je,  da  so raz miš lja li  v sme ri,
da  bi do dat na sred stva  za fes ti val
pri do bi li  s pro da jo  brošk  za pod -
po ro fes ti va lu  ali  pa  s sre če lo -
vom,  a  jim ide je  ni us pe lo ures -
ni či ti  saj, ta ko Ro žej, »nis mo ta -
ko zver zi ra ni  kot kak šno ga sil sko

druš tvo«.
Ko or di na tor ka pro gra ma

An dre ja Po toč nik  je  kot za ni mi -
vost ome ni la,  da  so rez ul ta ti an -
ke te,  ki  so  jo opra vi li  med obis -
ko val ci fes ti va la, po ka za li,  da  bi
obisk upa del,  če  bi  zanj za ra ču -
na va li sim bo li čno vstop ni no.
Kaj ti po gla vit na ide ja Trn fes ta  je
od nek daj brez plač no dru že nje
raz lič nih ge ne ra cij  ob raz no vrst -
nih kul tur nih do god kih  in ne po -
greš lji vi pe če ni ko ru zi.

Kljub vse mu  je Ro žej op ti -
mis ti čen. Oce nil  je,  da le toš nji
pro gram »mor da  ni ta ko raz vpit,
je  pa kva li te ten  -  za slad okus ce«.
Fes ti val sko do ga ja nje  na zu na -
njem  odru  se  bo  kot vsa ko le to,
upo šte va joč mi ren spa nec oko liš -
kih pre bi val cev, za klju či lo  do 22.
ure, na to  pa  se  bo pre mak ni lo  v
druš tve no dvo ra no. Ro žej  je de -
jal,  da zad nja le ta  do spo rov  s so -
se di  ne pri ha ja,  k če mur ver jet -
no pri spe va tu di okr njen pro -
gram,  ki  ne pri va bi to li ko obis ko -
val cev, » da  jih pri re dit ve ni pro -
stor  ne  bi zmo gel«,  je  še pri po -
mnil.

Trn fest svo ja vra ta od pi ra
da nes  z  že ome nje no pred sta vo
Tut ti Frut ti  na Pre šer no vem tr gu.
Pes ter pro gram,  ki  se  bo raz te -
gnil  vse  do 1. sep tem bra, pri na -
ša kon cer te, gle da liš ke pred sta ve,
im pro li go, vi de o  in film ske pro -
jek ci je, go sto va nje Ani ma te ke,
otroš ki pro gram,  tri raz sta ve,  DJ
ve če re  in dru go. Po leg pro me na -
de bos ta le tos po te ka la  še »fes ti -
va la  v fes ti va lu«  RDYO Sum mer
Bashment Vi kend  in Re ver se En -
gi neer ing,  ves av gust  pa  še na te -
čaj  za naj bolj še fes ti val ske fo to -
gra fi je Trn Fo to 07.

Za ra di pro stor ske stis ke or -
ga ni za tor ji po zi va jo obis ko val ce,
da svo je je kle ne ko njič ke, ko le sa
in  pse pus ti jo do ma  ter  se  na kul -
tur no spros ti tev  v Trno vo od pra -
vi jo  peš. ( STA)

LJUBLJANA - Festival Sanje

Na ulicah avgusta 
dovoljene sanje

Obis ko val ci  in mi mo i do či bo -
do ime li av gus ta do da ten raz log,  da
se spre ho di jo  po ljub ljan skih uli cah.
Šes tič za po red  se  bo na mreč  med 1.
in 31. av gus tom do ga jal fes ti val Sa -
nje,  ki  bo zno va po nu dil raz lič ne kul -
tur ne vse bi ne  -  od glas be  do li te ra -
tu re  in gle da li šča. Pred stav ni ca or ga -
ni za tor ja, Za lož be Sa nje, Ni ka Lo gar
je  ob  tem iz po sta vi la  še no vost le toš -
nje ga fes ti va la; na če lo od pr te ko de.
To po me ni od pr tost  do iz va jal cev, or -
ga ni za tor jev, pro du cen tov  po  vsej
Slo ve ni ji.

Šest  dni do god kov  bo te mat sko
obar va nih. Po ne delj ki bo do na me -
nje ni zna nos ti  na ro bu pa me ti. Po go -
vo ri  z znan stve ni ki  in po zna val ci,
med dru gim  z Mi šem Al ka la jem  in
An dre jem De te lo, bo do  na raz lič ne
za ni mi ve  in po ljud ne na či ne raz gr -
ni li nji ho va po droč ja  in  jih sku ša li
pri bli ža ti šir ši pu bli ki. Tor ki bo do  v
zna me nju li te rar nih pred sta vi tev av -
tor jev Za lož be Sa nje,  ki  jim bo do sle -
di li kon cer ti slo ven skih glas be ni -
kov; ta ko  bo mo go če pri sluh ni ti Le -
o nu Ma te ku  s sku pi no  in Ur šu li Ra -
mo veš  s Fan ti  z Jaz be co ve gra pe. Po -
e zi ja  in glas ba bos ta  v ospred ju  ob
sre dah,  ko bo do  ob po pold ne vih svo -
jo pri lož nost do bi li pred vsem mlaj -
ši, ne u ve lja vl je ni pes ni ki  iz  vse Slo -
ve ni je.  Ob ve če rih  bo mo go če pri -
sluh ni ti zna nim av tor jem, sle di li bo -
do kon cer ti.

Gle da li šče  in glas ba  v raz lič nih
ob li kah,  od " stand  up" ko me di je
prek im pro li ge  do  lutk,  se bos ta pre -
ple ta la  ob če trt kih,  ko  se  bo  med dru -

gim pred sta vil  KUD  Ljud  s pred sta -
vo Juž ni  otok. Pet ki bo do na me nje -
ni pred sta vit vi iz va jal cev hip-ho pa,
ob so bo tah  pa  bo obis ko val ce raz va -
ja la glas ba kan tav tor jev; pred sta vi la
se  bo tu di zvez da češ ke kan tav tor ske
sce ne  Jim  Čert, na po ve da ni  so tu di
nas to pi slo ven skih sku pin Go ran
Utan  band  in Zma jev  rep.

Glav na lo ka ci ja fes ti va la os ta ja
oder  v Par ku Zvez da  v Ljub lja ni,  kjer
bo  na vo ljo tu di in fo to čka fes ti va la.
Pri re dit ve bo do tu di  ob ka var ni
Ploč nik,  in si cer  na manj šem  odru  v
Ar gen tin skem par ku  za gos til no  Pri
Fi gov cu,  kjer bo do po zor nost vzbu -
ja le de lav ni ce gle da liš ke ga us tvar ja -
nja  in žon gle r skih spret nos ti  za otro -
ke. Ve če ri bo do na me nje ni kon cer -
tom  in  DJ raz lič nih glas be nih zvrs ti.

Fes ti val Sa nje  pa  bo  med 20.  in
26. av gus tom po te kal tu di  pod Jen -
ko vo li po  v Cer kljah  pod Kr vav cem,
kjer bo do pri pra vi li pes ter mo zaik
de lav nic  in pri re di tev  za otro ke, po -
to pis nih pre da vanj, li te rar nih  in
glas be nih ve če rov. Pri prav lja  ga
Klub štu den tov  Kranj  v so de lo va nju
z Druš tvom Igri šče  in tu ris tič nim
druš tvom  iz Cer kelj.  Kot za tr ju je jo
or ga ni za tor ji, fes ti val os ta ja pre po -
zna ven  in  zvest svo ji ma os nov ni ma
vo di lo ma:  na is tem  odru pred stav -
lja ti raz no li ke, pred vsem mla de obe -
ta jo če iz va jal ce,  ter hkra ti ohra ni ti
po uda rek  na ka ko vost nih, če prav
manj zna nih  in ko mer ci al no us peš -
nih glas be nih  in dru gih pro jek tih,  ki
jih že li jo pri bli ža ti naj šir ši mno ži ci
obis ko val cev. ( STA)

SLOVENIJA
� 6. MEDNARODNI ALPE-ADRIA

PUF FESTIVAL
Predstave v Kopru bodo v parku pred

kopališčem v Kopru, na Pristaniški
ulici (med policijo in kavarno Kape-
tanija ter po vaških trgih v MO Ko-
per). V slučaju dežja bodo predstave
v Taverni.

V petek, 3. avgusta ob 19.00, Ki-
dričeva: Zapik SLO: Zverinice iz Rezi-
je, lutkovna predstava z delavnico; ob
20.00 Carpacciov trg, Pristaniška,
ploščad pri kopališču: Tatamata, Itali-
ja: Hodulje, muzika; ob 21.00 Ploščad
pri kopališču: Etno Histria, Glasba in
plesi sveta, jam session.

V nedeljo, 5. avgusta ob 19.00, Škofi-
je: Etno Histria in Puf: glasba in plesi
sveta, lutkovna predstava LG Matita -
Matija Solce: Šala.

V petek, 10. avgusta ob 19.00, Ploščad
pri kopališču: Giggio Brunello (I), The
big 5 (Zlata Marioneta 2004); ob 21.00
Dvorišče italijanske skupnosti: Koncert
Feketeseretlek. LG MATITA - Matija
Solce: Male nočne zgodbe, nočna lut-
kovna predstava.

V soboto, 11. avgusta ob 21.30, Titov
trg: Govindine sanje, Hoduljarji, žon-
glerji, mednarodna zasedba.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
V soboto, 4. avgusta ob 20.30 / Koncert

»Nasvidenje v septembru« z orke-
strom gledališča Verdi.

Veliki trg
Jutri, 1. avgusta / Tridesetletnica Radia

Punto Zero.
V petek, 3., v soboto, 4. in v nedeljo,

5. avgusta / Rock festival: Delirium, Je-
thro Tull (cover band), Clive Bunker,
New Trolls, O. S. Marco.

V torek, 7. avgusta / Turbolenti.
V sredo, 8. avgusta / Firexxpression.
V petek, 10. avgusta / La Melarancia -

Muzikal pod zvezdami.
V soboto, 11. avgusta / Formula 3 - po-

svečeno Luciu Battistiju.
V nedeljo, 12. avgusta / A. M. Buenos

Aires - Mednarodni festival tanga.
V sredo, 15. avgusta / Koncert Novega

godalnega orkestra Ferruccio Busoni.
Verdijev trg
Še danes, 31. julija / »100 Maestri - Rit-

mo!«.
Od 2. do 13. avgusta / Tri tržaška vra-

ta: niz koncertov srednjeevropske in
balkanske glasbe.

V ponedeljek, 6. avgusta / Tržaško
amatersko gledališče.

V četrtek, 9. avgusta / Mercadonegro.

SLOVENIJA
IZOLA
� NOČI NA PLAŽI

Simonov zaliv
V soboto, 4. avgusta / Tony Cetinski in

Severina.
LJUBLJANA
� Festival Ljubljana
Danes, 31. julija ob 21.00, Slovenska fil-

harmonija / Sinfonietta Cracovia.
Jutri, 1. avgusta ob 20.30, Slovenska fil-

harmonija / Los Romeros, kvartet ki-
tar.

V petek, 3. avgusta ob 20.30, Križan-
ke, Križevniška cerkev / Silvia Chiesa
- violončelo in Maurizio Baglini - kla-
vir.

V ponedeljek, 6. avgusta ob 20.30,
Križanke, Križevniška cerkev / Boštjan
Lipovšek - rog, Erik Behr - oboa in Kle-
men Golner - klavir.

V torek, 7. avgusta ob 20.30, Križanke,
Križevniška cerkev / Trio Arman.

V sredo, 8. avgusta ob 20.30. Križan-
ke, Križevniška cerkev / Edita Rando-
vá - mezzosopran in Vladimír Strnad
- klavir.

V četrtek, 9. avgusta ob 20.30, Slo-
venska filharmonija / C. Orff: Carmi-
na Burana.

V ponedeljek, 13. avgusta ob 20.30,
Ljubljanski grad, Stanovska dvorana /
Leipziški godalni kvartet, Mojca Zlob-
ko Vajgl - harfa.

V torek, 14. avgusta ob 20.30, Lju-
bljanski grad, Stanovska dvorana /
Leipziški godalni kvartet, Johannes
Kalpers - tenor, Martin Bruns - bariton
in Andreas Frese - klavir.

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA

LOJZETA SPACALA
KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, dela na papirju - do 31. avgusta

2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-
cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - do 31. avgusta

2007 - Mestna galerija Piran, Galerija
Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

SAN VITO AL TAGLIAMENTO
Grafike - do 15. avgusta - Cerkev sv. Lo-

vrenca, odprto od četrtka do nedelje od
10.00 do 12.30 in od 16.00 do 20.00.

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

LJUBLJANA - Fotografija - do 12. av-
gusta 2007 - Mednarodni grafični li-
kovni center

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Državna knjižnica: še danes, 31. julija,

razstavlja posoški slikar Dario Delpin.
Odprto od 8.30 do 18.30.

Dvorana deželnega sveta: antološka
razstava posvečena Maestru Guidu
Tavagnaccu. Možnost ogleda do 12. ok-
tobra od ponedeljka do petka od 9.30
do 18.00.

Ljudska knjižnica: »Od tiskarske preše
do muzeja: prvi koraki tiskarske
umetnosti«. Odprto do 31. avgusta od
ponedeljka do sobote od 10.00 do
13.00.

Muzej judovske skupnosti: do 16. ok-
tobra razstavlja Herbert Pagani »Ap-
punti di una vita«.

Državna knjižnica: do 31. avgusta raz-
stavlja pod naslovom »Il segno. La pas-
sione« Rossana Longo.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

REPEN
Kraška hiša: odprta je fotografska raz-

stave Mirne Viole »Vsi vabljeni na
Kraško ohcet«. Ob tej priliki bo prvič
razstavljena tudi poročna noša iz 80. let
19. stoletja Terezije Čok - Županove iz
Lonjerja.Razstava je na ogled po urni-
ku Kraške hiše

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

DEVIN
Devinski grad: do 21. oktobra je odprta

razstava z naslovom: »Rainer Maria Ril-
ke: pesnik in njegovi angeli«. Ogled je
možen vsak dan razen ob torkih od 9.30
do 17.30.

TRŽIČ
Galerija sodobne umetnosti (Trg Ca-

vour 44): do 5. avgusta, od 20.00 do
23.00, sta na ogled razstavi »Albedo: a
new perspective in italian moving
images« in Stefano Graziani: »viaggio
al centro della terra«.

GORICA
Palača Attems-Petzenstein (Trg De

Amicis 2): do 19. avgusta bo na ogled
razstava Piranesi: vaze, svečniki, sar-
kofagi, svetila in antična okrasila. Od-
prto od 9.00 do 19.00, ob ponedeljkih
zaprto. Odprto tudi 15. avgusta. Vsa-
ko soboto in nedeljo ob 17.00 do za-
prtja razstave bodo nudili brezplačne
vodene obiske; informacije na tel.
0481-547541 ali tel. 0481-547499 (mu-
sei@provincia.gorizia.it, www.provin-
cia.gorizia.it).

Na goriškem gradu bo do 28. oktobra
od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

R A Z S TAV E
Kulturni dom: še danes, 31. julija je od

9.00 do 13.00 odprta razstava brazil-
skega slikarja iz Ria de Janeira Jeroni-
ma Lopesa.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 30. septembra bo razstavljal
Hiroshi Sugimoto.

Vila Manin: do 16. septembra razstavlja
Mauro Vignando pod naslovom
»ZUDTQCSS«. Ogled je možen vsak
dan razen ob ponedeljkih.

SLOVENIJA
KOZINA
Kosovelova knjižnica: razstava slik z

naslovom »Življenje« avtorice Božice
Mihalič bo odprta v mesecu avgustu ob
ponedeljkih, od 7.00 do 14.00 in ob sre-
dah, od 11.00 do 18.00.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

DOBROVO
V Gradu: do konca avgusta je odprta

razstava »100 let Bohinjske proge«, ki
jo je pripravila Branka Sulčič. Urnik: od
torka do petka od 8.00 do 16.00, ob so-
botah in nedeljah od 13.00 do 17.00.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LJUBLJANA
Galerija loterija Slovenije (Trubarje-

va 79): Klavdija Marušič razstavlja sli-
ke »Primorska simfonija« do 7. sep-
tembra. Odprto od 10.00 do 13.00 in od
17.00 do 19.00, ob sobotah, nedeljah in
praznikih zaprto. Vstop prost. Od 1. do
31. avgusta zaprto.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

AVSTRIJA / Koroška
TINJE
Dom prosvete »Sodalitas«: »Umetnost

bolj vprašanje kot odgovor« - Razsta-
vlja Spasoje Papić.
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ŠŠppoorrtt
KOLESARSTVO - Po kontroverzni 94. dirki po Franciji

Črni oblaki nad čistostjo
Contadorjeve zmage
Obtožbe iz Nemčije v zvezi z operacijo Puerto - Množijo se zahteve po spremembah

PA RIZ  - Jav no mnenj ske raz is ka ve
ka že jo,  da 49-od stot kov vpra ša nih  ne
ver ja me,  da  je Špa nec Al ber to Con ta dor,
zma go va lec 94. ko le sar ske dir ke  po
Fran ci ji,  čist.  Na sre čo mno gih, tu di or -
ga ni za tor jev,  pa  se  je le toš nja dir ka  v ne -
de ljo kon ča la.  V zgo do vi no  se  bo vpi sa -
la  kot  ena iz med naj bolj kon tro ver znih,
če  ne ce lo naj bolj kon tro ver zna. Mno gi
si  jo bo do za po mni li  po do pin ških škan -
da lih  in  ne  po rez ul ta tih.  Ti zaen krat ni -
ti ni so urad ni,  saj  se gle de  na do god ke  v
20 eta pah  prav lah ko zgo di,  da  bo  še kak -
šno pre se ne če nje. Ta ko  kot la ni,  ko  je bi -
lo vi de ti,  da  bo zma go va lec Ame ri čan
Flo yd Lan dis,  a  se  je kak šen  dan  po ci -
lju ven dar le iz ka za lo,  da  si  je po ma gal  z
ne do vo lje ni mi po ži vi li.

CONTADOR - Alberta Contadorja,
(pri Discovery Channelu je kolega z na-
darjenim slovenskim tekmovalcem Jani-
jem Brajkovičem) je 24 ur po prihodu na
cilj na Elizejskih poljanah v Parizu nemški
strokovnjak Werner Franke obdolžil je-
manja nedovoljenih sredstev. Franke je
dejal, da njegove trditve slonijo na doku-
mentih, ki so jih našli med špansko po-
licijsko preiskavo Puerto, v katero je bilo
vpletenih ducat kolesarjev in drugih
športnikov ter zdravnik Eufemiano Fuen-
tes in zamejski trener Aleksander Kalc.
Contador naj bi jemal inzulin, hormon za
pospeševanje nastajanja moškega hor-
mona in zdravilo za astmo TGN.

»Sem čist in domov odhajam mi-
ren. In to z zmago na največji dirki na
svetu. Pred njenim začetkom si niti v san-
jah nisem predstavljal, da mi lahko to
uspe. Upal sem na majico najboljšega
mladega kolesarja, a z nekaj sreče mi je
uspelo osvojiti tudi rumeno majico in ze-
lo sem ponosen.

Nekajkrat sem bil v težkem po-
ložaju, toda nisem obupal. Z vztrajnostjo
sem prišel do velikanskega uspeha. Res
je, da bi dirko raje dobil z neposrednim
bojem in ne način, kot sem jo. Michae-
la Rasmussena bi raje premagal na cesti,
a zgodilo se je drugače. Danca so iz-
ključili, sam pa sem priložnost za zma-
go izkoristil,« je bil na cilju zadovoljen
24-letni kolesar, ki je prvi španski zma-
govalec Toura po slavnem Miguelu In-
durainu. in skupno šesti.

UKREPI - Vendar pa verodostoj-
nost poklicnega kolesarstva nikoli ni bi-

la tako na psu kot je zdaj. Množijo se zah-
teve po drastičnih ukrepih in novostih.
Zaradi ogromnih interesov dopinga ne
bo nikoli mogoče povsem odpraviti, ga
lahko pa omejijo. Prav gotovo je po-
trebno poostriti kazni. Omenjajo
doživljenjske diskvalifikacije, hkrati pa
tudi možnost oprostitve za takoimeno-
vane »skesance«, ki bi s svojim sodelo-
vanjem pomagali razkriti mrežo pre-
kupčevalcev s prepovedanimi sredstvi,
nepoštene zdravnike in farmacevtske
hiše. Nekateri predlagajo skrajšanje dirk
ali pa možnost, da bi kolesarje zdravniško
nadzorovali zdravniške ekipe, imenova-
ne od državnih federacij. Vodstva ekip
vabijo k drugačnem nagrajevanju kole-
sarjev, ki ne bi bilo več odvisno samo od
njihovih rezultatov, saj to sili kolesarje k
jemanju poživil.

VINOKUROV - Kazahstanca Alek-
sandra Vinokurova, ki je moral
predčasno končati dirko po Franciji za-
radi krvnega dopinga, je kolesarska eki-
pa Astana odpustila. Triintridesetletni
Vinokurov je bil pozitiven po dopinškem

testu 21. julija po kronometru, najdena
tuja kri v telesu Vinokurova, kar sta po-
trdila A in B testa, pa je bila razlog tudi
za odhod celotne ekipe Astane iz Tou-
ra. Vinokurovu grozi dveletna prepoved
nastopanja in po novih pravilih kazen
enoletne plače.

VALJAVEC - Po dobrem si dirke ne
bo zapomnil niti edini slovenski pred-
stavnik Tadej Valjavec, ki se je sicer še
drugič zapored uvrstil med najboljših 20,
toda njegovi cilji pred dirko so bili večji.
Želel je med najboljšo deseterico, še zdaj
je prepričan, da bi lahko to dosegel, to-
da sreča mu ni bila naklonjena. Najprej
mu je hrbet obrnila ekipa, nato je v
prvem izmed dveh kronometrov padel,
izgubil voljo po boju, na koncu pa
končal na 19. mestu. Vseeno pa se mno-
gi njegovi navijači strinjajo, da je to ven-
darle lep dosežek.

KONČNI VRSTNI RED: 1. Alberto
Contador (Špa/Discovery Channel)
91:00:26; 2. Cadel Evans (Avs/Predictor
- Lotto) +0:23 3. Levi Leipheimer
(ZDA/Discovery Channel) 0:31; 4. Car-

los Sastre (Špa/CSC) 7:08; 5. Haimar Zu-
beldia (Špa/Euskaltel - Euskadi) 8:17; 6.
Alejandro Valverde (Špa/Caisse d'Epar-
gne) 11:37; 7. Kim Kirchen (Luk/T-Mo-
bile) 12:18; 8. Jaroslav Popovič (Ukr/Di-
scovery Channel) 12:25; 9. Mikel Astar-
loza (Špa/Euskaltel - Euskadi) 14:14; 10.
Oscar Pereiro (Špa/Caisse d'Epargne)
14:25 ..; 19. Tadej Valjavec (Slo/Lampre-
Fondital) 37:08.

ZASLIŠANJA CONI - Člani proti-
dopinške komisije CONI so včeraj za-
slišali sotekmovalca Danila Di Luce v
moštvu Liquigas Alessandra Spezia-
lettija. Gre za preiskavo »Oil for drug«,
ki pa se je na penalni ravni že končala
z oprostitvami. Šef preiskovalcev dr.
Torri je Spezialettija povpraševal o nje-
govem sumljivem obisku pri zlogla-
snem zdravniku Carlu Santucconijem
leta 2004 pred dirko od Milana do San-
rema. Na tem srečanju naj bi se Spe-
zialetti skupaj z Di Luco zanimal za te-
rapijo z Epom. Santucconija je itali-
janska kolesarska zveza leta 1995 že di-
skvalificirala za pet let.

Alberto Contador
pravi, da je čist

ANSA

Položaj Handanoviča 
v Vidmu je vse bolj trden

VIDEM - Po treh dneh počitka bo
Udinese jutri v kraju Arta Terme na-
daljeval s pripravami na prvenstvo A
lige. Po zelo dobrem sobotnem na-
stopu na prijateljski tekmi proti fran-
coskemu Monacu (1:1), je razpo-
loženje v videmskem taboru odlično.
Zelo zadovoljen je lahko tudi sloven-
skireprezentant Samir Handanovič,
za katerega zdaj že ni dvoma, da bo
sezono začel kot standardni vratar.
Zaradi dobrega nastopa obrambne
vrste v Monaku ni imel velikega de-
la, toda izkazal se je z mojstrskim po-
segom, ki je preprečil, da bi Franco-
zi povedli z 2:0. Zelo dobro so se v
Franciji odrezali tudi napadalci Di Na-
tale, Quagliarella in avtor zadetka Flo-
ro Flores.

Ferrari bo tožil tudi McLaren
Ferrari bo prijavil konkurenčno
moštvo formule 1 McLaren Merce-
des zaradi domnevnega vohunjenja
tožilstvu v Modeni. Šeststranski do-
kument naj bi tožilstvo uradno pre-
jelo danes, pri Ferrariju pa upajo, da
bo nato stekla preiskava.

Collina za začasne izključitve
Novi vodja italijanskih nogometnih
sodnikov Pierluigi Collina ne na-
sprotuje predlogu predsednika Fife
Seppa Blatterja o uvedbi začasnih iz-
ključitev na tekmah, kot jih že poznajo
v hokeju na ledu in ragbiju. Ukrep bi
zadeval poskuse hlinjena prekrškov.
Na zboru 40 sodnikov in 88 njihovih
sodelavcev v Spinellu pri Ceseni so se
tudi odločili, da bodo sodniki kondi-
cijski in psihološki pripravi dodali tu-
di preučevanje ekip, ki jim bodo de-
lili pravico.

Begič center Uniona Olimpije
LJUBLJANA - Ljubljanski košarkar-
ski klub Union Olimpija je sklenil so-
delovanje s 23-letnim 220 cm visokim
bosanskim košarkarjem Mirzo Be-
gičem, ki bo v Tivoliju ostal dve se-
zoni. Begič, ki ima tudi slovenski pot-
ni list in je bil tudi slovenski repre-
zentant do 20 let, se je v minuli sezoni
kalil pri Geoplinu Slovanu in igral ta-
ko v ligi NLB kot slovenskem držav-
nem prvenstvu. Begič je kariero začel
v Bosni pri Slobodi Diti, od koder je
v sezoni 2002/03 prešel k mladinskim
vrstam Uniona Olimpije . Nato je na-
stopal za Triglav iz Kranja, v sezoni
2004/05 pa se je kalil pri bolonjskem
Virtusu, od koder se je zaradi težav s
kolenom kmalu vrnil v Slovenijo in la-
ni oblekel dres Geoplina Slovana.

ATLETIKA - Slovensko DP

Aferi Čeplak bodo
skušali priti do dna
V Novi Gorici je bil glavna atrakcija šprinter Osovnikar

Slo ven sko at let sko dr žav no pr ven -
stvo  v No vi Go ri ci  se  je obe ta lo  kot pr -
vovr stno,  saj  naj  bi  na  njem nas to pi li  res
vsi naj bolj ši.  Vmes  je pad la bom ba  o do -
pin ški po zi tiv nos ti Jo lan de Če plak.
Brez dvo ma  se  je  nad pr ven stvo zgr ni -
la tem na sen ca.  Na  glas  o za de vi  ni go -
vo ril nih če, šuš lja lo  pa  se  je. Bo ris Mi -
kuž, taj nik  AZS,  je  v so bo to po ve dal,  da
so  po ne kaj  dneh umi ri li  šok  in  se bo -
do se daj lo ti li za de ve  kot na la ga jo pra -
vi la. »Is ka li bo mo dla ko  v jaj cu«,  je po -
ve dal.

V ne de ljo  je kro ži lo ne kaj go vo ric,
da  so  v pro ce du ri ugo tav lja nja po zi tiv -
nos ti ne ka te re šib ke to čke.  Ne gle de  na
to, ka ko  se  bo za de va za klju či la,  bo na -
sta lo ško do ze lo tež ko po pra vi ti.  In go -
vo ri ce  so  med dru gim pri ha ja le  iz ne -
urad nih kro gov.

Iz tek mo val ne ga vi di ka  ni pri šlo
do po seb nih pre se ne čenj,  ker  je ka ko -
vost na ba za pri mer no ve li kos ti Slo ve -
ni je do kaj  ozka. Ve li ka oseb nost  je  bil
na  vsak na čin Ma tic Osov ni kar. Ta ko  na
100  kot 200  m.  Na kraj ši raz da lji  je  bil

čas 10,28 do se žen  s pri bliž no  enim met -
rom ve tra  v pr si. Po leg te ga  je le te či (bo -
do či) sto ma to log  v fa zi tr de ga tre nin -
ga, to rej  brez mi šič ne sve ži ne,  ki ob ro -
di ve li ke do sež ke.  Na ena kih pro gah  ne
gre za ne ma ri ti do sež kov Ja na Žu mra.
V ne de ljo  se  je dvo boj  na 200  m za klju -
čil  z izi dom 20,62:20,85  v ko rist Osov -
ni kar ja. Škof je lo čan  je  z zma go osvo jil
tu di  svoj 21. dr žav ni na slov.

Po seb no za ni miv  je  bil  skok  v da -
lji no  za žen ske. Do ma či ni  so se ve da na -
vi ja li  za Sne ža no Ro dič (Vu ki mi ro vič),
ki  je  že  dan  prej  v tro sko ku do se gla nor -
mo  za  SP.  Po rez ul ta tu 6,41  m  je ka za -
lo  na  nov na slov, Ptuj čan ka Ni na Ko -
lar ič  pa  je  prav  v zad njem pos ku su sko -
či la cen ti me ter  dlje.

Brez Mar le ne Ot tey  je  bil  tek  na
200 od prt do ma či kon ku ren ci. Ko a li ci -
ji  iz Ljub lja ne  se  je zo per sta vi la Sa bi na
Ve it  iz Ma ri bo ra,  ki  je  s 23,47 po spra -
vi la dol go kra ko  Pio Taj ni kar (23,76).

Os ta le pa no ge  so za ra di ma loš tvil -
ne kon ku ren ce  in tu di vro či ne be le ži -
le  manj vred ne šte vil ke. ( dk)

Slavje Iračanov
DŽAKARTA - Nogometaši Iraka

so zmagovalci azijskega pokala. V fina-
lu so z 1:0 (0:0) premagali Savdsko Ara-
bijo. Strelec edinega zadetka je bil You-
nis Mahmoud v 71. minuti. Tretje me-
sto si je že v soboto priigrala reprezen-
tanca Južne Koreje.

Irak, ki si je simpatije nogometnih
privržencev pridobil z navdahnjenim na-
predkom ves čas tri tedne trajajočega tek-
movanja, je skupaj prejel le dva zadetka.
Hkrati se je proslavil tudi 54-letni bra-
zilski strateg Iraka Jorvan Vieira, ki je z
iraško zvezo podpisal le dvomesečno po-
godbo. V soboto je celo napovedal, da se
bo poslovil, saj je že dosegel tisto, kar je
bil cilj Iračanov.

Tekma sicer predvsem v prvem
polčasu ni bila nič kaj nežna, saj je mo-
ral sodnik zaradi grobih naletov kar pet-
krat poseči po rumenem kartonu. Iraška
obramba je kljub vsemu uspešno usta-
vljala najnevarnejša napadalca trikratnih
prvakov Maleka Maaza in Al Qahtanija,
hkrati pa so si Iračani pripravili tudi več
priložnosti.

Tekmo so pozorno spremljali tu-
di v Iraku, kjer so kljub prepovedi prvi
naslov na azijskem pokalu proslavili s

streljanjem v zrak. Dosedanji zmago-
valci azijskega pokala: 2007: Irak 2004:
Japonska 2000: Japonska 1996: Savdska
Arabija 1992: Japonska 1988: Savdska
Arabija 1984: Savdska Arabija 1980: Ku-
vajt 1976: Iran 1972: Iran 1968: Iran
1964: Izrael 1960: Južna Koreja 1956:
Južna Koreja

Moya kralj spet Umaga
UMAG - Tridesetletni Španec

Carlos Moya je še petič zmagal na tur-
nirju ATP v Umagu z nagradnim skla-
dom 353.450 evrov. V finalu je šesti no-
silec po uri in 28 minutah premagal Ro-
muna Andreija Pavela s 6:4 in 6:2.

Schiavonejeva prvič
BAD GASTEIN - Francesca

Schiavone je zmagovalka turnirja
WTA v avstrijskem Bad Gasteinu z
nagradnim skladom 175.000 dolar-
jev, potem ko je v finalu premagala
domačinko Yvonne Meusburger s
6:1 in 6:4. Za 27-letno Italijanko, ki
je bila tudi prva nosilka tega turnir-
ja, je to prva zmaga na turnirjih se-
rije WTA, njeni dosedanji finalni na-
stopi v Sydneyju, Amelia Islandu, Lu-
xembourgu, Baliju, Moskvi, Hassel-
tu, Canberri in Taškentu so se vse-
lej končali s porazi.

Rebellin prvi, Nose osmi
BRESCIA - Številni slovenski kolesarji

so se udeležili dirke Brixia Tour v Italiji, šti-
ridnevne preizkušnje, na kateri je leta 2003
zdaj že nekdanji slovenski kolesar Martin
Derganc z zmago dosegel enega svojih naj-
večjih uspehov. Tokrat takega uspeha ni bi-
lo, kolesar Adrie Mobila Tomaž Nose pa je
vendarle poskrbel, da so Slovenci tudi to-
krat zasedli mesto med najboljšo deseteri-
co. Osvojil je osmo mesto, za zmagovalcem
Italijanom Davidejem Rebellinom (Gerol-
steiner) je zaostal minuto in 40 sekund.

Izida sezone v Zaragozi
ZARAGOZA - Na atletskem mi-

tingu v španski Zaragozi sta Etiopijec Ke-
nenisa Bekele in Mozambičanka Maria
Mutola dosegla najboljša letošnja izida v
tekih na 5000 oziroma 800 metrov. Be-
kele je s časom 12:49,53 kot prvi v letošnji
sezoni spustil pod 13 minut, Mutola pa
je bila od tekmic prepričljivo boljša s
1:58,21 ter še za 12 stotink popravila svoj
čas z mitinga v ameriškem Eugenu.

Pegan zmagal v Šanghaju
ŠANGHAJ - Slovenski telovadec

Aljaž Pegan (33 let) je na svetovnem po-
kalu v Šanghaju z oceno 15,525 točke
skupaj z Japoncem Josukejem Hošijem
zmagal na drogu.

TAKO V NEDELJO

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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ODBOJKA - Goriški odbojkar odslej s slovenskim prvakom

Aljoša Orel z Bledom
tudi v Ligi prvakov
Podpisal je enoletno pogodbo - »Končno bom spet lahko igral kot krilni tolkač«

NOGOMET - Po štirih letih

Žarko Arandželovič
iz Križa v Gorico
»Čutil sem, da mi trener ne zaupa več kot doslej«

Se žan ski no go me taš Žar ko
Aran dže lo vič  po šti rih se zo nah za -
pu šča kriš ko Ves no  in  se se li  v pro -
mo cij sko li go  k  Pro Go ri zi i. No vi ca
je vi se la  v zra ku  že ne kaj  dni, urad -
na  pa  je pos ta la še le vče raj.  V Ves -
ni nem ta bo ru Aran dže lo vi če vo od -
lo či tev ob ža lu je jo,  saj  so upa li,  da  bo
os tal  v Kri žu  in  s svo jo iz ku še nost -
jo  in pri ljublje nost jo po ma gal  k
ras ti šte vil nih mla dih igral cev,  ki  so
le tos pres to pi li  v vrs te na še ga druš -
tva. »Od ha jam  s tež kim sr cem,  saj
so  se  mi  pri Ves ni do ga ja le sa me le -
pe stva ri, ven dar  mi  je tre ner Ca lò
že  ob kon cu lan ske se zo ne is kre no
de jal,  da raz miš lja  o po mla dit vi
eki pe. Za ču til  sem,  da  ne uži vam
več nje go ve ga po pol ne ga za u pa nja,
ker  pa  ga ze lo ce nim, raz umem tu -
di nje go vo sta liš če.  Pri mo jih le tih
je no go met pred vsem  še za ba va, za -
to me nim,  da  sem  se od lo čil  prav,
če prav  sem  se za ra di na vi ja čev  in
vseh  pri Ves ni dol go obo tav ljal, na -
zad nje  pa  sem klo nil  pred dvor je -
njem  Pro Go ri zi e,  od ko der  sem
pre je mal te le fon ske kli ce tu di  po tri -
krat  na  dan,«  nam  je po ve dal 34-let -
ni Aran dže lo vič,  ki  je hkra ti od sto -
pil tu di  s po lo ža ja tre ner ja ci ci ba nov
pri Po mla di,  saj za ra di dalj ših po to -
vanj  na tre nin ge  v Go ri co  ne  bi mo -
gel  več sle di ti mal čkom na še ga
druš tva.

Do se da nji ste ber Ves ne pu šča
v eki pi vr zel, ven dar  nam  je šport -
ni vod ja Pa vel Vi do ni po tr dil,  da bo -
do za me nja vo  zanj po is ka li do ma.
Naj ver jet ne je bos ta vlo go do se da -
nje ga steb ra  iz Se ža ne prev ze la
mla da Mi len ko vič (la ni  pri mla din -
cih Tri es ti ne)  ali Er vi gi (la ni Ta mai).
Zbor Ves ne  bo  v če tr tek  v Dom ju,
krst ni nas top  pa 8. av gus ta  v Kri žu
pro ti Tri es ti ni. ( ak)

Na mivki: Michele
Leghissa 7. v Franciji

Italijanska reprezentanca v no-
gometu na mivki, za katero igra tu-
di Slovenec Michele Leghissa, je
predzadnjo etapo evropske lige v
francoskem Tignesu končala na 7.
mestu. V zadnji tekmi za razvrstitev
je z 11:2 premagala Češko, med
strelce pa se je z enim golom vpisal
tudi LČeghissa. Končna uvrstitev
predstavlja za »azzurre« neuspeh in
ogroža njihov nastop na evrop-
skem prvenstvu. Nanj se bo uvrsti-
lo prvih šest ekip iz evropske lige,
Italija pa trenutno deli prav 6. me-
sto s Poljsko. Zadnja in za Italijo
odločilna etapa bo že konec tega
tedna v Palmi de Mallorci. Turnir v
Tignesu je osvojila Rusija. V finalu
je s 5:4 premagala Francijo.

JADRANJE - Evropsko člansko prvenstvo 420 v Turčiji

Simon in Jaš včeraj tudi 2.
V elitni skupini tekmovalcev sta se po prvem dnevu finala s 15. povzpela na skupno 11. mesto

Včeraj na štartni
liniji v Istanbulu

ODBOJKA

V deželnih
ligah devet
naših moštev

Pred ne kaj dne vi  je za pa del
rok  za  vpis  v de žel na od boj kar ska
pr ven stva. Za ni mi vo  je,  da  so  vsi
upra vi čen ci po tr di li  vpis, ta ko  da  ni
pred vi de na no be na re pe sa ža,  so
nam po tr di li  na od boj kar ski zve zi.
Ne ka te ra druš tva  so  se mo ra la
opre de li ti  za igra nje  v  C  ali  D li gi.
Slo ga  je  ta prob lem,  kot zna no, re -
ši la  z usta no vi tvi jo druš tva Slo ga
Ta bor,  ki  bo no si lec moš ke  C li ge,
»sta ra« Slo ga  pa  bo igra la  v  D li gi.
Cor de nons  je svo jo mo ško  C li go,
kot  smo  že po ro ča li, od sto pil So či,
Bui a  pa mo ško  D li go Cer vig na nu.
No vi nec Pi e ris  je žen sko  D li go
pro dal Go vol ley ju.  Vse  te ome nje -
ne pres to pe mo ra si cer  še po tr di ti
de žel ni od bor,  ki  se  bo se stal pri -
hod njo sre do.  Kar  se ti če na ših
druš tev bo do  Val, So ča  in Slo ga Ta -
bor igra li  v moš ki  C li gi, Slo ga  v
žen ski  C li gi, Olym pi a  in Slo ga  v
moš ki  D li gi, Go vol ley,  Bor  Breg  in
Kon to vel  pa  v žen ski  D li gi. Skup -
no bo mo to rej ime lo de vet  ekip.
For mu le pr ven stev  so  v glav nem
ne spre me nje ne,  play-off  pa  bo  spet
po te kal  o sta rem,  se pra vi,  da  se  bo
pr vou vr šče ni  v pol fi na lu po me ril  s
če tr tou vr šče nim, dru gi  pa  s tret jim.

Go riš ki od boj kar ski »glo be trot ter« Aljo ša  Orel
bo  v pri hod nji se zo ni  igral  v 1. slo ven ski li gi  in  v Li -
gi pr va kov  s slo ven skim pr va kom Aut ocom mer ce  iz
Ble da.  Za pet in dvaj set let ne ga nek da nje ga igral ca  OK
Val  bo  to pri lož nost,  da  se  po ne kaj po ne sre če nih se -
zo nah  v ita li jan skih pro fe si o nal nih li gah ( pred tre mi
se zo na mi  je  igral  v  A1 li gi  v Pa do vi, pred la ni  je  bil  v
Oder zu  v  B1 li gi, la ni  pa  v  A2 li gi  z moš tvom No i cat -
ta ro),  v ka te rih  je (ma lo)  igral  kot ko rek tor  spet pre -
iz ku si  kot kril ni tol kač. »Lah ko  bi od šel  v Ca gli a ri  ali
Man to vo  v  A2 li gi, fi nanč no  pa  je bi la naj bolj vab lji -
va po nu dba Fog gi e  v  B1 li gi, ven dar  sem  se ra je od -
lo čil  za  Bled,  ker  bom  tam lah ko  igral  kot kri lo,«  nam
je no vi co  o pres to pu po tr dil  sam  Orel,  ki  je  prav vče -
raj opra vil pr vi tre ning  na Ble du.  S slo ven skim pr va -
kom  je pod pi sal eno let no po god bo, tu di  na Ble du  pa
ga vse ka kor ča ka os tra kon ku ren ca  za mes to  v eki pi,
saj  je go renj sko moš tvo  za slo ven ske raz me re pra vi
»dre am te am«  in  je  v mi nu li se zo ni pre se ne ti lo ev -
rop sko jav nost  z zma go  v fi na lu po ka la  Top te ams pro -
ti ugled ni ita li jan ski Mo de ni.  To  je  bil hkra ti do slej naj -
več ji us peh  v zgo do vi ni slo ven ske klub ske od boj ke.  Za
Or la  bo kaj pak  še naj bolj mi kav no  to,  da  bo nas to pal
tu di  v Li gi pr va kov.  Bled  je  bil pr vič vklju čen va njo,
v kva li fi ka cij ski sku pi ni  F  pa  se  bo po me ril  z mo skov -
skim Di na mom, bel gij skim No li ko Maa se ik  in fran -

cos kim Pa ris Vol ley.  Ker  se  naš naj bolj ši od boj kar Ma -
tej Čer nic do go var ja  za pres top  v rus ki Di na mo,  ne
gre iz klju či ti »der bi ja«  med te ma na ši ma igral ce ma.

Orel  bo  na Ble du za slu žil  manj  kot  bi  v Ita li ji,
to da  to  ga  ni od vr ni lo  od od lo čit ve  za pres top. » Klub
je kva li te ten, so i gral ci moč ni, igra li  pa bo mo  na vi -
so ki rav ni,«  je  še de jal  Orel,  ki  je tu di  po za klju čku
le toš nje  A2 li ge tre ni ral do ma, od prav ljal po škod be
in red no  igral  na miv ki. »Od ha jam  pol dob re vo lje  in
z ve li ko že ljo,  da  se do ka žem. Zad nje le to  je bi lo  v No -
i cat ta ru  res obup no. Tre ni ra li  smo sla bo,  klub  je raz -
pa del  in svo jih ob vez nos ti  sploh  ni iz pol nil.  Imel  sem
mož nost,  da  bi  se sre di se zo ne pre se lil  v Ber ga mo,  kjer
bi lah ko  več  igral,  a  me ni so pus ti li od iti,«  so gr di Or -
lo vi spo mi ni  na mi nu lo se zo no. ( ak)

KOSMINA OSTAJA V ODERZU - Med zamejski
odbojkarskimi profesionalci je tudi bivši slogaš Da-
mir Kosmina (letnik 1984), ki bo tudi v prihodnji se-
zoni igral v B1 ligi v Oderzu. Tam je prišlo do veli-
kih kadrovskih sprememb, kot kaže pa bo nabrežin-
ski odbojkar skupaj s Furlanom Andreo Radinom edi-
ni potrjen. Novi trener moštva je Argentinec Hora-
cio De Federco, nova Kosminova soigralca pa sta tu-
di podajalec Joel Bacci in tolkač Luca Moro, s kate-
rimi je naš odbojkar skupaj branil barve tržaškega
Adriavolleyja).

OD BOR prireja pod pokrovitel-
jstvom ZSŠDI od 27. avgusta do 1. sep-
tembra odbojkarski kamp za otroke
osnovnih in nižjih srednjih šol (vsak dan
od 8. do 17. ure na Stadionu 1. maj). Do-
datne informacije in vpisovanje: info@od-
bor.com ali 3497923007 (v večernih urah).

ZSŠDI obvešča, da sta urada v
Trstu in Gorici v poletnih mesecih od-
prta od 8. do 14. ure.

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR 
prireja intenzivni tečaj ritmične gim-
nastike za deklice od 7. leta dalje, ki so
že lani trenirale ritmično gimnastiko.
Tečaj bo potekal v jutranjih urah od 3.
do 7. septembra na Stadionu 1. maja.
Za informacije in prijave: 338 5953515
(Katja) in 328 2733390 (Petra). Va-
bljene!

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM
organizira avtobusni izlet v Gardaland
v soboto, 1. septembra 2007. Informa-
cije in prijave sprejemamo od 18.00 do
20.00 na tel. št. 349-7597763 Nastja.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM
prireja pod pokroviteljstvom ZSŠDI-ja
poletni KAMP CHEERLEADINGA za
otroke od 5. do 12. leta starosti od 27.
do 31. avgusta in od 3. do 7. septembra
v telovadnici OŠ F. Bevk na Opčinah.
Vabljeni stari in novi člani. Informacije
in prijave v uradih ZSŠDI-ja na tel. št.
040-635627 ali 346-0441133 Petra ali
349-7597763 Nastja.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM
sporoča, da se bodo dvotedenske po-
letne priprave za Strele (12-16 let) in
Škrate (od 16. leta dalje) začele 3. sep-
tembra v telovadnici OŠ F. Bevk na
Opčinah. Urniki treningov: Strele - od
pon. do pet. od 17.00 do 19.00; Škrati -
od pon. do pet. od 19.00 do 21.00. Do-
brodošli so tudi novi člani. Informacije
na tel. št. 346-0441133 Petra ali 349-
7597763 Nastja.

Ču pi na jad ral ca Si mon Si vitz Ko šu -
ta  in  Jaš Far ne ti  sta  na ev rop skem član skem
pr ven stvu  v raz re du 420,  ki po te ka  v Is tan -
bu lu, ze lo spod bud no pri če la  z nas to pi  v
elit ni »zla ti« sku pi ni.  V kon ku ren ci 32 fi -
na lis tov  sta si cer naj prej pri sta la  na pov -
preč nem 21. mes tu, za to  pa  sta bi la  v dru -
gi re ga ti  nič  manj  kot dru ga. Skup no  sta
se  s 15. mes ta,  ki  sta  ga za se da la  po kva -
li fi ka ci jah, pov zpe la  na skup no 11. mes to.
Njun iz ku pi ček  bi  bil mor da lah ko  še bolj -
ši,  ko  ne  bi bi la ži ri ja vče raj pre ki ni la uvod -
ne re ga te,  na ka te ri  sta bi la na ša jad ral ca
po pr vi bo ji  na 3. mes tu.  Žal  pa te daj ve -
trov ne raz me re ni so bi le  več pri mer ne  za
re ga ti ra nje. Si mon  in  Jaš  ter  njun tre ner
Mat jaž An to nac,  ki  ju sprem lja  v Tur či ji,
so bi li vse ka kor vče raj ze lo za do volj ni. Ču -
pi na jad ral ca  sta  z uvrs ti tiv jo  v fi na le  že do -
se gla os nov ni  cilj,  zdaj  pa  se re al no lah ko
po te gu je ta  za uvrs ti tev  v zgor njo po lo vi -
co les tvi ce elit ne sku pi ne.  Do kon ca pr ven -
stva  so  še ti ji e tek mo val ni dne vi  in skup -
no  osem re gat, ta ko  da  se  ob dob rih nas -
to pih lah ko pov zpe ta  še pre cej vi šje,  le pr -
vi  dve mes ti  sta mor da  že ne do seg lji vi.
Krep ko vo di ta na mreč Špan ca Ped ro Ma -
ri  in  Xim Be nju me da,  ki  sta do se gla vče -
raj  dve tret ji mes ti, sle di ta  pa ji ma Ita li ja -
na Ed oar do Man ci nel li Scot ti  in Lor en zo
De Fe li ce,  ki  sta bi la vče raj 2. ozi ro ma 11.
a skup no dru ga  po kva li fi ka ci jah. Zma go
v pr vi re ga ti  sta si cer vče raj do se gla Fran -
co za Ma xi me Gar bay  in Tho mas Had do -
u che (skup no  pa  sta še le 10.), dru go re ga -

to,  na ka te ri  sta bi la čla na Ču pe dru ga,  pa
sta osvo ji la  na skup ni les tvi ci tret je uvr šče -
na Gr ka Mi xa lis Stav ro y  in Stat his Pa pa -
do po u los.

Pred na ši ma pred stav ni ko ma  je  na
les tvi ci  še  ena ita li jan ska po sad ka,  to se -
stav lja ta bra ta Pa o lo  in An dre a Cat ta ne o,
ki za se da ta skup no 9. mes to, po uda ri ti  pa
je tre ba,  da ta ko onad va  kot dvo ji ca Man -
ci nel li Scot ti  in  De Fe li ce  za raz li ko  od Si -
mo na  in Ja ša nis ta  več mla din ca.  V fi na lu
nas to pa skup no  šest ita li jan skih po sadk,  a
pre os ta le za se da jo tre nut no 19., 20.  in 24.
mes to.

Vrstni red po 3. dnevu: 1.
Mari/Benjumeda (špa) 9 točk; 2. Manci-
nelli Scotti/De Feliced (Ita) 15; 3. Sta-
vroy/Papadopulos (Grč) 22; 4.
Pereira/Prieto (Por) 30; 5. Lavie/Lugobai
(Izr) 30;... 11. Sivitz Košuta/Farneti (Ita) 38
točk.
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5.
Al Azhar je središče, iz katerega pri-

hajajo pozivi za kulturni preporod, za uvel-
javitev šarije, ali islamskega zakonika, za od-
pravo zahodnjaških razvad in pohujšanja.
Na izrazito političnem seznamu so popol-
na solidarnost s Palestinci, s Hamasom, s
Hizbulahom, Iranom in Osamo bin Lad-
nom. Bush je tam satan, Condoleezza nje-
gova satanska žena. Skratka: egiptovska
opozicija večnemu predsedniku Mubaraku
se pod oznako Muslimanske bratovščine
ustvarja in razvija v sklopu Al Azharja. In
ta bratovščina je pred leti izvedla nekaj izra-
zito demonstrativnih atentatov na turiste,
ki so terjali več desetin mrtvih. Iz bojazni
pred novimi podvigi je obiskovalcev sedaj
veliko manj. O tem pričajo prazne ladje, ki
v Luksorju in Asuanu brez gostov sameva-
jo na Nilu, nizke cene večine turističnih sto-
ritev zasebnega resorja in zelo visoke cene
vstopnic v spomeniške parke, ker hoče vla-
da na vsak način priti do denarja.

Obisk Al Azharja bi lahko kdo sma-
tral za nevaren. Strah premagaš zelo eno-
stavno: prepričati se je treba, da je tista o
islamskem skrajneštvu floskula, ki omalo-
važuje vse (razen nafte seveda), kar priha-
ja iz krajev, kjer je islam večinski. Na stra-
ni posameznega obiskovalca je tudi njego-
va majhna vidljivost. Morebitni atentator-
ji iščejo odmevnost in ta nastane z napadom
avtobusa s štiridesetimi tujci, ne pa člove-
ka, ki do mošeje pride peš preko ozkih uličic
starega kairskega predela Han al Halili.

V petek zjutraj je mošeja Al Azhar
skoraj samevala. Pri vhodu pa je nekaj mož
že čakalo na obiskovalce. Čas so si krajšali
s kramljanjem in prigrizkom. Seveda si je
treba ob vhodu v vsako mošejo sezuti čevlje.
Delo je dobil mož, ki se ni družil s četveri-
co. Vztrajanje za obisk brez vodiča bi bila
velika nevljudnost in marsičesa bi tudi ne
videl.

Iz umetniškega vidika se Al Azhar ne
more kosati z mošejo Omajadov v Dama-
sku, da o tistih najznamenitejših iranskih ni-
ti ne govorimo. Najbolj bode v oči očitna
napaka pri meritvah za postavitev okraskov
na notranjih stenah prostranega dvorišča,
kjer je načrtovalec grobo postavil v kote ne-
popolne pokončne ikone.

V notranjosti mošeje si je mlado de-
kle zapisovalo izsledke svoje raziskave o
mošeji, vodič pa je nagradil moje pozna-
vanje islamske stvarnosti s knjižnim dari-
lom (seveda proti skromnemu plačilu), ki
je vseboval pravi islamski »kit«, če si lahko
izposodim besedo od tistega »tricolore« iz
leta 2004 v Trstu. V paketu sta bili dve knji-
gi z zgodovino vere, liturgijo in islamskimi
zakoni, besedili molitev, opisi običajev za
miloščine, poroke, dediščine itd. Poleg teh
še knjižica z življenjepisom preroka Mo-

hameda, druga o pričevanjih novih musli-
manov in še o pravni podlagi pravic žensk.

Ta je bila posebno zanimiva, saj je pri
nas razširjeno vsiljeno mnenje, da je islam-
ska vera pojem zatiranja žensk, da je pre-
krivanje glave pojem nazadnjaštva itd. Av-
tor primerja predpise iz židovske vere, iz
krščanstva in islama. Stvar je postavljena
znanstveno na podlagi literature treh ve-
roizpovedi. Kopiči se toliko trditev, da se
proti koncu branja človek lahko nagiba k
oceni gole propagande. Pa ni tako. Položaj
žensk, še bolj njihov zunanji videz, je danes
na zahodu in vzhodu korenito različen. Ra-
zlikam na zahodu pa niso botrovale vere,
temveč dejavniki proti njim. Na papirju je
islamski zakonik bolj pravičen do žensk kot
drugi. Avtor priznava, da v resnici ni tako,
so pa zato krivi dejavniki, ki izhajajo iz očit-

nih telesnih »slabosti« žensk in iz izko-
riščanja moške večje moči in posledične sa-
mozavesti. Pripomba k mnogoženstvu (ki
je vsekakor v močnem zatonu in večinoma
tudi prepovedano): v zahodnem svetu je več
moških, ki imajo poleg žene eno ali več lju-
bic, kot tistih, ki na vzhodu lahko vzdržuje-
jo več žena. Kje je torej bolj razvito mno-
goženstvo? Na zahodu merijo svobodo
žensk s kvadratnimi centimetri (medtem že
decimetri) golote, v islamu cenijo njeno člo-
večnost. Knjižico sem prebral med dolgo
potjo v vlaku proti gornjemu Egiptu.

Ob izhodu iz Al Azharja me je čaka-
lo presenečenje. Na obeh straneh glavnih
vrat so bili postrojeni policisti z opremo za
pretepanje državljanov. Na trgu pred
mošejo je v kavarnici sedel cel glavni štab
kairske policije z oficirji v razkošnih uni-

formah in serijami odlikovanj iz bogve
kakšnih akcij. Nenehno so se ustavljali tak-
siji in druga vozila, iz katerih so izstopali
»mašno« oblečeni veljaki. Več ljudi je vsto-
palo preko stranskega vhoda. Nedvomno se
je v Al Azharju začenjala slovesna služba
božja. Tista, z zelo intenzivnim nagovorom
imama, vendar tudi pragmatična. Taka, ki
verjetno ne bi privedla vernikov do odkri-
tega nastopa v korist določenih političnih
teženj.

Vse bolj vroča pa je bila zadeva v sa-
mo nekaj stotin metrov oddaljeni mošeji
Abu Dahab. Tam se je zbral narod. V tisočih.
Ker v notranjosti ni bilo več prostora za vse,
so verniki najprej zasedli ploščad pred sve-
tiščem, nato še del parka. Imam je pridigal
izredno ognjevito. Dvakrat sem ujel bese-
do »Filisitina« (Palestina). Obrnjeni proti

Meki so verniki poslušali in molili, na dru-
gi strani trga pa je v kamionih čakalo na iz-
bruh morebitnih neredov več desetin po-
licajev opremljenih z običajnimi rekviziti.

Potrošniška družba pa je molitev že
spremenila v turistično zanimivost. Med
dobro uro trajajočim obredom in pridigo se
je na trgu za nekaj časa pomudilo morda
pet-šest avtobusov, iz katerih so tujci po-
slikavali islamski »ekstremizem«. Kaj bi se
zgodilo, če bi se v nedeljo pri sv. Justu po-
javila skupina ljudi s turbani in kaftani in po-
snela obred in vernike?

Han al Halili je v Kairu tudi predel,
kjer se razprostira ogromen bazar, v Egip-
tu pa tržnici pravijo »suk«. V ta labirint uličic
je Nobelov nagrajenec Nagib Mahfuz po-
stavil nekaj svojih romanov. Na prisotnost
pisatelja danes spominja elitna kavarna, ki
pa je postala modni kič in je izgubila vsa-
ko zvezo z okoljem.

Če sem v Aleksandriji našel sled Bo-
risa Pahorja v tamkajšnji knjižnici, sem ne-
kaj našega hotel najti tudi v Kairu. Menda
so operno hišo v prestolnici zgradili iz na-
brežinskega kamna in v njej naj bi izvedli
krstno izvedbo »Aide«, ki so jo naročili Ver-
diju za priložnost otvoritve sueškega pre-
kopa.

Cilj je bil videti lahko dosegljiv. Postaja
podzemne železnice »Opera« je obetala, da
bom na kraju v nekaj minutah. Izstopil sem
iz podzemlja in se oziral kje bi lahko bilo
operno gledališče. Končno mi je nekdo po-
vedal, da je stala opera tam, kjer se je sedaj
dvigovala moderna zgradba, ki je gostila jav-
ne ustanove in tudi parkirno hišo. Kaj pa
opera? Ta je pred leti zgorela.

Na otoku, ki je na Nilu vštric trga Ta-
hrir, stoji nova operna hiša. Ker je vse prej
kot daleč od strogega centra, sem zavil tja
in povprašal, če morda vedo kaj o stari. Bi-
li so zelo prijazni, vendar tudi generacijsko
predaleč, da bi jih zanimalo iz kakšnega
kamna je bila stara opera zgrajena. Zgodo-
vinski album iz operne knjižnice je razkril
nekaj netočnosti. Na nekaterih dokumen-
tih je pisalo, da so tam kot prvo izvajali Ai-
do, na drugih pa Rigoletto, ker Verdi Aide
ni utegnil pripraviti pravočasno. O gradnji
niti sledu.

(Se nadaljuje)

Prigrizek pred
vodenjem

obiskovalcev po
mošeji Al Azhar

Molitev v parku
pred mošejo Abu
Dahab
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Prvi aplavz: Pihalni orkester Ric-

manje
20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 Nad.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, vreme, prometne infor-

macije
6.45 Jutranja oddaja Unomattina (vodi-

ta Duilio Giammaria in Veronica
Maya), vmes (7.00, 7.30, 8.00, 9.00,
9.30) dnevnik, vreme, pregled tiska
Tg Glasba

10.35 Tg parlament
10.40 Gremo v kino
10.45 Nan.: Ciklon v samostanu (i. Jutta

Speidel, Fritz Wepper)
11.30 Dnevnik in vremenska napoved
11.40 Nan.: Gospa v rumenem (i. A. Lan-

sbury)
13.30 Dnevnik
14.00 Gospodarstvo
14.10 Nad.: Julia (i. Susanne Gartner, Ro-

man Rossa, Isa Jank)
14.50 Nad.: Incantesimo (i. Paola Pitago-

ra, Corinne Cléry, Alessio Di Cle-
mente)

15.20 Nan.: Commesse (It., ’98, r. G. Ca-
pitani, i. Nancy Brilli, S. Ferilli)

16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Nan.: Sestre McLeod (i. Bridie

Carter, S. Mackinnon)
18.00 Nan.: Komisar Rex (i. Gedeon Bur-

khard)
18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 Variete: Dal Lago di Garda .... sta-

sera mi butto (vodita Caterina Ba-
livo in Biagio Izzo)

23.35 Dnevnik
23.40 Dok.: 20. stoletje - Priče in prota-

gonisti - Beatles
0.45 Nočni dnevnik, vremenska napo-

ved/Potihoma
1.50 Rai Educational

6.00 Tg2 Navade
6.45 Tg2 Medicina 33
6.55 Skoraj ob 7-ih
7.00 Variete: Random

8.15 Plavo drevo
10.00 Svet v barvah
10.15 Dnevnik/Medicina 33/Eat Parade
11.00 Variete: Matinee’
13.00 Dnevnik
13.30 Tg2 Navade/13.50 Tg2 Medicina 33
14.00 Variete: Italija na 2.
15.50 Aktualna odd.: Ricomincio da qui

(vodi Alda D’ Eusanio)
17.15 Nan.: One Tree Hill
18.05 Dnevnik flash, šport/Vremenska

napoved Meteo 2
19.00 Nan.: Law & Order
19.50 Risanke
20.20 Loto ob osmih
20.30 Dnevnik
21.05 Nan.: Jericho (i. Skeet Ulrich, Len-

nie James, C. Wiehl)
23.25 Dnevnik Tg2
23.35 Nan.: 4400 (i. Mahershalalhashbaz

Ali, Conchita Campbell, Alice Kri-
ge)

1.05 Tg parlament
1.15 Nan.: Chris Isaak Show
2.00 Izžrebanje lota

6.00 Rai News, 6.30 Il caffè
8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Film: Intrigo a Taormina (kom., It.,

’60, i. Ugo Tognazzi, Elke Sommer,
Walter Chiari)

10.50 Cominciamo bene
12.00 Tg3 - Šport - Meteo
13.00 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Nan.: Moonlighting
14.00 Deželni dnevnik, vreme
14.50 Variete: Trebisonda
16.05 Variete: Melevisione

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
16.30 Šport: Dolomiti Skyrace
17.15 Nan.: Stargate Sg-1
18.00 Dok.: Geo magazine
18.55 Vremenska napoved
19.00 Dnevnik, deželne vesti
20.00 Rai Tg Šport
20.10 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Aktualno: W l’ Italia diretta (vodi

Riccardo Iacona)
23.10 Dnevnik, deželne vesti
23.25 Tg3 Primo Piano
23.45 Dok.: Viziati 2

0.30 Tg3 Night News
0.50 Aktualno: S.O.S. tenibilita’
1.20 Fuori orario

6.05 Pregled tiska
6.25 Nad.: Pot za Avonleo, 7.10 Velika

dolina, 8.40 Pacific Blue
9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-

zenska vročica
11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik, vreme
14.00 TV film: Big Man (pust., It.-Fr.-

Danska, ’87, i. Bud Spencer)
14.55 Tg com/Meteo4
16.00 Nad.: Steze
16.25 Film: Leoni al sole (kom., It., ’61, r.-

i. Vittorio Caprioli, Franca Valeri)
17.50 Tg com, promet
18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Aktualn: Sai xche’?
20.10 Nad.: Vihar ljubezni (i. Henriette

Richter-Roehl, Gregory B. Waldis)
21.10 Film: Cuore di tuono - Thunder-

heart (krim., ZDA, ’92, r. Michael
Apted, i. Val Kilmer)

23.35 Aktualna odd.: Gentes (vodi Elena
Guarnieri)

0.40 Film: La soldatessa alle grandi ma-
novre (kom., It.)

6.00 Na prvi strani
7.55 Aktualno: Promet, vreme, Tg5 Bor-

za in denar
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.35 TV film: Genitori dell’ altro mon-

do (pust., Belg.-Niz.-Nem., ’02, i.
David Gelowicz, Koen De Bouw)

9.40 Tg5 Borza flash
11.00 Nan.: Providence, 12.00 Sodnica

Amy (i. Amy Brenneman)
13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Beautiful (i. Jack Wagner,

William de Vry, S. Flannery)
14.10 Nad.: CentoVetrine (i. Nathalie

Caldonazzo, Danilo Brugia, M. De
Micheli)

14.45 Nad.: Vivere
15.15 Nan.: Carabinieri 5
16.20 Nad.: Cuori tra le nuvole
16.55 Tg5 minut
17.05 TV film: Guerra e amore (kom.,

Nem., ’05, i. Rene Steinke)
18.50 Kviz: 1 contro 100
20.00 Dnevnik TG 5
20.30 Variete: Moderna kultura
21.20 Nan.: R.I.S. 2 - Zadnji pozdrav -

Ukane znanosti (It., ’05, i. Lorenzo
Flaherty, Nicole Grimaudo, Romi-
na Mondello, Nino D’ Agata)

23.30 Nan.: Missing Ljubosumja - Oblet-
nica z umorom (i. Vivica A. Fox,
Caterina Scorsone, Justin Louis)

1.20 Nočni dnevnik, vreme

6.10 Odprti studio
6.20 Nan.: Arnold, 7.05 Kleopatra 2525
8.00 Variete za najmlajše
9.55 Nan.: Willy, princ Bel Aira (i. Will

Smith), 10.25 Hercules
11.25 Nan.: Xena
12.25 Odprti studio, šport
13.40 Risanke
15.00 Nan.: Beverly Hills, 90210 (i. Tori

Spelling, Luke Perry, Jason Prie-
stley)

15.55 Nan.: Blue Water High (i. James So-
rensosn, Taryn Marler)

16.25 Nan.: 15/Love
17.35 Risanke
18.00 Nan.: Čarovnica Sabrina (i. Melis-

sa Joan Hart, G. Pierson)
18.30 Odprti studio, vreme
19.00 Šport: Žrebanje za koledar nogo-

metnih tekem A in B lige
20.05 Nan.: Love Bugs 3
20.10 Nan.: Renegade - Boj za življenje (i.

Lorenzo Lamas)
21.00 Variete: Danger
23.00 Glasbena odd.: Festivalbar 2.0 (vo-

di Filippo Nardi)

Italia 1

Canale 5

Rete 4

0.00 Pollicino Monsters & Love
1.00 Odprti studio
2.10 Nan.: Angel

9.20 12.45, 13.45, 16.40, 19.30, 20.30,
23.00 Dnevnik

9.35 Nad.: Quo Vadis? 8i. Klaus Maria
Brandauer, Max von Sydow)

11.00 Nad.: Marina
12.05 Dokumentarec o naravi
13.10 Nan.: Don Matteo 2
14.05 Poletni šport
15.30 Dokumentarec o naravi
16.05 Nan.: Don Matteo 2
17.00 Risanke
19.00 Na sprehodu po Krasu
20.05 Oddaja o potovanjih
20.50 Film: Vincere a tutti i costi (kom.,

’02, i. Terry Farrel)
23.35 Dok.: Kenija

0.20 Panta rei

6.00 12.30, 20.00, 1.00 Dnevnik
9.20 Aktualno: 2 minuti za knjigo

10.25 Nan.: Mai dire si, 11.30 Angelski
dotik, 13.00 Matlock

14.00 Film: Scuola di spie (dram., VB, ’58,
i. Paul Scofield)

16.00 Nan.: Eloide Bradford
18.00 Nan.: Star Trek Voyager
19.00 Nan.: Murder call (i. Lucy Bell, Ga-

ry Day)
20.30 Osem in pol
21.30 Film: ’O Re (kom., It., ’89, r. L. Ma-

gni, i. G. Giannini, Ornella Muti)
23.30 Dok.: Prepovedana zgodovina

0.30 Nan.: Two Twisted

6.10 Kultura/Odmevi
7.00 Nan.: 40 zelenih slonov
7.20 Ris. nan.: Marko, mavrična ribica -

Marko igra na školjko, 7.30 De-
skanje

7.55 Odddaja za otroke
9.15 Radovedni Taček: Tekač
9.35 Martina in ptičje strašilo: Projekt
9.45 Ajkec in umetnine iz gline

10.05 Pozabljene knjige naših babic: Naj-
dihojca in Ciciban

10.20 Zgodbe iz školjke
10.50 Taborniki in skavti: Legenda
11.05 Dok.: Ubijalski ligenj
12.00 Večerni gost: Dr. Bernard Nežmah
13.00 Poročila, vreme, šport
13.25 Dok.: Tasmanska dragulja
13.55 Kitajska: verovati v istega boga
14.25 Osmi dan
15.00 Poročila, promet
15.10 Mostovi - Hidak
15.40 Ris.: Trojčice
16.05 Lutkovna nan.: Kljukčeve dogo-

divščine - Kljukec tabori
16.40 Ris. nan.: Hotel Obmorček
17.00 Novice, kronika, šport, vreme
17.45 Dok.: Živeti čas
18.30 Žrebanje Astra
18.35 Risanke
18.55 Vreme, dnevnik, šport
19.55 Film: Stereotip (kom., Slo, ’97, r.

Damjan Kozole, i. Roberto Magni-
fico, Tina Gorenjak, Peter Musev-
ski)

21.25 Dok. feljton: No fiesta Pablo
22.00 Odmevi, vreme, šport
23.00 Absolutno globalno
23.35 Nad.: Lady Chatterley

0.35 Dok.: Živeti čas
1.20 Dnevnik

6.30 Zabavni infokanal
9.00 12.45 TV prodaja
9.30 Zabavni infokanal

11.00 Otroški infokanal
13.15 Dober dan, Koroška!
13.40 Glas(be)ni večeri na drugem: Kon-

cert skupine U 2 v Milanu
15.00 Mednarodna obzorja: Turška kava
15.55 Na obisku
16.25 V kadru: Alenka Godec in Slavko

Hren
16.55 Mostovi - hidak
17.25 Z glavo na zabavo
18.00 Poročila
18.05 Labirint
19.00 Nad.: Slon - Umor ne zastara

(Nem., ’04, r. Lutz Konermann, i.
Thomas Sarbacher, Katharina Abt)

20.00 Nan.: Van Veeteren - Munstrov pri-
mer (Švedska, i. Sven Vollter, Eva
Rexed)

21.30 Film: Krajina (dram.,

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

Slovaška/Češka,’00, r. Martin Šulik,
i. Jaraj Paulen)

23.30 Dok.: Domovina, kronika prelom-
nega obdobja (Nem., 5. del)

1.10 Dnevnik zamejske TV
1.35 Zabavni infokanal

14.00 Čezmejna TV - TGR FJK - Dežel-
ne vesti

14.20 Euronews
15.00 Nan.: Reilly, največji vohun (r. Jim

Goddard, i. Sam Neil)
15.50 Sredozemlje
16.20 Pogovorimo se o...
17.00 Kulturni magazin: Artevisione

(pripr. Laura Vianello)
17.30 Mladinska odd.: Fanzine
18.00 Program v slovenskem jeziku: Na

obisku
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV Dnevnik, vreme, šport
19.25 Alpe Jadran
19.55 Potopis
20.25 Dok. oddaja
20.55 Srečanje z... (vodi Rebeka L
21.25 Q- trendovska oddaja (vodi Lorel-

la Flego)
22.10 Vsedanes - TV Dnevnik
22.25 Folkest
23.15 Arhivski posnetki

0.00 Vsedanes - TV Dnevnik
0.15 Pprogram v slovenskem jeziku:

Primorska kronika
0.35 Čezmejna TV - TV dnevnik

10.30 Dnevnik, vreme
12.00 Videostrani
17.55 Napoved dnevnika
18.00 Poletje mladih
18.40 Napoved dnevnika
18.45 Evropski omnibus
19.15 Spoznajmo jih
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Koper Izola Piran
21.30 Odstiranja
22.00 Šu Kham
22.30 Kultura: Shod kulturnih društev v

Križankah
23.00 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro
jutro po naše, vmes Koledar; 8.00 Po-
ročila in krajevna kronika; 8.10 Prva iz-
mena (1. del); 10.00 Poročila; 10.10 Prva
izmena (2. del); 11.00 Pogovori sredi
dneva; 11.15 Mi in zdravje - Lučka
Bohm: Mobbing; 12.00 Za smeh in do-
bro voljo; 12.50 Pristopne odd.: Spolno
orientirana medicina; Napovednik; 13.20
Glasba po željah; 14.00 Poročila in dežel-
na kronika; 14.10 Morski val; 17.00 Po-
ročila in kulturna kronika; 17.10 Odprta
knjiga: Ivan Tavčar: Cvetje v jeseni (r.
Marko Sosič); 18.00 250 let z Mozartom;
19.20 Napovednik, sledi Slovenska lah-
ka glasba, nato Zaključek
RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Po-
ročila; 7.00 Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na
RK, kronika, OKC obveščajo; 8.00 Pre-
gled tiska, vreme; 9.00-12.30 Dopoldan
in pol; 9.10 Prireditve; 10.00 Poletno de-
lo in pol; 12.30 Opoldnevnik; 13.00-15.00
Aktualnosti; 16.20 Glasba po željah;
17.30 Primorski dnevnik, osmrtnice;
18.00 Pregled prireditev; 20.00 Glasbe-
na razglednica; 20.30 Iz kulturnega sve-
ta; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Jazz in jaz,
Mojca Maljevac; 0.00 Nočni pr.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI
PROGRAM)

6.15, 17.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
13.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 7.15,
12.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30
Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25 Drobci
zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem
tedna; 8.40 Govorimo o; 9.00 Stekleni
grad; 9.33 Nasveti; 10.00 Replay; 11.00
Odprti prostor; 12.15 Sigla single; 12.30
Vreme, promet, dnevnik, šport; 13.00
Svetnik dneva, vse najboljše; 13.40 Bel-
lla, bellissima; 14.10 Po telefonu; 14.35
Evronotes; 15.05 Pesem tedna; 18.00 Me-
lopea; 19.00 Doctor music; 20.00 London
calling; 21.00 Odprti prostor; 21.55 Si-
gla single; 22.00 Pri mikrofonu; 23.00 Se-
dem dni.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00,
11.00, 12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 21.00,
23.00, 0.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 6.40

RADIO

Tv Primorka

Koper

Slovenščina za Slovence; 6.55 Kviz; 8.05
Svetovalni servis; 9.10 A že veste...?; 9.30
Torkov izziv; 10.10 Intelekta; 11.30 Ena
ljudska; 11.45 Pregled tiska; 12.10 Ura slo-
venske glasbe; 12.30 Kmetijski nasveti;
15.30 DIO; 16.30 Tema dneva; 17.05 Stu-
dio ob 17-ih; 19.45 Lahko noč, otroci;
20.00 Slovenska zemlja v pesmi in bese-
di;21.05 Igra; 22.30 Informativna odd.;
22.40 Big Band RTVS; 23.05 Literarni
nokturno; 23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.30, 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.00 Poslovne za-
nimivosti; 8.15 Dobro jutro; 8.40 Prire-
ditve; 9.35 Popevki; 10.00 Aktualna te-
ma; 12.00 Vroči mikrofon; 14.00 Kul-
turne drobtinice; 15.30 DIO; 16.15 Po-
pevki; 16.30 Zapisi iz močvirja; 16.40
Proti etru; 17.00 Fiesta latina; 18.00 Po-
govor z dopisnikom; 18.45 Črna kroni-
ka; 19.30 Nocoj ne zamudite; 20.00 Na
sceni; 21.00 Spet glasba; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.25 Štos - Še v torek obujamo
spomine

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
13.00, 14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 7.25
Glasb. jutranjica; 8.00 Lirični utrinek;
10.05 Glasbeno kukalo; 10.15 Glasbeni
antagonisti: Debussy in D’ Indy; 11.05
Človek in zdravje; 11.35 Slov. interpret
tedna; 12.05 Arsove spominčice; 13.05
Odprti termin; 13.30 Filmska glasba;
14.05 Izobr. program; 15.00 Big Band
RTV Slovenija; 16.15 Glasbeno kukalo;
16.30 Arsov logos; 16.50 Koncertni do-
godki na tujem; 18.20 Zborovska glasba;
19.30 Slovenski concertino; 20.00 Lite-
rarni večer; 20.45 S solističnih in ko-
mornih koncertov; 22.05 Glasba našega
časa; 23.00 Slovenski koncert

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Otroška oddaja; Radio Ago-
ra: 10.00-14.00/18.00-2.00; Radio Koro-
tan: 2.00-10.00/14.00-18.00 (dnevno,
105,5 MHZ)
Dober dan, Koroška! - 12.25 ORF 2

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
PRAE srl - DZP doo

Družba za založniške pobude
Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,

fax 040 7786381
Tisk: EDIGRAF srl, Trst

Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR
Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,

tel. 040 7786300, fax 040 772418
email: trst@primorski.it

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 533382, fax 0481 532958

email: gorica@primorski.it
Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20 € + 0,5
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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TEMPERATURE V GORAH  OC
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Povečini bo jasno. Zjutraj bo ponekod po nižinah megla ali
nizka oblačnost. Burja bo čez dan oslabela. 
Najnižje jutranje temperature bodo od 5 do 11, na Primor-
skem okoli 15, najvišje dnevne od 21 do 25, na Primorskem
do 28 stopinj C.

Povečini bo zmerno oblačno. Ob morju bo zjutraj pihala
močna burja, ki bo čez dan nekoliko oslabela. V nižinah bo
pihal zmeren vzhodni veter. 

Jutri in v četrtek bo večinoma sončno. V četrtek bo spet
vroče, pihati bo začel jugozahodni veter.

Povečini bo pretežno jasno ali zmerno oblačno. Jutro bo
hladno.

Proti nam pritekajo v višinah suhi in hladni severozahodni
tokovi, v prizemnih plasteh od severovzhoda.

Nad Balkanom je vremenska fronta, nad Alpami in za-
hodno Evropo pa se krepi območje visokega zračnega
pritiska. Od severovzhoda priteka hladnejši in postopno

bolj suh zrak.

Danes: ob 5.38 najnižje -69 cm, ob 12.21 najvišje 45 cm, ob 17.56
najnižje   -19 cm, ob 23.28 najvišje 42 cm.

Jutri: ob 6.09 najnižje -63 cm, ob 11.52 najvišje 46 cm, ob 17.36
najnižje   -22 cm, ob 00.08 najvišje 35 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .20
1000 m . . . . . . . . . . .14
1500 m  . . . . . . . . . . . .9

2000 m  . . . . . . . . . . . .6
2500 m  . . . . . . . . . . . .4
2864 m  . . . . . . . . . . . .3

Sonce vzide ob 5.47  in zatone
ob 20.35
Dolžina dneva 14.47

Vremenska obremenitev bo
popustila in večina ljudi ne bo
imela težav zaradi vremena. Le
nekateri bolezenski znaki
bodo večji del dneva še okre-
pljeni.

Luna vzide ob 21.31 in zatone
ob 7.08

Morje mirno, temperatura morja 23,4  sto-
pinje C.
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 8, v gorah 9.

16/24

UV INDEKS

ZANIMIVOSTI

Novozelandski pek
zaradi uroka pred sodnika

WEL LING TON  -  Nek no vo ze land ski  pek  se  je  sprl  z last ni kom so sed nje tr go -
vi ne, po tem  pa  mu  je  pred tr go vi no na tre sel cur ry  v pra hu  in  riž,  kar  je tra di ci o nal ni
urok,  ki  naj  bi pri na šal ne sre čo. Last nik tr go vi ne  je po kli cal po li ci jo,  saj  je za ra di pe -
ko ve ga po čet ja iz gu bil ve li ko  strank  - po kli ca ti  je mo ral na mreč du hov ni ka,  ki  pa  je  za
pos to pek,  s ka te rim  je pre kli cal  urok, po tre bo val  kar  tri  ure. Sod nik  je pri mer si cer
ovr gel,  saj  je  po nje go vem  šlo  le  za » spor  med so se do ma«.

Trepalnice Penelope Cruz povzročile razburjenje
LONDON - Umetne trepalnice 33-letne španske igralke Penelope Cruz so v Ve-

liki Britaniji poskrbele za veliko razburjenja. Igralka v reklami za L'Orealovo maskaro
namreč nastopa z umetnimi trepalnicami, zato je britanski urad za nadzor nad re-
klamnimi oglasi ASA francosko kozmetično hišo obtožil zavajanja. Propagira nam-
reč maskaro, ki bi naj trepalnice podaljšala tudi za 60 odstotkov. Pri L'Orealu so priz-
nali, da je igralka imela nekaj umetnih trepalnic, a odgovarjajo, da je to v reklamni in-
dustriji nekaj povsem vsakdanjega.

Nič več kajenja v filmih
LOS ANGELES - Vodstvo ameriškega filmskega studia Disney se je odločilo, da

bodo v družinskih filmih odslej prepovedano prikazovati kajenje. Likov v filmih tako
več ne bo mogoče videti s cigaretami v roki, prav tako pa bodo vse DVD-je s filmi, v
katerih igralci kadijo, opremili z opozorili, da kajenje škoduje zdravju. Pri Disneyju na-
meravajo enak ukrep predlagati tudi hčerinskima podjetjema Touchstone in Miramax.

Lokalna dovoljenja za starejše voznike motorjev
KÖLN - V Nemčiji poteka raziskava, s katero skušajo ugotoviti, ali bi lahko sta-

rejšim motoristom, ki niso več sposobni prevoziti dolgih razdalj, dali posebna vozniška
dovoljenja. S temi vozniškimi dovoljenji bi se lahko vozili le v okolici, ki jo poznajo in
so je navajeni, dokler ne bi začeli predstavljati nevarnosti drugim udeležencem v pro-
metu. Raziskave se udeležuje več kot 300 ljudi starih od 60 do 90 let, njeni rezultati pa
bi naj bili znani jeseni.

Kritika dvora razburila Španijo
MADRID - V četrtek je nek baskovski politik z nenavadno ostro kritiko

na račun španskega dvora poskrbel za precejšnje razburjenje. Kraljevo družino
je na svojem blogu namreč označil za »gručo brezdelnežev«, ki se je več ne da
prenašati. Zapisal je tudi, da britanska kraljeva družina živi v pravi demokra-
ciji, medtem ko španski dvor pred kritikami ščiti cenzura medijev. S tem se je
odzval na prepoved objave karikature prestolonaslednika Felipeja in njegove žene
Letizie, ki je prejšnji teden izšla v satirični reviji.

VREME - Prizadetih več kot 200 milijonov ljudi

Na Kitajskem 500 mrtvih
zaradi najhujših poplav desetletja

Tu nekje se konča
zemlja in začne
reka

ANSA

ŽE NE VA  - Ki taj sko  so pri za de le naj huj še po pla ve  v
zad njem de set let ju.  V zad njih  dveh me se cih  je ži vlje nje
iz gu bi lo  že  več  kot 500 lju di, pri za de tih  pa  je bi lo  več  kot
200 mi li jo nov lju di,  je  po po ro ča nju fran cos ke tis kov ne
agen ci je  AFP da nes spo ro či la Med na rod na fe de ra ci ja Rde -
če ga kri ža  in Rde če ga pol me se ca.Pri bliž no  pet mi li jo nov
lju di  so mo ra li eva ku i ra ti,  saj  je gla di na vo de  vzdolž glav -
nih ki taj skih  rek ne var no na ras la,  za pri hod nje  dni  pa me -
te o ro lo gi na po ve du je jo no ve po pla ve, na li ve  in pla zo ve.
Vi so ke tem pe ra tu re eva ku i ra nim lju dem  še do dat no ote -
žu je jo ži vlje nje.

Po na ved bah ob las ti ogro že ni nuj no po tre bu je jo  riž,
čis to pit no vo do, ob la či la, zdra vi la  in de zin fek cij ska sred -
stva. Za ra di po plav naj bolj tr pi rev no kmeč ko pre bi val -
stvo.  Več mi li jo nov hek tar jev kme tij skih povr šin  je na mreč
po plav lje nih, po ško do va nih  pa  je tu di  na ti so če do mov,
še po ro ča  AFP.

Pri Moskvi strmoglavilo
tovorno letalo: 8 mrtvih

MOSKVA - V Moskvi je v nedeljo tik po vzle-
tu z letališča Domodedovo strmoglavilo tovorno
letalo vrste Antonov. Po za zdaj znanih informa-
cijah je v nesreči letala, ki je bilo namenjeno v si-
birski mesti Omsk in Bratsk, umrlo vseh osem čla-
nov posadke in potnikov.Letalo, ki je prevažalo de-
vet ton tovora, je strmoglavilo štiri kilometre
vstran od vzletne steze v bližini pokopališča Do-
modedovski in zagorelo. Nad strmoglavljenim le-
talom se je, medtem ko so se gasilci borili z
ognjem, dvigal gost dim.
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